

லேகிஸ்பேட்டிவ் ரெக்டர் பத்திரிகை

இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை

අංක 14,923—1970 සැප්තැම්බර් 11 දැනී සිසුරාද—1970.9.11

14,923 ம் இலக்கம்—1970 ம் ஆண்டு செத்தெதம்பர் மாதம் 11 ந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரகரிக்கப்பட்டது)

பகுதி I: தொகுதி (II)—விளம்பரங்கள்

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறான கோவை செயலாக்கப்படுதற்காக தனித்தனிப் பக்கங்கள் தரப்பட்டுள்ளன)

	பக்கம்		பக்கம்
பதவிகள்—வெற்றிடம்	817	ஆயுதப்பிரிவு, குத்தகை விற்பனையும்	—
பரிட்சைகளும், பரிட்சைப் பெறுபெறுகளும் பிறவும்	844	உத்தியோகத் தொடர்பற்ற அறிவித்தல்கள்	—
கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள்	846	அந்நிய குடிவகை உத்தரவுச் சட்ட விண்ணப்பங்கள்	—
கேள்விப்பத்திர முடிவுகள் பற்றிய அறிவித்தல்கள்	—	ஏல விற்பனைகள்	—
பொருட்டின் விற்பனையும் பிறவும்	849	நானுவித அறிவித்தல்கள்	—

பதவிகள் — வெற்றிடம்

“ இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் விளம்பரப்படுத்தப்படும் அரசாங்க சேவைப் பதவிக்குரிய நியமனங்களுக்குப் பொருந்தும் பொது நிபந்தனைகள் ”

1. படிக்க.—வேறுவிதமாகச் சொல்லப்பட்டால் ஒழிய, வாடகைப்படி, தற்காலிகமான வாழ்க்கைச் செலவுப்படி, தற்காலிகமான விசேட வாழ்க்கைச் செலவுப்படி என்பன அரசாங்க ஒழுங்கு விதிகளின் பிரகாரம் கொடுக்கப்படும்.

2. சேவைக்குரிய நிபந்தனைகள்.—அரசாங்க சேவைக் கொமிஷனின் பிரமாணங்கள், நிதி ஒழுங்குவிதிகள், கருமமுறைக் கைநூலின் ஒழுங்கு விதிகள், அரசாங்க பகுதிக் கட்டளைகள் அல்லது ஒழுங்குவிதிகள் என்னும் இவற்றுடன் அரசாங்கம் காலந்தோறும் பிறப்பிக்கும் வேறேதும் கட்டளைகள் அல்லது ஒழுங்கு விதிகளுக்கு அமைவாகவே நியமனங்கள் இருக்கும்.

3. நியமன விதிகள்.—(i) இணைப்பாற்றுச் சம்பளத்துக்குட்பட்ட பதவிகளுக்கான நியமனங்கள் விடயத்தில் (நான் விதச் சம்பளத்தில் இல்லாதவர்களைப்பொறுத்த ஏனையோர் விடயத்தில்) அப்பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுபவர்கள் தமது சம்பளத்தில் 5 சத விதிகளை அரசாங்க சேவை சகாய நிதிக்குச் செலுத்தவேண்டும். அவர்கள் விரும்பினால் மேலும் 5 சத விதிகளைச் செலுத்தலாம். அவர்கள் 5 சத விதிகளையோ அத்தோடு மேலும் 5 சத விதிகளையோ செலுத்தினாலும், அவர்களுடைய சம்பளத்தில் 7½ சத விதிகளை ஒவ்வொரு நிதியாண்டு முடிவிலும் குறித்த நிதிக்கு அரசாங்கம் அவர்களுடைய கணக்கிற் செலுத்தும்.

(ii) நியமிக்கப்படுபவர்கள் பிணை செலுத்தவேண்டுமென்று அவர்களுக்குரிய பகுதித் தலைவர்கள் விதித்தால் அரசாங்க உத்தியோகத்தர்கள் (பிணை) கட்டளைச் சட்டத்தின் பிரகாரம் அவர்கள் அப்படிச் செய்ய வேண்டும்.

(iii) ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையில் இல்லாத அச்சேவைக்குப் புதிதாக நியமிக்கப்படுபவர்கள் இத்துவிதத்தின் எப்பகுதியிலேனும் சேவையாற்றக்கூடிய உடலுறுதியுள்ளவர்களென்று ஓர் அரசாங்க வைத்திய உத்தியோகத்தரின் வைத்தியப் பரிட்சைக்கு ஆளாகி அதிற் சித்தி எய்த வேண்டும்.

4. அரசாங்க சேவையில் புதிதாகச் சேர்ந்தோர்.—(1) சந்தர்ப்பத்திற்கேற்ப, உபகாரச் சம்பளத்துக்குரிமையுள்ள பதவிகளுக்கு/ உபகாரச் சம்பளத்துக்குரிமையற்ற பதவிகளுக்கு 'நியமிக்கப்படும் புதிதாகச் சேர்ந்த உத்தியோகத்தர்களின்' தகுதிகாண்/சோதனைக் காலம் எப்பதவி சம்பந்தமாகவும் நீடித்த காலம் விதிக்கப்பட்ட பொழுது மூன்றாண்டாகும்.

(ii) புதிதாகச் சேர்ந்த உத்தியோகத்தர் யாவரும் 1956 இன் 33 ஆம் இல. அரசகரும மொழிச் சட்ட ஏற்பாடுகளுக்கும் அரசாங்கத்தின் மொழிக்கொள்கையைச் செயற்படுத்தும் பொருட்டு இப்பொழுதுள்ள அல்லது இனிமேல் புருத்தப்படும் எவையேனும் சட்டங்களுக்கும் விதிகளுக்கும் இணங்கி ஒழுக்குவார் என்னும் நிபந்தனைக்குட்பட்ட வேண்டும்.

(iii) (அ) தமது கடமைகளைத் திறம்பட ஆற்றுவதற்கு அறிந்த யாவையற்ற புறநடையான சந்தர்ப்பங்களில் ஒழிய அவர்கள் தகுதிகாண்/சோதனைக் காலத்தில் அரசகரும மொழியில்—எங்க எத்தில்—செயலாற்றும் அறிவு பெறல் வேண்டும்.

(ஆ) தகுதிகாண்/சோதனைக்கால முடிவில் பிறவற்றுடன் ச. ப. த. ப. கட்டத்துக்கு மேற்படாத நிலைவரையுள்ள விதிக்கப்பட்ட சிங்களத் தேர்ச்சிச் சோதனையில் விதிக்கப்பட்ட காலத்துள் நேறு

வாராந்த வர்த்தமானியில் பிரகரிப்பதற்கு அனுப்பப்படும் அறிவித்தல்கள் சம்பந்தமான விசேட அறிவித்தல்

எதிர்வரும் வாராந்த வர்த்தமானிகள் பிரகரிக்கப்படும் திகதிகள், வர்த்தமானி அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடைசித் திகதிகள், நேரங்கள் சம்பந்தமாக இவ்வர்த்தமானியின் ஒவ்வொரு பகுதி இறுதியிலும் வெளிவரும் முக்கிய அறிவித்தலைக் கவனக்குமாறு வேண்டப்படுகிறது. வர்த்தமானியில் பிரகரிப்பதற்கு மேற்கூறிய அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நேரங்களுக்குப் பிந்திக் கிடைக்கும் அறிவித்தல்கள் எல்லாம் உரிய விவரசாதாரணக்கு திருப்பி அனுப்பிவைக்கப்படும்.

அரசாங்க அழுத்தகர் திணைக்களம்,
கொழும்பு,
1969 ம் ஆண்டு திசம்பர் மீ 14 ந் உ.

எஸ். டபிள்யூ. பி. பிரிங்ஸ்.
அரசாங்க அழுத்தகர்.

வதைப் பொறுத்து அவர்கள் உறுதிப்படுத்தப்படுவர். விதித்துள்ள காலத்துள் இத்தேர்ச்சிச் சோதனையில் சித்தியடையத் தவறிலால், சோதனையில் தேறும்வரை அவர்களுக்குரிய ஆண்டேற்றங்கள் செலுத்தப்படமாட்டாது. சிங்களத்தில் தேர்ச்சியடைய வேண்டிய தரத்தை எய்தாத உத்தியோகத்தர்களின் சேவைகள், அவர்களின் தகுதிகாண்/சோதனைக்கால முடிவில் நிறுத்தப்படலாம்.

குறிப்பு.—சிங்கள மொழிமூலம் அரசாங்க சேவையில் சேருவதற் றுத் தகைமை பெறுவோர் உறுதிப்படுத்தற்கு ஒரு முன் தேவை யாக இத்தேர்ச்சிச் சோதனையில் சித்தியடையவிரிந்து விடக்கப் ப்படுவர்.

5. வேண்டிய தகைமைகள்.—விண்ணப்பதாரர் ஒவ்வொருவரும் றாம் இலங்கையர் என்பதைத் திருப்திகரமான முறையில் நிறு பிக்கவேண்டும். "இலங்கையர்" என்பவர் வம்சாவழியாகவோ பதிவு வழியாகவோ இலங்கைப் பிரசையாகவிருப்பவராகும்.

6. யுத்தசேவைச் சலுகை.—ஏனைய சகல விடயங்களிலும் தகைமை கொண்டிருப்பின், மகாராணியின் போர்ப்படைகளில் முன்பு சேவையாற்றியவர்களும், தீயண்க்கும் படை, விமானத் தாக்கப் பாதுகாப்புப் படை, ஊர்ப்பாதுகாப்புப் படை என்பன வற்றிலும் (நாமாகவே இப்படைகளை விட்டு விலகியவர்களை ஒழிந்த) முழுநேர கடமையாற்றியவர்களும் 1939 ஆம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 3 ந் திகதியிலிருந்து 1949 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் மாதம் 31 ஆம் திகதியவரைக்கும் உள்ள அச்சேவைக் காலத்தை தகைமைக் கருமத்தின் பொருட்டு மாத்திரம் தங்கள் வயதி லிருந்து கழிக்க அனுமதிக்கப்படுவர். அப்படிச் செய்வதற்கு அவர் கள் குறித்த படைகளில் 1945 ஆம் ஆண்டு ஆகஸ்டு மாதம் 15 ஆம் திகதிக்கு முன் சேர்ந்து இருத்தல் வேண்டும். அத்தோடு அவர்கள் ஆற்றிய சேவை திருப்திகரமானதாயும் தொடர்ச்சியானதாயுமிருத் தல் வேண்டும்.

7. பிற தேவைகள்.—(1) தகைமையுடைய அரசாங்க சேவையி லுள்ள உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் அவ்வவர்களின் திணைக்களத் தலைவர்கள் மூலம் அனுப்பப்படல் வேண்டும். அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் செயலாளரினால் விளம்பரப்படுத் தல் வேண்டும்.

தப்படும் ஒரு பதவிக்கு விண்ணப்பிக்கும் ஒவ்வொரு அத்தகைய உத்தியோகத்தரும் தான் விண்ணப்பம் அனுப்பிய தேதியை, இதற் கெனத் தரப்பட்டுள்ள அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையில் ("ஆ" எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது) அரசாங்க சேவைக் ஆணைக்குழுச் செயலாளருக்கு நேராக விண்ணப்பம் முடிவடையுந் தேதியன்றே அதற்கு முன்னரோ அறிவித்தல் வேண்டும். அரசாங்க சேவையில் நிரந்தர பதவி வகிக்கும் உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்க ளின் விடயத்தில் திணைக்களத் தலைவர்கள் விண்ணப்பங்களை அனுப்பும்போது, நடைமுறைக் கைந் தூவின் 109 நிருவாக பிர மானத்திற்கினங்க விண்ணப்பிப்பவர்கள் (தேர்ந்தெடுக்கப்பட் டால்) விடுவிக்கத் தாம் தயாராயுள்ளனரோ அன்றே வெணவுந் கூறல் வேண்டும்.

(ii) குறித்த நேரத்தில் குறித்த இடத்தில் நேர்முகப் பரீட்சைக் குச் சமூகமாயிருக்கவேண்டும் என்று பரீட்சார்த்திகள் விதிக்கப் படலாம். இதுவிடயமாகப் பிரயாணச் செலவோ வேறெவ்வகையான செலவோ கொடுக்கப்படமாட்டாது.

(iii) ஒரு பரீட்சார்த்தியைச் சிபார்சு செய்ய விரும்பும் எவரும் அப் பரீட்சார்த்திக்கு குறைவவத்தாட்சிப் பத்திரம் ஒன்றைக் கொடுத்து சிபார்சு செய்யலாம். ஆனால் குறித்தவோர் பரீட்சார்த்தி விடயத்தில் தலையிட்டு, அவருக்கு ஆதரவு தேட முயற்சித்தால் அது அப்பரீட்சார்த்திக்குத் தகைமையின்மையை உண்டாக்கி விடும்.

(iv) ஒரு பரீட்சார்த்தி தமது விண்ணப்பத்தில் பிழையான கூற் றைக் கொடுத்திருப்பின், அது தெரிவிற்கு முன்னர் கண்டு பிடிக்கப்படின, அப் பரீட்சார்த்திக்குத் தகைமையினம் உண்டாக்கி விடும். தெரிவிக்குப் பின்னர் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் தெரிவு செய் யப்பட்டவர் பதவியிலிருந்து நீக்கப்படுவர்.

(v) இவ்விளம்பர விதிகள் எல்லாவற்றுக்கும் இணங்காத விண் ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

8. தகுதிக்கான சம்பளத்தின் வரையறை.—தகுதிக்கான சம்ப ளம் என்பது நிலையான அடிப்படைச் சம்பளத்தையே குறிக்கும். பதிற சேவைச் சம்பளம் வேறும் படிக்கள் முதலியவை சம்பளத் துடன் அடங்காது.

No. AB. 60/X. 2272/70

வளிமண்டல ஆய்வுத் திணைக்களம்

பதவி : வளிமண்டலவியலாளர்

வளிமண்டல ஆய்வுத் திணைக்களத்திலுள்ள வளிமண்டலவிய லாளர் பதவிக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப் பங்கள் இந்த அலுவலகத்தால் வழங்கப்படும் அச்சிட்ட படிவங் களில் எழுதப்பெற்று, செயலாளர், அரசாங்கசேவை அதிகார சபை, அ. பெ. இல. 500, கொழும்பு 1, என்ற முகவரியில் பின் வருகும் திகதியில் அல்லது அதற்கு முன் கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பப்படுதல் வேண்டும்.

(அ) உள்நாட்டு விண்ணப்பங்கள் 1970.9.25.

(ஆ) வெளிநாட்டு விண்ணப்பங்கள் 1970.10.2.

குறிப்பு.—(i) அச்சிடப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவத்தை அஞ்சல் மூலம் அனுப்புமாறு வேண்டுவோர், தம் சொந்த முகவரியில் பட்டதும் 9"X4" அளவுக்குக் குறையாததும், முத்திரையிடப் படாததுமான ஒரு கடித உறையைத் தமது கடிதத்தோடு அனுப்புதல் வேண்டும்; மேலும் அபேட்சகராக வரலிருப்பவர் அரசாங்க சேவையிலுள்ளவரா அல்லவா என்பதையும் விளக்க மாகக் காட்டுதல் வேண்டும்.

(ii) விண்ணப்பப்படிவம், அல்லது அத்தகைய படிவம் தொடர் பான கடிதம் அஞ்சலில் தவறிவிட்டது அல்லது தாமதமாகிவிட் டது எனக் கூறப்படும் குற்றச்சாட்டு எதுவும் கவனிக்கப்படமாட் டாது. விண்ணப்பங்கள் அனுப்புவதற்குக் கடைசித் திகதி வரையு ம் பொறுத்திருப்பவர்கள் அதனாலாகும் இடருக்குத் தராமே பொறுப்பாவர்.

(iii) வெளிநாட்டிலுள்ள அபேட்சகர்கள் அச்சிட்ட விண்ணப் பப் படிவங்களைப் பிறநாடுகளிலுள்ள இலங்கை அரசாங்கப் பிரதிநிதிகளின் அலுவலகங்களிற் பெற்றுக் கொள்ளலாம். அவ் வபேட்சகர்கள் விரும்பினால் விண்ணப்பப்படிவங்களை, விதிக்கப் பட்ட கால எல்லைக்குள், அவர்கள் வசிக்கும் நாட்டுக்குரிய அல் லது அந்நாட்டுக்கு மிகக் கிட்டவுள்ள இலங்கைப் பிரதிநிதியின் அலுவலகத்திற்கு, இலங்கை அரசாங்க சேவை அதிகார சபையின் செயலாளருக்கு அனுப்பும் பொருட்டு அனுப்பலாம்.

(iv) மருத்துவச் சோதனையும் பயணச் செலவும்.—இலங்கை அரசாங்கத்தின் கீழ் நியமனம் பெறுவதற்கு வெளிநாட்டிற் தெரிவு செய்யப்பட்ட இலங்கை உத்தியோகத்தர்கள், சேவைக் குத் தகுதியான உடல்நலமுடையவர்களாயிருக்கின்றார்களா என் பதை உறுதிப்படுத்துவதற்காக மருத்துவச் சோதனை செய்வதன் பொருட்டு அங்கீகரிக்கப்பட்ட மருத்துவப் பணியாற்றுவோரிடம் செல்லுமாறு வேண்டப்படுவார்கள். அத்தகைய மருத்துவச் சோதனைக்காகிய கட்டணத்தையும் இலங்கைக்குப் பயணம் செய் வதற்காகிய தங்கள் செலவையும் சம்பந்தப்பட்ட உத்தியோகத் தரே கொடுத்தல் வேண்டும்.

2. நியமன நியதிகளும், சேவை நிபந்தனைகளும் :—

(அ) பதவி நிரந்தரமானதும், இணைப்பாற்றுச் சம்பளத்துக்குட் பட்டதுமாகும். தெரிவு செய்யப்பட்ட அபேட்சகர் மூன்று வருடகாலம் தகுதிகாண் நிலையில் சேவையில் அமர்த்தப்படுவர்.

(ஆ) கடமைகளுள் வளிமண்டல ஆய்வு, வானியல், கடிகார வியல், பூமிநடுக்கவியற்கான வழுவிற கருவிகளின் உப யோகங்களும், வளிமண்டல ஆய்வு அவதானிப்புகள் மற்றும் வேறு அவதானிப்புகளின் கணிப்பு, சரிபார்த்

தல், அட்டவணைப்படுத்தல் சம்பந்தப்பட்ட புள்ளிவிபர வேலைகளும், காலநிலை முன்னறிவிப்புப்பணியும் உட்பட்டிருக்கும்.

(இ) கடமை நேரங்கள் இரவிலும், நோய்நாடி நாட்களிலும், அரசாங்க விடுமுறை நாட்களிலும் இருப்பினும், அதற்கென மேலதிகக் கொடுப்பனவு நடைபெறமாட்டாது. அரசாங்க விடுமுறை நாட்களில் கடமையாற்றுவதற்காகப் பதில் விடுதலை அனுமதிக்கப்படும்.

(ஈ) நியமிக்கப்பட்டவர். தேவைப்படின் காலநிலை முன்னறிவிப்பிலும், அதைச்சார்ந்த பாடங்களிலும் வெளிநாட்டில் ஒரு அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிலையத்தில் பயிற்சி பெறவேண்டும். நியமிக்கப்பட்டவர் வெளிநாட்டில் படிப்பு நெறியை மேற்கொள்வதற்குரிய உடல் மனநிலை உடையவராக என்பதை உறுதிப்படுத்துவதற்காக மேலும் மருத்துவச் சோதனையில் தகுதி காணல் வேண்டும். பயிற்சி பெற நாட்டை விட்டுப் போகமுன் ஒரு பரீட்சையும், உடன்படிக்கையும் செய்யுமாறு வேண்டப்படுவர்.

3. சம்பளம்.—இப்பதவிக்குரிய திரட்டிய சம்பளம் பின்வருமாறு:— வருடச்சம்பளம் ரூபா 6,720 இல் ஆரம்பமாகி, வருடம் ரூபா 360 கொண்ட 12 உயர்வுகளும், வருடம் ரூபா 480 கொண்ட 11 உயர்வுகளுடன் வருடச்சம்பளம் ரூபா 16,320 வரை செல்வதுடன், வருடச்சம்பளம் ரூபா 11,040 க்கும், ரூபா 11,100 க்கும், முன் விண்ணப்பிக்காத தடைகளுமுண்டு.

குறிப்பு.—ஆண்டுக்கு ரூபா 11,040 சம்பளம் அடைவதற்குமுன் தகுதிகாண் நிலையிலிருந்து மேற் செல்வதாயின் கட்டாயமாகக் குறிப்பிட்ட மேற்பட்டதாரி அல்லது டிப்ளோமா பட்டம் பெற வேண்டும்.

4. தேவையான தகைமைகள்:—ஒவ்வொரு அபேட்சகரும் பின்வரும் தகைமைகள் உடையவர் என்பதற்குத் திருப்தியான சான்று காட்டுதல் வேண்டும்.

(அ) அபேட்சகர் சிறந்த நற்குணமுடையவராகவும் உடல் நலமுடையவராகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

(ஆ) 1970.9.25 தேதியில் 20 வயதுக்குக் குறைவானவராகவும் 30 வயதிற்கு மேற்படாதவராகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

(இ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு பக்கக்கழகத்தில், முதலாவது அல்லது இரண்டாவது பிரிவில், முக்கிய பாடமாக பெளதிகம் அல்லது கணித பாடத்தில் விசேட பட்டதாரியாக இருக்க வேண்டும், அல்லது தகுதியான மேற்பட்டதாரித் தகைமை பெற்றிருக்க வேண்டும்.

5. அபேட்சகர்கள் பின்வரும் சாதனங்களில் எதனையும் அவ்வது எல்லாவற்றினையும் காட்டுமாறு கேட்கும்பொழுது சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்.

(அ) பிறப்புப் பதிவுச் சான்றிதழ் (முக்கிய குறிப்பு—சமய பிச்சைச் சான்றிதழ் அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலைக்குரிய பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டு வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ் ஏற்கப்படமாட்டாது.)

(ஆ) பக்கக்கழக பட்டம் அல்லது மிக உயர்ந்த கல்விச் சான்றிதழ்;

(இ) குணச்சான்றிதழ் இரண்டு, இவற்றிலொன்று பாடப்பணியாளர், கல்லூரி ஆசிரியர் அல்லது பேராசிரியரிடமிருந்து பெற்றதாயிருத்தல் வேண்டும்.

(ஈ) உயர் தொழிற்சாலைமையும் தொழினுட்பத் தகைமையும்/ உயர் தொழிற்சாலை அல்லது தொழினுட்பத்தகைமை பற்றிய சான்றிதழ்.

(உ) சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகியவற்றிற் சித்தியடைந்த மிக உயர்ந்த பரீட்சைச் சான்றிதழ்.

குறிப்பு.—(I) சாதனங்களையாயினும், சாதனங்களின் பிரதிக்கையாயினும் விண்ணப்பப்படிவத்துடன் இணைக்கக்கூடாது.

(II) சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்குமாறு வேண்டும்பொழுது அவற்றைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறும் அபேட்சகர்களின் விண்ணப்பங்கள் கவலிக்கப்படமாட்டா.

6. அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர் தங்கள் விண்ணப்பங்களைத் தொடர்பான திணைக்களத் தலைவர்களுக்கிடாக அனுப்புவதல் வேண்டும். எனினும் அவர்கள் தாம் விண்ணப்பம் அனுப்பிய திகதியை அரசாங்கசேவை அதிகாரப்பையின் செயலாளருக்கு நேராக அறிவித்தல் வேண்டும். அந்த அறிவித்தல், விண்ணப்பக் கடைசியத் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன் செயலாளரை அடையக்கூடியதாக அனுப்பப்படுவதல் வேண்டும். விண்ணப்பப்படிவத்துடன் அவர்களுக்கு வழங்கப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ('ஆ' எனக் குறியிடப்பட்டுள்ளது) இதன் பொருட்டு உபயோகிக்கலாம்.

7. விண்ணப்பங்களையும் அவை சம்பந்தமான வேறு கடிதத் தொடர்புகளையும் செயலாளர், அரசாங்க சேவை அதிகாரப்பை, என முகவரியிட்டனுப்ப வேண்டுமெயன்றி இத்திணைக்களத்திலுள்ள எந்த உத்தியோகத்தர்க்காயினும் நேராக அனுப்பக்கூடாது.

8. அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிக்குக்காய நியமனங்களுக்குப் பொருத்தமான பொது நிபந்தனைகள் இந்த வர்த்தமானியின் I ஆம் பாகம், II ஆம் பிரிவில் வெளியிடப்பட்டுள்ளன; அவற்றைப் பார்க்க.

9. விண்ணப்பப்படிவத்துடன் அனுப்பப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ('அ' எனக் குறியிடப்பட்டுள்ளது) அவர்கள் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளவாறு விண்ணப்பகாரர் நிபந்தித்திருப்பியனுப்புதல் வேண்டும். அவ்வாறு அனுப்பப்படின் அவர்கள் விண்ணப்பம் பெற்றமைபற்றி அறிவிக்கப்படும். இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்காத அபேட்சகர்களின் விண்ணப்பங்கள் பெற்றமை பற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது. இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்கியவர்கள் விண்ணப்பக் கடைசியத் திகதியிலிருந்து மூன்று கிழமைக்குள் விண்ணப்பம் பெற்றமை பற்றிய அறிவித்தலைப் பெறுவிடின் உடனே அரசாங்க சேவை அதிகாரப்பையின் செயலாளருக்கு அறிவித்தல் வேண்டும். இந்த ஏற்பாட்டின்படி ஒழுக்கத் தவறும் விண்ணப்பகாரர் தம் விண்ணப்பத்தைக் கவலிக்கும்படி கேட்கும் உரிமை எதுவும் உடையவராகார்.

என். பி. நாயகக்காரர்,
செயலாளர்,

அரசாங்க சேவை அதிகாரப்பை.

அரசாங்க சேவை அதிகாரப்பை அலுவலகம்,

அ. பெ. 500,

காலிமுகச் செயலகம்,

கொழும்பு 1.

1970.9.4.

9-479/1—11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

No. A 25/X 2273/70.

கல்வி அமைச்சர்

கல்விப் பணிப்பாளர் தாம் I இற்கான பதவி

கல்வி அமைச்சரிலுள்ள கல்விப் பணிப்பாளர் தாம் I இற்கான பதவிக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பங்கள், இவ் அலுவலகத்தால் வழங்கப்படும் அச்சிட்ட படிவங்களில் எழுதப்பெற்றுப் பின்வரும் திகதிகளில் அல்லது அதற்கு முன் கிடைக்கக்கூடியதாகச் செயலாளர், அரசாங்க சேவை ஆணைக் குழு, த.பெ. எண் 500, கொழும்பு 1, எனும் விவராதாரருக்கு அனுப்பப்படுதல் வேண்டும்.

(அ) உண்ணாட்டு விண்ணப்பங்கள்: 1970.9.25.

(ஆ) வெளிநாட்டு விண்ணப்பங்கள்: 1970.10.2.

குறிப்பு.—(i) அச்சிட்ட விண்ணப்பப் படிவத்தை அஞ்சலில் வேண்டுவோர், தம் சொந்த முகவரியிடப்பட்ட தும், 9" X 4" அளவிற்குக் குறைவானதும், முத்திரையிடப்படாததுமான கடித உறை யொன்றைத் தமது கடிதத்துடன் அனுப்புவதல் வேண்டும். மேலும், அபேட்சகராய், வரலிருப்பவர் அரசாங்க சேவையில் உள்ளவராக அல்லா என்பதையும் தெளிவாகக் குறிப்பிடுதல் வேண்டும்.

(ii) விண்ணப்பப்படிவம், அல்லது அத்தகைய படிவம் தொடர்பான கடிதம் அஞ்சலில் தவறவிட்டது, அல்லது தாராளமாக விட்டது எனக் கூறப்படும் குற்றச்சாட்டு எதுவும் கவலிக்கப்படமாட்டாது. விண்ணப்பங்கள் அனுப்புவதற்குக் கடைசியத் திகதியை காத்திருப்போர் அதனுடைய இடங்களுக்குத் தாமே பெற்றுப் பரவர்.

(iii) வெளிநாட்டிலுள்ள அபேட்சகர்கள் அச்சிட்ட விண்ணப்பப் படிவங்களைப் பிறநாடுகளிலுள்ள இலங்கை அரசாங்கப் பிரதிநிதிகளின் அலுவலகத்திற்குப் பெற்றுக்கொள்ளலாம். அவ் அபேட்சகர்கள் விரும்புமிடத்து விண்ணப்பப் படிவங்களை விதிக்கப்படக்கால எல்லைக்குள் அவர்கள் வதியும் நாட்டுக்குரிய அன்றேல் அந்நாட்டிற்கு மிகக்கிட்ட உள்ள இலங்கைப் பிரதிநிதியின் அலுவலகத்திற்கு, இலங்கை அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் செயலாளருக்கு அனுப்பும்பொருட்டு அனுப்பலாம்.

(iv) மருத்துவச் சோதனையும் பயணச் செலவும்.—இலங்கை அரசாங்கத்தின் கீழ் நியமனம் பெறுவதற்கு வெளிநாட்டில் தேர்வு செய்யப்பட்ட இலங்கை உத்தியோகத்தர்கள், சேவைக்குத் தகுதியான உடனடியுடையவராக என்பதை உறுதிப்படுத்துமுக்கமாக மருத்துவச் சோதனை செய்வதன் பொருட்டு அங்கீகரிக்கப்பட்ட மருத்துவப் பணியாற்றுவோரிடம் செல்லுமாறு வேண்டப்படுவர்.

அத்தகைய மருத்துவச் சோதனைக்குரிய கட்டணத்தையும், இலங்கைக்குப் பயணம் செய்வதற்காகிய தமது செலவையும் சம்பந்தப்பட்ட உத்தியோகத்தர்களை செலுத்துதல் வேண்டும்.

2. நியமன நியதிகளும், சேவை நிபந்தனைகளும்.—இளைப்பாற்றுச் சம்பள நியதிகளின் கீழ் இப்பதவி நிரந்தரமானதும் இளைப்பாற்றுச் சம்பள உரித்துடையதுமாகும். பெண் ஒருவர் நியமனம் பெறுமிடத்து, அவர் சேமலாப நிதி நலன்களுக்கு அருகதை யுடையவராவார். இதன்பொருட்டு அவர் அரசாங்க சேவை சேமலாப நிதிக்கு 5 வீத சம்பளத்தைச் செலுத்துதல் வேண்டும். நிரந்தரமானதும் இளைப்பாற்றுச் சம்பள உரித்துடையதுமான அரசாங்க சேவையில் இல்லாத ஒருவர் தேர்ந்தெடுக்கப்படுமிடத்து, அவரின் வகை குறித்து அவர் மூன்று வருட பரீட்சார்த்த நிலையில், அல்லது தகுதிகளை நிலையில் அமர்த்தப்படுவார். பத்து வருட சேவை முடிவடையும் முன்னரான ஏற்றநேரத்திலும் பெண் உத்தியோகத்தர் ஒருவர் தான் சேமலாபநிதிக்குத் தொடர்ந்தும் கட்டணம் அளிக்க விரும்புகிறாரா, அல்லது இளைப்பாற்றுச் சம்பளத் திட்டத்திற்கு மாறுவதற்கு விரும்புகிறாரா எனத் தனது விருப்பத்தைத் தெரிவிக்க வேண்டும். பள்ளிக்கூட ஆசிரியர்கள் இளைப்பாற்றுச் சம்பளப் பிரமாணங்களின் கீழ் சேவையில் இருந்தவர்கள் அல்லது உபகார நிதிப் பதவியில் கடமையாற்றியவர்கள், அல்லது இவை இரண்டிலும், ஏனவே 10 வருட கடமை புரிந்த பெண்களைப் பற்றிய விடத்து நியமனம் பெற்ற ஆறு மாதத்துள் தமது விருப்பத்தைத் தெரிவிக்க வேண்டும்.

3. சம்பளம்.—இப்பதவிக்கான திரட்டிய சம்பள அளவுத் திட்டம் வருமாறு—வருடாந்தம் ரூபா 18,840 தொடக்கம் 600 ரூபாவையுடைய இரு வருட ஏற்றங்களுடன் வருடாந்தம் ரூபா 20,040 வரை.

4. தேவைப்படும் தகைமைகள்.—ஒவ்வொரு அபேட்சகரும் பின்வரும் தகைமைகளை உடையவர் என்பதற்குத் திருப்திகரமான சான்று காட்ட வேண்டும்:—

(அ) சிறந்த நல்லொழுக்கமும் உடல்நலமும் உடையவராக இருக்க வேண்டும்.

(ஆ) 1970.9.25 ந் திகதியன்று 35 வயதுக்குக் குறையாதவராயும், 45 வயதுக்கு மேற்படாதவராயும் இருக்கவேண்டும். ஏனவே அரசினர் சேவையில் உள்ளோர்க்கு இவ்வயதுக் கட்டுப்பாட்டின் மேலெல்லை அமைவுறுது.

(இ) (i) கல்விப் பணிப்பாளர் தரம் II இல் ஒருவருடத்திற்குக் குறையாததெனக் கணிக்கக்கூடிய சேவையில் இருத்தல் அல்லது

(ii) கல்வி அமைச்சின் கீழுள்ள திணைக்களமொன்றில் வருடத்திற்கு ரூபா 17,640/- இற்குக் குறையாத உயர் சம்பளத்தை உடையதான ஒரு திரட்டிய சம்பளத் திட்டத்தைக் கொண்ட பதவியொன்றில் மூன்று வருடத்திற்குக் குறையாததெனக் கணிக்கக்கூடிய சேவையில் இருத்தல் அல்லது, பல்கலைக்கழகத்தை ஒத்த நிலையமொன்றில் திரட்டல் சம்பளமாக வருடத்திற்கு ரூபா 14,880/- இற்கும் குறையாத சம்பளத்தைப் பெறுபவராக இருத்தல்.

குறிப்பு:—நியமனதாரி வினைத்திறமைத்தடைப் பரீட்சையிலும், கல்விச் சட்டத்தையும், அரசியல் விதி விதானங்களையும் கொண்ட திணைக்களப் பரீட்சையிலும் விலக்கு அளிக்கப் படாதுள்ள போதும், அவற்றிற் சித்தியெய்தாது இருப்பின் இப்பதவியை உறுதிப்படுத்துவதற்கு வேண்டப்படும் பிற தகைமைகளுடன் மேலே குறிப்பிடப்பட்ட வினைத்திறமைத்தடைப் பரீட்சையையும் மேலே கூறப்பட்ட திணைக்களப் பரீட்சையையும் நியமனம் பெற்ற ஒரு வருடத்துள் சித்தி எய்த வேண்டும்.

5. வேண்டப்படும் நேரத்தில் அபேட்சகர்கள் பின்வரும் சாதனங்களில் எவற்றையேனும், அல்லது எல்லாவற்றையேனும் சமர்ப்பிக்கவேண்டும்:—

(அ) பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம். (மு. கு. சமயதிட்சைச் சான்றிதழ், அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலைக்

குரிய பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டு வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.)

(ஆ) பல்கலைக் கழகப் பட்டம், அல்லது மிக உயர்ந்த கல்வித் தகுதிப் பத்திரம்.

(இ) குணச்சான்றிதழ் இரண்டு. இவற்றிலொன்று பாடப்பணிப் பாளர், கல்லூரி ஆசிரியர், அல்லது பேராசிரியரிடமிருந்து பெற்றதாயிருத்தல் வேண்டும்.

(ஈ) உயர்தொழிற்றகைமையும் தொழிலுட்பத் தகைமையும்/ உயர்தொழிற்றகைமை, அல்லது தொழிலுட்பத் தகைமை.

(உ) சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகியவற்றில் சித்தியடைந்த மிக உயர்ந்த பரீட்சைச் சான்றிதழ்கள்.

குறிப்பு:—1. விண்ணப்பப் படிவத்துடன் சாதனங்களேனும், சாதனங்களின் பிரதிகளேனும் இணைத்தல் கூடாது.

2. சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்குமாறு வேண்டும்போது அவற்றைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறும் அபேட்சகர்களின் விண்ணப்பங்கள் சீர்தூக்கப்படா.

6. அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர்கள் தங்கள் விண்ணப்பங்களைத் தொடர்பான திணைக்களத் தலைவர்களிடாக அனுப்புதல் வேண்டும். எனினும், விண்ணப்பக் கடைசித் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர், தமது விண்ணப்பம் அனுப்பிய திகதியை அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின செயலாளருக்கு நேராக அறிவித்தல் வேண்டும். இதன்பொருட்டு, விண்ணப்பப் படிவத்துடன் அவர்களுக்கு வழங்கப்படும் அஞ்சல் அட்டையை ("ஆ" எனக் குறியிடப்பட்டுள்ளது) பயன்படுத்தலாம்.

7. விண்ணப்பங்களையும், அவை சம்பந்தமான வேறு கடிதத் தொடர்புகளையும் செயலாளர், அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு, என் முகவரியிட்டு அனுப்பவேண்டுமென்ற இத்திணைக்களத்திலுள்ள எந்த உத்தியோகத்தருக்காயினும் நேராக அனுப்பக்கூடாது.

8. அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்காகிய நியமனங்களுக்குப் பொருத்தமான பொது நிபந்தனைகள் இவ் அரசிதழில் (வர்த்தமானியில்) I ஆம் பாகம், II ஆம் பிரிவில் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. அவற்றைப் பார்க்க.

9. விண்ணப்பதாரிகள் விண்ணப்பப் படிவத்துடன் அனுப்பப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ("ஆ" எனக் குறியிடப்பட்டுள்ளது) அதில் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளவாறு நிரப்பித் திருப்பி அனுப்புதல் வேண்டும். அவ்வாறு அனுப்பப்படின் இவ் அலுவல் கத்தில் அவர்களின் விண்ணப்பங்கள் பெற்றமை பற்றிப் பதிவுரை வழங்கப்படும். இத்தேவைக்கமைய, ஒழுக்கத் தவறும் அபேட்சகர்களின் விண்ணப்பங்களுக்குப் பதிவுரை வழங்கப்படமாட்டாது.

இத் தேவைக்கு அமைய ஒழுக்கியும், விண்ணப்ப முடிவுத்திகதியிலிருந்து மூன்று கிழமைக்குள் விண்ணப்பத்தின் பதிவுரை பெற்றுக்கொள்ளாவிடத்து, அதுபற்றி உடனே அரசாங்க சேவைக்குழுவின செயலாளருக்கு அறிவிக்க வேண்டும். இவ் ஏற்பாட்டின் படி ஒழுக்கத்தவறும் அபேட்சகர் தம் விண்ணப்பத்தைக் கவனிக்கும்படி கோரும் உரிமை எதையும் உடையவராகார்.

எஸ். பி. நானாயக்கார,
செயலாளர்,
அரசாங்க சேவை ஆணைக் குழு.

அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு அலுவலகம்,
த.பெ. 500, காலிமுகச் செயலகம்,
கொழும்பு 1.

1970.9.4

9-479/2—11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

No. A. 4/X 2274/70.

கல்வி அமைச்சு

பதவி: பிரதம வித்தியாதிபதி II ந் தரம்

கல்வி அமைச்சிலுள்ள பிரதம வித்தியாதிபதி II ஆந் தரம் பதவிக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பங்கள், இந்த அலுவலகத்தால் வழங்கப்படும் அச்சிட்ட படிவங்களில் எழுதப்பெற்று, செயலாளர், அரசாங்க சேவை அதிகார சபை, த. பெ. இல. 500, கொழும்பு 1 என்ற முகவரியில் பின்வரும் திகதியில் அல்லது அவற்றிற்கு முன் கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பப்படுதல் வேண்டும்.

(அ) உன்னாட்டு விண்ணப்பங்கள், 1970. 9. 25.

(ஆ) வெளிநாட்டு விண்ணப்பங்கள், 1970. 10. 2.

குறிப்புகள் (i) அச்சிடப்பட்ட விண்ணப்பப் படிவத்தை அஞ்சல் மூலம் அனுப்புமாறு வேண்டுவோர் தம் சொந்த முகவரியிடப்பட்டதும் 9" X 4" அளவிற்கு குறையாததும் முத்திரையிடப்படாததுமான ஒரு கடித உரையை தமது கடிதத்தோடு அனுப்புதல் வேண்டும். மேலும், அபேட்சகராக வரவிருப்பவர் அரசாங்க சேவையிலுள்ளவரா அல்லவா என்பதையும் விளக்கமாகக் காட்டுதல் வேண்டும்.

9. விண்ணப்பப் படிவத்துடன் அனுப்பப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ("அ" எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது), அதன் கண் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளவாறு விண்ணப்பதாரர் நிரப்பித் திருப்பி யனுப்புதல் வேண்டும். அவ்வாறு அனுப்பப்படின் அவர்கள் விண் ணப்பம் பெற்றமை பற்றி அறிவிக்கப்படும். இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்காத விண்ணப்பதாரிகளின் விண்ணப்பங்கள் பெற்றமை பற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது. இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்கியவர்கள் விண்ணப்பக் கடைசித் திகதியிலிருந்து மூன்று கிழமைக்குள் விண் ணப்பம் பெற்றமை பற்றிய அறிவித்தலைப் பெறவிடின் உடனே அரசாங்க சேவை அதிகார சபையின் செயலாளருக்கு அறிவித்தல்

வேண்டும். இந்த ஏற்பாட்டின்படி ஒழுக்கத் தவறும் விண்ணப்ப காரர் தம் விண்ணப்பத்தைக் கவனிக்கும்படி கேட்கும் உரிமை எதுவும் உடையதாகாது.

எஸ். பி. நானாயக்கார,
செயலாளர்,
அரசாங்க சேவை அதிகார சபை.

அரசாங்க சேவை அதிகார சபை அலுவலகம்,
த. பெ. இல. 500,
காலிமுகச் செயலகம்,
கொழும்பு 1. 1970. 9. 4.

9-479/3—11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

இல. : A 75/X 2275/70.

கல்வி அமைச்சர்

பதவி : பிரதம வித்தியாதிகாரி

கல்வி அமைச்சரின் பிரதம வித்தியாதிகாரி பதவிகளுக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பங்கள், இந்த அலுவலகத்தால் வழங்கப்படும் அச்சிட்ட படிவங்களில் எழுதப் பெற்று, செயலாளர், அரசாங்க சேவை அதிகார சபை, த. பெ. இல. 500, கொழும்பு 1 என்ற முகவரியில் பின்வரும் திகதியில் அல்லது அவற்றிற்கு முன் கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பப்படுதல் வேண்டும் :

(அ) உள்நாட்டு விண்ணப்பங்கள், 1970.9.25.

(ஆ) வெளிநாட்டு விண்ணப்பங்கள், 1970.10.2.

குறிப்பு.—(i) அச்சிடப்பட்ட விண்ணப்பப் படிவத்தை அஞ்சல் மூலம் அனுப்புமாறு வேண்டுவோர் தம் சொந்த முகவரியிடப் பட்டதும் 9"X4" அளவிற்கு குறையாததும் முத்திரையிடப்படாததுமான ஒரு கடித உறையை தமது கடிதத்தோடு அனுப்புவதல் வேண்டும்; மேலும், அபேட்சகராக வரவிருப்பவர் அரசாங்க சேவையிலுள்ளவரா அல்லவா என்பதையும் விளக்கமாகக் காட்டு தல் வேண்டும்.

(ii) விண்ணப்பப் படிவம் அல்லது அத்தகைய படிவம் தொடர்பான கடிதம் அஞ்சலில் தவறிவிட்டது அல்லது தாமதமாகிவிட்டது எனக் கூறப்படும் குற்றச்சாட்டு எதுவும் கவனிக்கப்படமாட்டாது. விண்ணப்பங்கள் அனுப்புவதற்குக் கடைசித் திகதிவரையும் பொறுத்திருப்பவர்கள் அதனாலும் இடருக்குத் தாமே பொறுப்பாவர்.

(iii) வெளிநாட்டிலுள்ள அபேட்சகர்கள் அச்சிட்ட விண்ணப் பப் படிவங்களைப் பிறநாடுகளிலுள்ள இலங்கை அரசாங்கப் பிரதிநிதிகளின் அலுவலகங்களிற் பெற்றுக் கொள்ளலாம். அவ் வபேட்சகர்கள் விரும்பினால் விண்ணப்பப் படிவங்களை, விதிக்கப் பட்ட கால எல்லைக்குள், அவர்கள் வசக்கும் நாட்டுக்குரிய அல் லது அந்நாட்டுக்கு மிகக்கிட்டவுள்ள இலங்கைப் பிரதிநிதியின் அலுவலகத்திற்கு, இலங்கை அரசாங்க சேவை அதிகார சபையின் செயலாளருக்கு அனுப்பும்பொருட்டு, அனுப்பலாம்.

(iv) மருத்துவச் சோதனையும் பயணச் செலவும்.—இலங்கை அரசாங்கத்தின்கீழ் நியமனம் பெறுதற்கு வெளிநாட்டிற் தெரிவு செய்யப்பட்ட இலங்கை உத்தியோகத்தர்கள், சேவைக்குத் தகுதியான உடல்நலம் உடையவர்களாகவிரும்புகின்றார்களா என்பதை உறுதிப்படுத்துவதற்காக மருத்துவச் சோதனை செய்வதின் பொருட்டு அங்கீகரிக்கப்பட்ட மருத்துவப் பணியாற்றுவோரிடம் செல்லுமாறு கேட்கப்படுவார்கள். அத்தகைய மருத்துவச் சோதனைக்காகிய கட்டணத்தையும் இலங்கைக்குப் பயணம் செய்வதற் காகிய தங்கள் செலவையும் சம்பந்தப்பட்ட உத்தியோகத்தரே கொடுத்தல் வேண்டும்.

2. நியமன நியதிகளும் சேவை நிபந்தனைகளும்.—(I) இப்பதவி கள் நிரந்தரமானவையும் இணைப்பாற்றுச் சம்பள உரித்துடையன வையுமாகும். பெண் ஒருவர் நியமிக்கப்படுமிடத்து அரசாங்க சேவை சகாய நிதி நலன்களுக்கு அவர் உரித்துடையராவர்; இந் நோக்கத்திற்கு அரசாங்க சேவை சகாய நிதிக்கு அவர் தனது சம்பளத்தில் 5% செலுத்த வேண்டும். தெரிவு செய்யப்படுபவர், ஏற்கனவே அரசாங்கத்தின் கீழ் நிரந்தரமானதும் இணைப்பாற்றுச் சம்பள உரித்துடையதுமான சேவையில் இல்லாவிடின் அவருடைய நியமனம் காரியத்துக்கேற்ப மூன்று வருட காலத்துக்கு தகுதிகாண் முறையில் அல்லது பரிட்சார்த்த முறையில் அமையும்த. பெண் உத்தியோகத்தர் ஒருவர் 10 வருட சேவையைப் பூர்த்தி செய்யமுன் எந்நேரத்திலேனும் அவர் சேமலாப நிதிக்கு தொடர்ந்து கட்டணம் செலுத்தவா அல்லது இணைப்பாற்றுச் சம்பளத் திட்டத்துக்கு மாற்றப்படவா விரும்புகிறார் என அறிவிக்க வேண்டும். பாடசாலை ஆசிரியர் இணைப்பாற்றுச் சம்பள விதிகளின்

கீழ் அல்லது சேமலாப நலன்களைக் கொண்ட ஒரு பதவியில் அல்லது இவ்விரண்டின் கீழும் ஏற்கனவே அவர் 10 வருட சேவை பூர்த்தி செய்திருப்பின், நியமிக்கப்படும் ஆறு மாத காலத்திற் குள் தனது விருப்பத்தைத் தெரிவிக்க வேண்டும்.

3. சம்பள விதிகள்.—இப்பதவிக்குரிய ஒன்றுதிரட்டிய வருடாந்தச் சம்பள அளவுத்திட்டம் பின்வருமாறு:—

ரூ. 11,040—11X480—16,300. ரூ. 14,400 க்கு முன் வினைத் திறமைகாண் தடை ஒன்றுண்டு.

4. தேவைப்படும் தகைமைகள்.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் பின்வரும் தகைமைகள் உடையவர் என்பதற்குத் திருப்பதியான சான்று காட்ட வேண்டும்:—

(அ) சிறந்த நல்லொழுக்கமும் உடல் நலமும் உடையவராய் இருக்க வேண்டும்.

(ஆ) 1970.9.25 ஆந் திகதியன்று 30 வயதுக்குக் குறையாதவராயும், 45 வயதுக்கு மேற்படாதவராயும் இருக்க வேண்டும். இவ்வயதுக் கட்டுப்பாட்டின் மேலெல்லை அரசினர் சேவையில் ஏற்கனவே உள்ளவர்களுக்கு அமையாது.

(இ) 1 ஆம் அல்லது 2 ஆம் வகுப்புச் சிறப்புப் பட்டதாரியாக வேனும் பயிற்றப்பட்ட பட்டதாரியாகவேனும் இருக்க வேண்டும்.

(ஈ) அரசு கருமங்களின் நோக்கங்களின் பொருட்டு உபயோகிக்கப்படும் மொழி மூலம் சி. பா. த. பத்திர அல்லது க. பொ. த. (சாதாரணதர) பத்திர அல்லது யாதேனும் உயர்ந்த தராதரப் பத்திரப் பரிட்சையில் மொழி அல்லது இலக்கிய வினாப் பத்திரங்களில் சித்தி அடைந்திருக்க வேண்டும்

(உ) கல்வி ஆலோசகராக மூன்று வருடத்துக்குக் குறையாத சேவை அல்லது 1 ஆந் தர அதிபராக 5 வருடத்துக்குக் குறையாத சேவை அல்லது ஒரு கனிட்ட தொழிற்சாலை நிலைய அதிபராக 5 வருடத்துக்குக் குறையாத சேவை அல்லது ஆசிரியர் கலாசாலை ஒன்றில் விரிவுரையாளராக 8 வருடத்துக்குக் குறையாத சேவை புரிந்திருக்க வேண்டும்.

குறிப்பு.—(i) பட்டம் பெற்ற வட்டார வித்தியாதிகாரியாகக் குறைந்தபட்சம் 7 வருட சேவை அல்லது அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக்கழகத்தின் பட்டப்பின் பட்டம் பெற்ற வட்டார வித்தியாதிகாரியாக குறைந்தபட்சம் 5 வருடசேவை புரிந்த ஆசிரியர் தொழில் அத்துடன்/அல்லது வட்டார வித்தியாதிகாரிச் சேவையில் மொத்தம் 15 வருட சேவை புரிந்துள்ள வட்டார வித்தியாதிகாரிக்கும் இப்பதவிக்கு விண்ணப்பித்தற்கு உரித்துடையராவர்.

(ii) கல்வி ஆலோசகர்களாக 3 வருட சேவை புரிந்துள்ள கல்வி ஆலோசகர்கள், பட்டம் பெற்றிருப்பினும் பெறவிடினும், இப்பதவிகளுக்கு விண்ணப்பித்தற்கு உரித்துடையராவர்.

(iii) நியமனதாரி வினைத்திறமைகாண் பரிட்சைகளிலும் கல்விச் சட்டம், அரசாங்க விதிகளும் பிரமாணங்களும் ஆகியவற்றிலான திணைக்களப் பரிட்சையிலுமிருந்து விலக்கு அளிக்கப்பட்டாரா விடின், அல்லது இவைகளில் சித்தியடைந்தாராவிடின் பதவியில் உறுதிப்படுத்தப்படுதற்கான ஏனைய விடயங்களுடன் விதிக்கப்படும் வினைத்திறமைகாண் பரிட்சைகளிலும் திணைக்களப் பரிட்சைகளிலும் நியமனத் திகதியிலிருந்து ஒரு வருடத்துக்குள் சித்தியடைய வேண்டும்.

மு. கு.—(i) பயிற்றப்பட்ட பட்டதாரிகளென்பது உயர்தர பயிற்றப்பட்ட ஆசிரியர்களாக இருக்கும் நேரத்தில் பட்டம் பெற்றவர்களையும் பட்டம் பெற்றபின் பல்கலைக் கழகக் கல்வித் தகுதித் தேர்வுப் பத்திரம் பெற்றவர்களையும் அல்லது உயர்தர பயிற்சி பெற்றவர்களையும் குறிக்கும்.

(ii) பட்டப்பின் பட்டம் பெற்றோர் என்பது பட்டம் பெற்றபின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக் கழகத்தின் கலை முதுமானி, கலாநிதி போன்ற பட்டம் பெற்றவர்களைக் குறிக்கும்.

பகுதி I : டொகுதி (II)—வினம்பாங்கல்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமாபை பத்திரிகை—1970 ம லுடு செத்தெம்பர் மீ 11 ற் உ

5. விண்ணப்பதாரிகள், பின்வரும் சாதனங்களில் எதனையும் அல்லது எல்லாவற்றையும் காட்டுமாறு கேட்கும்பொழுது. சமர்ப்பித்தல் வேண்டும் :—

(அ) பிறப்புப் பதிவுச் சான்றிதழ். (முக்கிய குறிப்பு—சமய தீட்சைச் சான்றிதழ் அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலைக்குரிய பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டு வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ் ஏற்கப்படமாட்டாது.)

(ஆ) பல்கலைக் கழகப் பட்ட அல்லது மிக உயர்ந்த கல்விச் சான்றிதழ்கள்.

(இ) குணச் சான்றிதழ் இரண்டு. இவற்றிலொன்று பாடப் பணிய்ப்பாளர், கல்லூரி ஆசிரியர் அல்லது பேராசிரியரிடமிருந்து பெற்றதாக இருத்தல் வேண்டும்.

(ஈ) உயர் தொழிற்றகைமையும் தொழினுட்பத் தகைமையும்/ உயர் தொழிற்றகைமை அல்லது தொழினுட்பத் தகைமை பற்றிய சான்றிதழ்.

(உ) சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகியவற்றில் சித்தியடைந்த மிக உயர்ந்த பரீட்சைச் சான்றிதழ்.

குறிப்பு.—(i) சாதனங்களையாயினும், சாதனங்களின் படிக்கையாயினும் விண்ணப்பப் படிவத்துடன் இணைக்கக்கூடாது.

(ii) சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்குமாறு வேண்டும்பொழுது அவற்றைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறும் விண்ணப்பதாரிகளின் விண்ணப்பங்கள் கவனிக்கப்படமாட்டா.

6. அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர் தங்கள் விண்ணப்பங்களைத் தொடர்பான நினைக்களைத் தலைவர்களுக்கடாக அனுப்புதல் வேண்டும். எனினும் அவர்கள் தாம் விண்ணப்பம் அனுப்பிய திகதியை அரசாங்க சேவை அதிகார சபையின் செயலாளருக்கு நேராக அறிவித்தல் வேண்டும். அந்த அறிவித்தல், விண்ணப்பக் கடைசித் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன் செயலாளரை அடையக் கூடியதாக அனுப்பப்படுதல் வேண்டும். விண்

ணப்பப் படிவத்துடன் அவர்களுக்கு வழங்கப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ("ஆ" எனக் குறியிடப்பட்டுள்ளது) இதன் பொருட்டு உபயோகிக்கலாம்.

7. விண்ணப்பங்களையும் அவை சம்பந்தமான வேறு கடிதத் தொடர்புகளையும் செயலாளர், அரசாங்க சேவை அதிகார சபை என முகவரியிட்டனுப்ப வேண்டுமெய்றி இத்திணைக்களத்திலுள்ள எந்த உத்தியோகத்தருக்காயினும் நேராக அனுப்பக் கூடாது.

8. அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்காய நியமனங்களுக்குப் பொருத்தமான பொது நிபந்தனைகள் இந்த வர்த்தமானியில் I ஆம் பாகம், II ஆம் பிரிவில் வெளியிடப்பட்டுள்ள; அவற்றைப் பார்க்க.

9. விண்ணப்பப் படிவத்துடன் அனுப்பப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ("அ" எனக் குறியிடப்பட்டுள்ளது), அதன் கண் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளவாறு விண்ணப்பதாரர் நிரப்பித் திருப்பியனுப்புதல் வேண்டும். அவ்வாறு அனுப்பப்படின் அவர்கள் விண்ணப்பம் பெற்றமை பற்றி அறிவிக்கப்படும். இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்காத விண்ணப்பதாரிகளின் விண்ணப்பங்கள் பெற்றமை பற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது. இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்கியவர்கள் விண்ணப்பக் கடைசித் திகதியிலிருந்து மூன்று கிழமைக்குள் விண்ணப்பம் பெற்றமை பற்றிய அறிவித்தலைப் பெறவிடின் உடனே அரசாங்க சேவை அதிகார சபையின் செயலாளருக்கு அறிவித்தல் வேண்டும். இந்த ஏற்பாட்டின்படி ஒழுக்கத் தவறும் விண்ணப்பகாரர் தம் விண்ணப்பத்தைக் கவனிக்கும்படி கேட்கும் உரிமை எதுவும் உடையராகார்.

எஸ். பி. நானாயக்கார,

செயலாளர்,

அரசாங்க சேவை அதிகார சபை.

அரசாங்க சேவை அதிகார சபை அலுவலகம்,

த. பெ. இல. 500, காலிமுகச் செயலகம்,

கொழும்பு 1. 1970.9.4.

9-479/4—11.9.70 ற் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

இல. A 76/X. 2276/70

கல்வி அமைச்சர்

பதவி: கல்வி ஆலோசகர்

கல்வி அமைச்சிலுள்ள கல்வி ஆலோசகர் பதவிகளுக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பங்கள், இந்த அலுவலகத்தால் வழங்கப்படும் அச்சிட்ட படிவங்களில் எழுதப்பெற்று, செயலாளர், அரசாங்க சேவை அதிகார சபை, த.பெ. இல. 500, கொழும்பு 1 என்ற முகவரியில் பின்வரும் திகதியில் அல்லது அவற்றிற்கு முன் கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பப்படுதல் வேண்டும்

(அ) உண்ணாட்டு விண்ணப்பங்கள், 1970.9.25.

(ஆ) வெளிநாட்டு விண்ணப்பங்கள், 1970.10.2.

குறிப்புகள்.—(i) அச்சிடப்பட்ட விண்ணப்பப் படிவத்தை அஞ்சல் மூலம் அனுப்புமாறு வேண்டுவோர் தம் சொந்த முகவரியிடப்பட்டதும் 9"X4" அளவிற்கு குறையாததும் முத்திரையிடப்படாததுமான ஒரு கடித உறையை தமது கடிதத்தோடு அனுப்புதல் வேண்டும்; மேலும், அப்பேரகராக வரலிருப்பவர் அரசாங்க சேவையிலுள்ளவரா அல்லவா என்பதையும் விளக்கமாகக் காட்டுதல் வேண்டும்.

(ii) விண்ணப்பப் படிவம் அல்லது அத்தகைய படிவம் தொடர்பான கடிதம் அஞ்சலில் தவறி விட்டது அல்லது தாமதமாகிவிட்டது எனக் கூறப்படும் குற்றச்சாட்டு எதுவும் கவனிக்கப்படமாட்டாது. விண்ணப்பங்கள் அனுப்புவதற்குக் கடைசித் திகதிவரையும் பொறுத்திருப்பவர்கள் அதனாலும் இடருக்குத் தாமே பொறுப்பாவர்.

(iii) வெளிநாட்டிலுள்ள அபேட்சகர்கள் அச்சிட்ட விண்ணப்பப் படிவங்களைப் பிறநாடுகளிலுள்ள இலங்கை அரசாங்கப் பிரதிநிதிகளின் அலுவலகங்களிற் பெற்றுக் கொள்ளலாம். அவ்வேட்சகர்கள் விரும்பினால் விண்ணப்பப் படிவங்களை, விதிக்கப்பட்ட கால எல்லைக்குள், அவர்கள் வசிக்கும் நாட்டுக்குரிய அல்லது அந்நாட்டுக்கு மிகக்கிட்டவுள்ள இலங்கைப் பிரதிநிதியின் அலுவலகத்திற்கு, இலங்கை அரசாங்க சேவை அதிகார சபையின் செயலாளருக்கு அனுப்பும் பொருட்டு, அனுப்பலாம்.

(iv) மருத்துவச் சோதனையும் பயணச் செலவும்.—இலங்கை அரசாங்கத்தின் கீழ் நியமனம் பெறுதற்கு வொரிநாட்டிற் தெரிவு செய்யப்பட்ட இலங்கை உத்தியோகத்தர்கள், சேவைக்குத் தகுதியான உடல்நலம் உடையவர்களாகவிருக்கின்றார்களா என்பதை உறுதிப்படுத்துவதற்காக மருத்துவச் சோதனை செய்வதன் பொருட்டு அங்கீகரிக்கப்பட்ட மருத்துவப் பணியாற்றுவோரிடம் செல்லுமாறு கேட்கப்படுவார்கள். அத்தகைய மருத்துவச் சோதனைக்காகிய கட்டணத்தையும் இலங்கைக்குப் பயணம் செய்வதற்காகிய தங்கள் செலவையும் சம்பந்தப்பட்ட உத்தியோகத்தரை கொடுத்தல் வேண்டும்.

2. நியமன நியதிகளும் சேவை நிபந்தனைகளும்.—

(i) இப்பதவிகள் நிரந்தரமானவையும் இணைப்பாற்றுச் சம்பள உரித்துடையனவையுமாகும். பெண் ஒருவர் நியமிக்கப்படுமிடத்து அரசாங்க சேவை சகாய நிதிநலன்களுக்கு அவர் உரித்துடையவராவர்; இந்நோக்கத்திற்கு அரசாங்க சேவை சகாய நிதிக்கு அவர் தனது சம்பளத்தில் 5% செலுத்த வேண்டும். தெரிவு செய்யப்படுபவர் ஏற்கனவே அரசாங்கத்தின் கீழ் நிரந்தரமானதும் இணைப்பாற்றுச் சம்பள உரித்துடையதுமான சேவையில் இல்லாவிடின் அவருடைய நியமனம், காரியத்துக் கேற்ப, மூன்று வருட காலத்துக்கு தகுதி கான் முறையில் அல்லது பரிச்சார்த்த முறையில் அமையும். பெண் உத்தியோகத்தர் ஒருவர் 10 வருட சேவையைப் பூர்த்தி செய்யமுன் எந்நேரத்திலேனும் அவர் சேமலாப நிதிக்கு தொடர்ந்து கட்டணம் செய்வதவா அல்லது இணைப்பாற்றுச் சம்பளத்திட்டத்துக்கு மாற்றப்படவா விரும்புகிறார் என அறிவிக்க வேண்டும். பாடசாலை ஆசிரியர் இணைப்பாற்றுச் சம்பள விதிகளின் கீழ் அல்லது சேமலாப நலன்களைக் கொண்ட ஒரு பதவியில் அல்லது இவ்விரண்டின் கீழும் ஏற்கனவே அவர் 10 வருட சேவை பூர்த்தி செய்திருப்பின் நியமிக்கப்படும் ஆறு மாத காலத்திற்குள் தனது விருப்பத்தைத் தெரிவிக்க வேண்டும்.

3. சம்பள ஓய்வூதிய.—இப்பதவிக்குரிய ஒன்றுதிரட்டிய வருடாந்தச் சம்பள அளவுத்திட்டம் பின்வருமாறு—

ரூ. 8,160—8×360—2×480—12,000

ரூ. 9,960 க்கு முன் விண்ணப்பித்தமைகளை தடை ஒன்றுண்டு.

4. தேவைப்படும் தகைமைகள்

ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் பின்வரும் தகைமைகள் உடையவர் என்பதற்குத் திருப்பதியான சான்று காட்ட வேண்டும்.—

(அ) சிறந்த நல்லொழுக்கமும் உடல் நலமும் உடையவராய் இருக்கவேண்டும்.

(ஆ) 1970.9.25 ஆந் திகதியன்று 30 வயதுக்குக் குறையாத வராயும் 45 வயதுக்கு மேற்படாதவராயும் இருக்க வேண்டும். இவ்வயதுக் கட்டுப்பாட்டின் மேலெல்லை அரசினர் சேவையில் ஏற்கனவே உள்ளவர்களுக்கு அமை யாது.

(இ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு பல்கலைக் கழகப் பட்டதாரியாக இருக்க வேண்டும்.

குறிப்பு.—(i) சிறப்பு வகுப்பு பெற்ற பட்டதாரிகளுக்கும் பயிற்சி பெற்ற பட்டதாரிகளுக்கும் பட்டப்படிப்பு தகைமை பெற்றுள்ளவர்களுக்கும் முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.

(ஈ) அரசு கருமங்களின் நோக்கங்களின் பொருட்டு உபயோகிக்கப்படும் மொழி மூலம் சி.பா.த. பத்திர அல்லது க.பொ.த. (சாதாரண) பத்திர அல்லது யாதேனும் உயர்ந்த தராதரப் பத்திரப் பரீட்சையில் மொழி அல்லது இலக்கிய வினாப் பத்திரங்களில் சித்தி அடைந்திருக்க வேண்டும்.

(உ) (i) பட்டம் பெற்ற வட்டார வித்தியாதிகாரியாக 5 வருட சேவை புரிந்திருக்க வேண்டும்; அல்லது

(ii) பட்டதாரி ஆசிரியராக குறைந்த பட்சம் 3 வருட சேவை உட்பட ஆசிரியராக அல்லது வட்டார வித்தியாதிகாரியாக அல்லது இவ்விரு சேவையிலும் 10 வருட சேவை புரிந்திருக்க வேண்டும்.

(iii) வட்டார வித்தியாதிகாரிகளாக 8 வருட சேவை புரிந்துள்ள வட்டார வித்தியாதிகாரிகள், பட்டதாரிகளாக இருப்பினும் இல்லாவிடிலும் இப்பதவிகளுக்கு உரித்துடையவராவர்.

குறிப்பு.—(ii) ஒரு கல்வி நிலையத்தின் அதிபராக நிர்வாக அனுபவம் பெற்றுள்ள உத்தியோகத்தர்களுக்கும் அல்லது கல்வித் துறையில் நிர்வாக அனுபவம் அல்லது கல்வி ஆராய்ச்சி வேலையில் அனுபவம் அல்லது இவ்விரு அனுபவமும் பெற்றுள்ள உத்தியோகத்தர்களுக்கும். (பட்டம் பெற்ற பின் பயிற்சி பெற்றவர்கள் தவிர) நியமன நியதிகளில் விதிக்கப்பட்டுள்ள விண்ணப்பித்தமைகளை பரீட்சைகள் எதிலேனும் ஒன்றில் அல்லது கூடியவற்றில் சித்தி பெற்ற வட்டார வித்தியாதிகாரிகளுக்கும் முதன்மை அளிக்கப்படும்.

5. விண்ணப்பதாரிகள், பின்வரும் சாதனங்களில் எதையும் அல்லது எல்லாவற்றையும் காட்டுமாறு கேட்கும்பொழுது, சமர்ப்பித்தல் வேண்டும்:—

(அ) பிறப்புப் பதிவுச் சான்றிதழ். (முக்கிய குறிப்பு.—சமய தீட்சைச் சான்றிதழ் அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலைக்குரிய பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டு வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ் ஏற்கப்படமாட்டாது).

(ஆ) பல்கலைக் கழகப் பட்ட அல்லது மிக உயர்ந்த கல்விச் சான்றிதழ்கள்.

(இ) குணச் சான்றிதழ் இரண்டு; இவற்றிலொன்று பாடப் பணிப்பாளர், கல்லூரி ஆசிரியர் அல்லது போர்டிபிரிட் மிருந்து பெற்றதாக இருத்தல் வேண்டும்.

(ஈ) உயர் தொழிற்றகைமையும் தொழிற்புத்த நகைமையும்/ உயர் தொழிற்றகைமை அல்லது தொழிற்புத்த நகைமை பற்றிய சான்றிதழ்.

(உ) சிங்களம், தமிழ், ஆங்கிலம் ஆகியவற்றில் சித்தியடைந்த மிக உயர்ந்த பரீட்சைச் சான்றிதழ்.

குறிப்பு.—(i) சாதனங்களை யாயினும், சாதனங்களின் படிக்கையாயினும் விண்ணப்பப் படிவத்துடன் இணைக்கக் கூடாது;

(ii) சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்குமாறு வேண்டும் பொழுது அவற்றைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறும் விண்ணப்பதாரிகளின் விண்ணப்பங்கள் கவனிக்கப்பட மாட்டா.

6. அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர் தங்கள் விண்ணப்பங்களைத் தொடர்பான திணைக்களத் தலைவர்களுக்கடாக அனுப்புவதல் வேண்டும். எனினும் அவர்கள் தாம் விண்ணப்பம் அனுப்பிய திகதியை அரசாங்க சேவை அதிகார சபையின் செயலாளருக்கு நேராக அறிவித்தல் வேண்டும். அந்த அறிவித்தல், விண்ணப்பக் கடைசித் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன் செயலாளரை அடையத் கூடியதாக அனுப்பப்படுதல் வேண்டும். விண்ணப்பப் படிவத்துடன் அவர்களுக்கு வழங்கப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ("ஆ" எனக் குறியிடப்பட்டுள்ளது) இதன் பொருட்டு உபயோகிக்கலாம்.

7. விண்ணப்பங்களையும் அவை சம்பந்தமான வேறு கடிதத் தொடர்புகளையும் செயலாளர், அரசாங்க சேவை அதிகார சபை என முகவரியிட்டனுப்ப வேண்டுமென்றி இத்திணைக்களத்திலுள்ள எந்த உத்தியோகத்தருக்காயினும் நேராக அனுப்பக் கூடாது.

8. அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்காய நியமனங்களுக்குப் பொருத்தமான பொது நிபந்தனைகள் இந்த வர்த்தமானியில் I ஆம் பாகம், II ஆம் பிரிவில் வெளியிடப்பட்டுள்ளது; அவற்றைப் பார்க்க.

9. விண்ணப்பப் படிவத்துடன் அனுப்பப்படும் அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையை ("அ" எனக் குறியிடப்பட்டுள்ளது), அதன் கன் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளவாறு விண்ணப்பதாரர் நிரப்பித் திருப்பியனுப்புவதல் வேண்டும். அவ்வாறு அனுப்பப்படின் அவர்கள் விண்ணப்பம் பெற்றமை பற்றி அறிவிக்கப்படும். இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்காத விண்ணப்பதாரிகளின் விண்ணப்பங்கள் பெற்றமை பற்றி அறிவிக்கப்படமாட்டாது. இத்தேவைக்கு அமைய ஒழுக்கியவர்கள் விண்ணப்பக் கடைசித் திகதியிலிருந்து மூன்று கிழமைக்குள் விண்ணப்பம் பெற்றமை பற்றிய அறிவித்தலைப் பெறவேண்டிய உடனே அரசாங்க சேவை அதிகார சபையின் செயலாளருக்கு அறிவித்தல் வேண்டும். இந்த ஏற்பாட்டின்படி ஒழுக்கத் தவறும் விண்ணப்பகாரர் தம் விண்ணப்பத்தைக் கவனிக்கும்படி கேட்கும் உரிமை எதுவும் உடையதாகாது.

எஸ். பி. நானாயக்கார,

செயலாளர்,

அரசாங்க சேவை அதிகார சபை.

அரசாங்க சேவை அதிகார சபை அலுவலகம்,

த. பெ. இல. 500,

காலிமுகச் செயலகம்,

கொழும்பு 1, 1970.9.4

9-479/5—11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

இலங்கை அரசு கடற்படை

துணைமுக்காரிப் பதவி—குடியியல் பொறியியல் (சிலில்) எஞ்ஜினியரிங்)

இலங்கை அரசு கடற்படையில் ஒரு (குடியியல் பொறியியல்) (சிலில்) எஞ்ஜினியரிங்) துணைமுக்காரிப் பதவிக்கான விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

2. சம்பளம்.—இப்பதவிக்குரிய திரட்டிய சம்பள அளவுத் திட்டம் ஆண்டொன்றுக்கு ரூபா 4,152—16×144—6,456 ஆகும்.

3. வேண்டப்படும் கல்வித் தகைமைகளும் அனுபவமும்.—

விண்ணப்பகாரர் ஒவ்வொருவரும் தான்:

(அ) கனிட்ட தராதரப் பத்திர, அல்லது அதற்குச் சமமான, அல்லது அதனிலும் பார்க்க உயர்ந்த ஒரு பரீட்சையில் சித்தியெய்தியுள்ளார்; எனவும்,

(ஆ) நன்கு மதிக்கப்பட்ட ஒரு பொறியியல் தொழில்—நிலையத்தில் அல்லது அரசாங்கத் திணைக்களம் ஒன்றில் ஆகக் குறைந்த பட்சம் ஐந்து (5 ஆண்டு) ஆண்டுகாலப் பணி பயில்கையாவது வெற்றிகரமாக முற்றுகியதுடன் குறைந்த பட்சம் இரண்டு (2 ஆண்டுகளாவது) ஆண்டு களாவது மேற்பார்வை செய்யும் வகையில் சேவையாற்றியுள்ளார்; எனவும்,

(இ) மேற்பார்வை செய்யும் வகையில் குறைந்த பட்சம் ஓர் ஆண்டு சேவையாவது உட்படக் குறைந்தபட்சம் மூன்று (3 ஆண்டு) ஆண்டு அனுபவமாவது பொதுக்கட்டு வேலை, தொகையானதும் மீளவழங்கப்பட்டதுமான கொள் ளீற்று வேலை, அமைப்பு உருக்கு வேலை, வெட்டுமா யுமைப்புள்ள அகழ்தல் வேலை, சாந்து வேலை, வெடி பொருள் உபயோகமும் குடியியல் பொறியியல் கட்டு வேலைப் பொறித் தொகுதியும், அளவுகள் மதிப்பிடுதல், தொழிலாளரை மேற்பார்வையிடல் ஆகியவற்றில் கொண்டுள்ளார்; எனவும், மற்றும் அளித்தல் வேண்டும்.

இலங்கை தரைப்படை—பிற வரிசையினர் நியமனம்

இலங்கை தரைப்படையின் நிர்வாகப் பணியில் நேரடியான போர்வீரர்களாகச் சேருவதற்குக் காலி ஸ்தானங்கள் இருக்கின்றன. இக் காலி ஸ்தானங்களுக்கு எதிரே கேட்கப்பட்டுள்ள தகைமைகளை யுடைய விண்ணப்பகாரர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

நியமனம்	சூறு	வேண்டிய விசேஷ தகைமைகள்
(அ) படையினர்—(நுண்தொழில் ஞர்கள்)	எழுதுவினை இ. இ. போ. ப.	விண்ணப்பகாரர்கள் குறைந்த பட்சம் ஆங்கிலத்தில் நிமிடத்துக்கு 35 சொற்களும் சிங்களத்தில் 20 சொற்களும் தட்டெழுத்து தட்டக் கூடியவராயிருத்தல் வேண்டும். ஆங்கிலம்/சிங்களம் ஆகியவற்றில் சுருக்கெழுத்து எழுத்து அனுபவம் உடையோருக்கும், காரியாலய அனுபவம், படிவு செய்தல் அனுபவம் உடையோருக்கும் முன்னுரிமை வழங்கப்படும். விண்ணப்பகாரர்கள் குறைந்தபட்சம் கல்விப் பொது தராதரப் பத்திரப் பரிட்சை (சாதாரணம்)ல் சிங்களம் உட்பட ஆறு பாடங்களில் இரு தகைமைகளுக்குக் கூடாத முறைகளில் சித்தியடைந்தவர்களாயிருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமைகளை யுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.
(ஆ) படையினர்—(நுண்தொழில் பொறுப்பாளர்)	களஞ்சியப் இ. இ. போ. ப.	விண்ணப்பகாரர்கள் வாகன மாற்றுறுப்புகளை அறிந்து கூறக்கூடிய அனுபவம் உடையோராயும் மற்றும் பொது களஞ்சியப் பொருட்களை அறிந்து கூறக்கூடிய அனுபவம் உடையோராயும் இருத்தல் வேண்டும். நுண்தொழில் போக்குவரத்து மாற்றுறுப்புகள் சம்பந்தமானவைகள் பற்றிய அறிவுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும். விண்ணப்பகாரர்கள் குறைந்தபட்சம் சிங்களம்/தமிழ் 7 வது தரம் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமைகளை யுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்
(இ) படையினர்—(பூட் சப்பாத்து பழுதுபார்ப்போர்கள்)	இ. இ. போ. ப.	விண்ணப்பகாரர்கள் தோல் பொருட்கள் தெரிந்தெடுக்கும் அறிவுடையோராயும் எல்லாவித பூட்ஸ் சப்பாத்துகள், முன்குதி ஆணிகளைக் களற்றியும், பின்ன்குதி களற்றியும், தோல் பொருத்தியும், சம்ப படுத்தியும், காப்சோல் செய்வதற்கு தோல் ஆயத்தப்படுத்தியும், முன்குதி, பின்ன்குதி ஆகியவற்றிற்கு ஆணி பொருத்தியும், மெழுகு பூசி சப்பாத்தின் மேல் பகுதியை தைத்தும், பழுது பார்க்கக் கூடிய அறிவு உடையோராயும் இருத்தல் வேண்டும். பூட் சப்பாத்து தைக்கும் இயந்திரங்களை இயற்றக்கூடிய வல்லமை ஒரு கூடிய தகைமையாகும். விண்ணப்பகாரர்கள் குறைந்த பட்சம் சிங்களம்/தமிழ் 7 வது தரம் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமைகளை யுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்
(ஈ) படையினர்—(தச்ச வேலைப்பாளர்கள்)	இ. இ. போ. ப.	விண்ணப்பகாரர்கள் தச்ச வேலை அடிப்படையான நல்ல அறிவுடையோராய் இருத்தல் வேண்டும். விண்ணப்பகாரர்கள் குறைந்தபட்சம் சிங்களம்/தமிழ் 7 வது தரம் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமைகளை யுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.
(உ) படையினர்—(தையாற்றுகாரர்கள்)	இ. இ. போ. ப.	விண்ணப்பகாரர்கள் அளவை எடுத்தல், உடுப்புகளை மாற்றச் செய்தல் திருத்தியமைத்தல் ஆகியவற்றில் அறிவுடையோராயிருத்தல் வேண்டும். தையற்கருவி உபயோகித்தலில் பயிற்சி உடையோராயிருத்தல் வேண்டும். போர் வீரர்களின் உடுப்புகளை வெட்டித் தைத்தலிற் தகைமையுடையோராயிருத்தல் வேண்டும். விண்ணப்பகாரர்கள் குறைந்தபட்சம் சிங்களம்/தமிழ் 7 வது தரம் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமைகளை யுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.
(ஊ) படையினர்—(பொருள் பழுதுபார்ப்போர்)	இ. இ. போ. ப.	விண்ணப்பகாரர்கள் தோல் பொருட்கள் அறிந்து கூறக்கூடிய அறிவுடையோராயும் எல்லாவிதமான மெழுகுபூசி தோல் பொருட்களையும், தோல் பொருட்களை தைத்தும், பொருத்தியும் பழுது பார்க்கக்கூடிய அறிவுடையோராயும் தனித் தையல், இரட்டைத்தையல்கொண்டு வாகனங்களில் கூடாரங்களைத் தைத்து சிறு பழுது பார்த்தல்களை செய்யக்கூடியவராயும் இருத்தல் வேண்டும். விண்ணப்பகாரர்கள் குறைந்த பட்சம் சிங்களம்/தமிழ் 7 வது தரம் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமைகளை யுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.
(எ) கோப்ரல்—(குளிர்ப்பெட்டிப் பொறியியலாளர்கள்)	இ. மி. து. பொ.	விண்ணப்பகாரர்கள் பிரசுரித்தபெற்ற ஸ்தாபனம் ஒன்றில் 5 வருடங்கள் குளிர்ப்பெட்டிப் பொறித்தொகுதியும், பொருட்கள் சம்பந்தமான பழுது பார்த்தலில் அனுபவம் உடையவராயிருத்தல் வேண்டும். விண்ணப்பகாரர்கள் கனிஷ்ட பாடசாலை தராதரப்பத்திரப்பரிட்சை (ஜே. எஸ். சி.) அல்லது 8 வது தரம் சிங்களம்/தமிழ் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமைகளை யுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.
(ஏ) கோப்ரல்—(கடற்பொருள் (படகு இயந்திரம்) பொருத்தலாளர்கள்)	இ. மி. து. பொ.	விண்ணப்பகாரர்கள் வெளிநிருவக இயந்திரங்கள் பழுதுபார்த்தலில் பிரசுரித்த பெற்ற ஸ்தாபனம் ஒன்றில் ஐந்து வருட அனுபவம் உடையவராயிருத்தல் வேண்டும். வேண்டப்படும் தகைமைகளை அற்ற விண்ணப்பகாரர்கள் குறிக்கப்பட்ட பதவி நிலையின் கீழ் நிலையில் சேர்த்துக் கொள்ளப்படலாம். விண்ணப்பகாரர்கள் குறைந்தபட்சம் கனிஷ்ட பாடசாலைத் தராதரப்பத்திரப்பரிட்சை (ஜே. எஸ். லி.) அல்லது 8 வது தரம் சிங்களம் அல்லது தமிழ் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமைகளை யுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.

நியமனம்	கூறு	வேண்டிய விசேஷ தகவல்கள்
(ஐ) படைவினர்—(காய்ச்சி ஓட்டுவோர்) பிரிவு " B " வகுப்பு 3	1 வது பேரணி இ.பொ.	விண்ணப்பக்காரர்கள் கீழ்க்குறிப்பிடப்பட்டவைகளில் ஏதேனும் ஒன்றைப் பூர்த்தி செய்தல் வேண்டும் தொழிற் பகுதியால் அல்லது நுண்தொழில் கல்லூரியினால் நடாத்தப்பட்ட தொழில் முறைப் பயிற்சியை சித்திகரமாய்ப் பூர்த்தி செய்தவர் எனக்காட்டும் சான்று உடையவராய் ; அல்லது பிரசித்தி பெற்ற பொறியியல் ஸ்தாபனம் ஒன்றில் குறைந்தபட்சம் 3 வருட காலம் நிரந்தரமாய் ஊழியம் செய்தவர் எனக்காட்டும் சான்றிதழ் உடையவராய் விண்ணப்பக்காரர்கள் குறைந்தபட்சம் 7 வது தரம் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித்தகைமைகளை உடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்
(ஐ) படைவினர்—(டிப்யூட்டி/பியூகல் ஊழியர்) இ.ஆ.ப., இ.பி.ப. கள்	..	விண்ணப்பக்காரர்கள் நல்ல நிலைமையினால் ஆன முற்பக்களை உடைய வராயிருத்தல் வேண்டும். சந்தேகத்திற்கு இயல்பான அறிவுடையோராயும் பியூகல் வாசிக்கக் கூடியவராயும் டிப்யூட்டி அல்லது வேலில் டிப்யூட்டி வாசிக்கக் கூடியவர்களாயும் இருத்தல் வேண்டும் விண்ணப்பக்காரர்கள் குறைந்தபட்சம் 5 வது தரம் சிங்களம், தமிழ் அல்லது ஆங்கிலம் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமையுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்
(ஐ) படைவினர்—(சமையலாளர்கள்)	.. இ.இ.சே.ப.	.. விண்ணப்பக்காரர்கள் சமையலாளர் குறைந்தபட்சம் மூன்று வருட அனுபவம் உடையவராயிருத்தல் வேண்டும். அத்துடன் கீழ்க்கண்ட தேச, மேலைத்தேச சமையல்கள் தயாரிப்பதில் இயல்புடையவராயிருத்தல் வேண்டும் விண்ணப்பக்காரர்கள் குறைந்தபட்சம் 5 வது தரம் சிங்களம், தமிழ் அல்லது ஆங்கிலம் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமையுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்
(ஐ) படைவினர்—(எழுதுவினைஞர்கள் பொது வேலைகள்)	இ.இ.பொ.சே.ப.	.. விண்ணப்பக்காரர்கள் எழுதுவினைஞர் தொழில் சம்பந்தமாகக் குறைந்த பட்சம் இரண்டு வருட அனுபவம் உள்ளவர்களாயும் நிமிடத்துக்கு 20 சொற்கள் தட்டெழுத்து சிங்களம் தட்டெழுத்துவர்களாயும் கணக்குப் பதிவியல் அறிவுள்ளவராயும் இருத்தல் வேண்டும் விண்ணப்பக்காரர்கள் குறைந்தபட்சம் கல்விப் பொதுத் தராதரப்பத்திரப் பரிட்சை (சாதாரணம்) சிங்களம் உட்பட இரு தடவைகளுக்குள் ஆறு பாடங்கள் சித்தியடைந்தவர்களாயும் இருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமையுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்
(க) படைவினர்—(தொழில் முகாமி) கட்ட வேலை, பிரிவு " A ", வகுப்பு III	இலங்கை பொறியியலாளர் தொழிற் சேவை	விண்ணப்பக்காரர்கள் இலங்கை நுண்தொழில் கல்லூரியில் அல்லது காரடி நுண்தொழில் பயிற்சிக் கல்லூரியில், கட்டுப்பாட்டுத் தொழிற்சாலை பயிற்சிக் கல்லூரி, இலங்கை தொழிற்சாலைப் பயிற்சிக் கல்லூரியில் ஏதாவது ஒரு பகுதியில் சிவில் பொறியியலாளர் பயிற்சினெறியில் முதல் வருட பரிட்சையைப் பூர்த்தி செய்தவராயும் கட்ட வேலையை ஒரு பாடமாகப் பூர்த்தி செய்தவர்களாயிருத்தல் வேண்டும். கூடிய தகைமைகளை உடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்
(கா) படைவினர்—(தொழில் முகாமி மின்சார மும் இயந்திரமும்), பிரிவு " A ", வகுப்பு III	ஐடி	.. விண்ணப்பக்காரர்கள் இலங்கை நுண்தொழில் கல்லூரியில், காரடி நுண்தொழில் பயிற்சிக் கல்லூரி, கட்டுப்பாட்டுத் தொழிற்சாலைப் பயிற்சிக் கல்லூரி, இலங்கை தொழிற்சாலைப் பயிற்சிக் கல்லூரியில், கீழ்க்கண்டவர்களில் ஒன்று அல்லது பல பாடங்களில் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும் :— மின்சாரமும் காந்தசக்தியும், மின்சாரத்தின் மூலப்பொருள், மின்சார தொழில்நுட்பவியல் 1. கூடிய தகைமைகளை உடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்
(கி) படைவினர்—(நுண்தொழில் எழுதுவினைஞர்கள்), பிரிவு " B ", வகுப்பு III	ஐடி	.. விண்ணப்பக்காரர்கள் எழுதுவினைஞர் தொழில் சம்பந்தமாய் குறைந்த பட்சம் இரண்டு வருட அனுபவம் இருத்தல் வேண்டும் விண்ணப்பக்காரர்கள் கல்விப்பொதுத் தராதரப்பத்திரப் பரிட்சை (சாதாரணம்) இரண்டு தடவைகளுக்குள் ஆறு பாடங்களில் அல்லது கிரேஷ்ட பாடசாலைப் பத்திரப் பரிட்சையில் சிங்களம் உட்பட தட்டெழுத்து பாடத்தில் நிறமையான சித்தியுடன் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமையுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்
(கி) படைவினர்—(நுண்தொழில் களஞ்சியப் பொறுப்பாளர்கள்), பிரிவு " B ", வகுப்பு III	ஐடி	.. விண்ணப்பக்காரர்கள் குறைந்தபட்சம் கல்விப் பொதுத் தராதரப்பத்திரப் பரிட்சை (சாதாரணம்) இரண்டு தடவைகளுக்குள் ஆறு பாடங்களில் அல்லது கிரேஷ்ட பாடசாலை தராதரப்பத்திரப் பரிட்சையில், கணக்குப் பதிவியல் பாடத்தில் நிறமையான சித்தியுடன் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமைகளை உடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்
(கி) படைவினர்—(வரைஞர்கள், பிரிவு " A ", வகுப்பு III	ஐடி	.. விண்ணப்பக்காரர்கள் இலங்கை தொழிற்சாலை கல்லூரியில், காரடி நுண்தொழில் பயிற்சிக் கல்லூரியில், கட்டுப்பாட்டுத் தொழிற்சாலைப் பயிற்சிக் கல்லூரியில் அல்லது இலங்கை தொழிற்சாலைப் பயிற்சிக் கல்லூரியில் வரைதல் பாடத்தில் ஒரு வருட (முழு நேர) பயிற்சி நெறியை பூர்த்தி செய்தவராயிருத்தல் வேண்டும் விண்ணப்பக்காரர்கள் குறைந்தபட்சம் கல்விப் பொதுத் தராதரப் பத்திரப் பரிட்சை (சாதாரணம்) இரு தடவைகளுக்குள் ஆறு கணிதம் உட்பட ஆறு பாடங்களில் அல்லது கிரேஷ்ட பாடசாலைத் தராதரப் பத்திரப் பரிட்சையில் சித்தியடைந்தவர்களாய் இருத்தல் வேண்டும். கூடிய கல்வித் தகைமை களையுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்

கலைஞர் பகுதிகள்

- (கூ) படையினர்—(கட்ட வேலையாளர்), பிரிவு " B ", வகுப்பு III
 (கெ) படையினர்—(தச்சு வேலையாளர்) பிரிவு " B ", வகுப்பு III
 (கே) படையினர்—(மின்சார வேலையாளர்), பிரிவு " A ", வகுப்பு III

இலங்கை
 பொறியியலாளர்
 தொழில் சேவை

.. விண்ணப்பக்காரர்கள் தொழில் பகுதி இலாகாவால் அல்லது இலங்கை நுன்தொழில் கல்லூரியால் நடாத்தப்பட்ட தொழில் முறைப் பயிற்சியை பூர்த்தி செய்தவர் எனக் காட்டும் சான்றுப்பத்திரம் உடையவராய் அல்லது கீழ்க்குறிப்பிட்டவற்றில் ஏதாவது தகைமையுடையவர் என்று காட்டும் சான்றுப்பத்திரம் உடையவராய் இருத்தல் வேண்டும். பிரசுரத்தி பெற்ற ஒரு பொறியியல் ஸ்தாபனம் ஒன்றில் ஒரு கீழ்க்குறிப்பிட்ட கீழ்க்குறைந்த பட்சம் 3 வருட காலம் ஒழுங்காக ஊழியம் செய்தவர் எனக் காட்டும் சான்றுப்பத்திரம்

விண்ணப்பக்காரர்கள் குறைந்தபட்சம் 7 வது தரம் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும். கூடிய தகைமையுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்

குறிப்பு.—விண்ணப்பக்காரர்கள் தாம் எந்த நியமனத்திற்குத் தம் விண்ணப்பங்களை தயார் செய்வது என்று தெளிவாக எழுதுதல் வேண்டும். அத்துடன் ஒரு தகுதிகாண் பரிட்சைக்குத் தோற்றவும் தயாராயிருத்தல் வேண்டும்.

2. விண்ணப்பக்காரர்களின் தகைமைகளை நிரூபிக்கும் பொருட்டு தேர்தலுக்கு முன் நடாத்தப்படும் தகுதிகாண் பரிட்சைக்குத் தோற்ற வேண்டும்.

3. இவ் விளம்பரத்தின் 1 ம் பந்தியில் கேட்கப்பட்டுள்ள தகைமைகளைப் பூர்த்தி செய்யாத விண்ணப்பக்காரர்களின் விண்ணப்பங்கள் பரிசீலனைக்கு ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

4. தரைப்படையில் நேரடியான போர் வீரர்களாகச் சேர்த்துக் கொள்ளும் பொருட்டு 1 ம் பந்தியில் கேட்கப்பட்டுள்ள விசேட தகைமைகளையும் மேலதிகமாகப் பின்வரும் பொது நிபந்தனைகளையும் விண்ணப்பக்காரர்கள் பூர்த்தி செய்தல் வேண்டும் :—

ஒரு விண்ணப்பக்காரர்—

- (அ) இலங்கைப் பிரசாரிய இருத்தல் வேண்டும்.
 (ஆ) 1971 சனவரி மாதம் 1 ம் திகதியன்று 18 வயதுக்குக் குறையாதவராயும் 30 வயதுக்குக் கூடாதவராயும் இருத்தல் வேண்டும்.
 (இ) அரசு கரும் மொழியில் தேர்ச்சியுண்டு என்பதை தெளிவாக அத்தாட்சிப்படுத்தல் வேண்டும்.
 (ஈ) தரைப்படத் தளபதியின் திருப்திக்கேற்ப வைத்தியப் பரிசோதனையில் சித்தியடைதல் வேண்டும்.
 (உ) உயரத்தில் 5 அடி 4 அங்குலத்திற்குக் குறையாதவராயும் இருத்தல் வேண்டும்.

எனினும் படைத் தளபதியின் தீர்மானத்திற்கேற்ப தகுதியுடையவர்கள் எனக் காணப்படும் 5 அடி 4 அங்குலத்திற்குக் குறைந்த உயரம் உடையோரை சேர்த்துக் கொள்ளலாம்.

5. இக் காலி ஸ்தாபனங்களைப் பூர்த்தி செய்யக்கோரும் இராணுவத்தில் இருந்து திரும்பியவர்களைப் பொறுத்தவரையில் அவர்கள் மேற் குறிப்பிட்ட பொது நிபந்தனைக்கு மேலதிகமாகப் பின்வரும் நிபந்தனைகளையும் நிரூபித்தல் வேண்டும் :—

- (அ) இலங்கைப் பாதுகாப்பு படையுடன் கூடிய பிரித்தானிய சாம்ராச்சிய இராணுவத்தின் படைகளில் ஒரு வருட காலத்திற்குக் குறையாத சேவையுடையவராயும் ;
 (ஆ) சேவையில் இருந்து விடுவிய போது அவரின் சேவைத் தரம் குறைந்தபட்சம் " மிக நன்று " என்றதல் தரம் படுத்தப்பட்டிருத்தல் வேண்டும்.

6. சேவைக்காலம்.—ஒரு போர்வீரர் சாதாரணமாக 12 வருட காலத்திற்குச் சேவைக்காகச் சேர்த்துக் கொள்ளப்படுவர். இதில் 5 வருட காலம் கட்டாய சேவையாகவும் 7 வருடகாலம் மேற்படி படையின் ஒதுக்கச் சேவையிலும், சேர்த்துக்கொள்ளப்படும். இச்சேவைக்கால வரையறை முடிவில் சேவையில் இருந்து விலக்கப்படலாம். எனினும் குறிப்பிட்ட சில சந்தர்ப்பங்களில் ஒரு போர்வீரர் தனது சேவைக்காலத்தை மேலும் 12 வருடங்களுக்கு நீட்டிக்கொள்ளலாம். இச்சேவைக்காலம் எல்லாமாக 32 வருடம் வரை சேவை செய்யக்கூடியதாகச் சேவைக்கு அனுமதிக்கப்படலாம்.

7. சம்பள விதிதழும் வாழ்க்கைச் செலவுப்படிதரும்.—தரைப்படையின் நிரந்தரப்படையின் பிற வரிசையினருக்கான சம்பள விதிதழும் வாழ்க்கைச் செலவுப்படியும் பின்வருமாறானதாகும் :—

- (அ) பிரிவு III.—தொழில் நுணுக்கமற்ற 1, 2, 3 ம் தரத்தினரும், பிரிவு " B " வகுப்பு 1, 2, 3 தரத்தினரும் உட்பட்ட தொழில் நுணுக்கம் உடையோரும்.

வரிசை	முழுச்சம்பளம் (வருடம்)
படையினர் அல்லது சமமான	ரூபா 2,880—15 × 60—ரூபா 3,780
லான்ஸ் கோப்ரல் அல்லது சமமான	ரூபா 3,060—15 × 60—ரூபா 3,960
கோப்ரல் அல்லது சமமான	ரூபா 3,660—15 × 72—ரூபா 4,740
சார்ஜன்ட்	ரூபா 4,620—10 × 90—ரூபா 5,520
ஸ்டாப் சார்ஜன்ட்	ரூபா 5,010—10 × 90—ரூபா 5,910
வரண்ட உத்தியோகத்தர் II	ரூபா 5,220—10 × 120—ரூபா 6,420
ரெஜிமென்டல் குவாடர் மாஸ்டர் சார்ஜன்ட்	ரூபா 5,340—10 × 120—ரூபா 6,540
வரண்ட உத்தியோகத்தர் I	ரூபா 5,640—10 × 144—ரூபா 7,080

குறிப்பு :—(1) ஒரு படையினரின் மாதச் சம்பளம் வகுப்பு 2 அல்லது தரம் 2 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 280 க்கு மேற்படும். வகுப்பு 1 அல்லது தரம் 3 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் 295 க்கு மேற்படும்.

(2) ஒரு லான்ஸ் கோப்ரலின் மாதச் சம்பளம் வகுப்பு 2 அல்லது தரம் 2 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 295 க்கு மேற்படும். வகுப்பு 1 அல்லது தரம் 3 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 315 க்கு மேற்படும்.

(3) ஒரு கோப்ரலின் மாதச் சம்பளம் வகுப்பு 1 அல்லது தரம் 3 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 365 க்கு மேற்படும். (வகுப்பு 1 அல்லது தரம் 3 க்குத் தகைமையுடையவரல்லாத எந்த ஒரு பிற வரிசையினரும் கோப்ரல் நிலைக்கு பதவி உயர்ச்சி செய்யப்படமாட்டார்கள்).

பகுதி I : தொகுதி (II)—விவசாயிகள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் ஆண்டு செப்டம்பர் மீ 11 ந் உ.

(ஆ) பிரிவு II—தொழிலாளர்களுக்காகிய பிரிவு “ A ” 1, 2, 3 ம் வகுப்புகளைச் சேர்ந்தவர்கள் உட்பட.

வரிசை	முழுச்சம்பளம் (வருடம்)
படையினர் அல்லது சமமான	ரூபா 2,940—15 X 60—ரூபா 3,840
லாண்டி கோபுரல் அல்லது சமமான	ரூபா 3,120—15 X 60—ரூபா 4,020
கோபுரல் அல்லது சமமான	ரூபா 3,720—15 X 72—ரூபா 4,800
சார்ஜன்ட்	ரூபா 4,800—10 X 90—ரூபா 5,700
ஸ்டாப் சார்ஜன்ட்	ரூபா 5,250—10 X 90—ரூபா 6,150
வரண்ட உத்தியோகத்தர் II	ரூபா 5,520—10 X 120—ரூபா 6,720
ரெ. கு. மா. சா.	ரூபா 5,700—10 X 120—ரூபா 6,900
வரண்ட உத்தியோகத்தர் I	ரூபா 5,940—10 X 144—ரூபா 7,380

குறிப்பு :—(1) ஒரு படையினரின் மாதச் சம்பளம் வகுப்பு 2 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 285 க்கு மேற்படும். வகுப்பு 1 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 300 க்கு மேற்படும்.

(2) ஒரு லாண்டி கோபுரலின் மாதச் சம்பளம் வகுப்பு 2 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் 300 க்கு மேற்படும். வகுப்பு 1 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 320 க்கு மேற்படும்.

(3) ஒரு கோபுரலின் மாதச் சம்பளம் வகுப்பு 1 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 370 க்கு மேற்படும்.

(இ) பிரிவு I—தொழில் நுணுக்கமுடைய பிரிவு “ X ” 1, 2, 3 ம் வகுப்புகளைச் சேர்ந்தவர்கள் உட்பட.

வரிசை	முழுச்சம்பளம் (வருடம்)
படையினர் அல்லது சமமான	ரூபா 3,000—15 X 60—ரூபா 3,900
லாண்டி கோபுரல் அல்லது சமமான	ரூபா 3,240—15 X 60—ரூபா 4,140
கோபுரல் அல்லது சமமான	ரூபா 3,840—15 X 72—ரூபா 4,920
சார்ஜன்ட்	ரூபா 4,920—10 X 90—ரூபா 5,820
ஸ்டாப் சார்ஜன்ட்	ரூபா 5,340—10 X 90—ரூபா 6,240
வரண்ட உத்தியோகத்தர் II	ரூபா 5,700—10 X 120—ரூபா 6,900
ரெ. கு. மா. சா.	ரூபா 5,880—10 X 120—ரூபா 7,080
வரண்ட உத்தியோகத்தர் I	ரூபா 6,120—10 X 144—ரூபா 7,560

குறிப்பு I—(1) ஒரு படையினரின் மாதச் சம்பளம் வகுப்பு 2 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 290 க்கு மேற்படும். வகுப்பு 1 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 305 க்கு மேற்படும்.

(2) ஒரு லாண்டி கோபுரலின் மாதச் சம்பளம் வகுப்பு 2 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 305 க்கு மேற்படும். வகுப்பு 1 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 325 க்கு மேற்படும்.

(3) ஒரு கோபுரலின் மாதச் சம்பளம் வகுப்பு 1 க்குத் தகைமையுடையவரானால் மட்டுமே அவரின் சம்பளம் ரூபா 380 க்கு மேற்படும்.

(ஈ) விவாகமான பிற வரிசையினருக்கான வாழ்க்கைச் செலவுப்படி

விவாகமான பிற வரிசையினருக்கு பொது ஊழியருக்குப் போன்ற முறையிலான விதிமான வாழ்க்கைச் செலவுப்படி வழங்கப்படும்.

(உ) சலவைச் செலவுப்படி

(1) பாசனையில் வசிக்கும் போர் வீரர்கள் தம் இரானுவ உடைகளை தரைப்படையின் செலவில் இலவசமாகச் சலவை செய்து கொள்ள அருகதையுடையவர்களாவார்கள்.

(2) பாசனாருக்கு வெளியே வசிக்கும் போர்வீரர்கள் தரைப்படைத் தளபதியின் நிர்ணயத்தின்படி தனது இரானுவ உடைகளைச் சலவை செய்ததற்காக ஒரு சலவைச் செலவுப்படியைப் பெற அருகதையுடையவராவார்கள்.

(ஊ) கீழ்க்காணும் வகையிலான நடத்தப்படுகின்ற பிறிவரிசையினர் அருகதையுடையவராவார்கள் :—

- 1 ம் பதக்கம்— 4 வருடகால சேவை முடிவுக்குப்பின்—நாளொன்றுக்கு 25 சதம்
- 2 ம் பதக்கம்— 8 வருடகால சேவை முடிவுக்குப்பின்—நாளொன்றுக்கு 50 சதம்
- 3 ம் பதக்கம்—12 வருடகால சேவை முடிவுக்குப்பின்—நாளொன்றுக்கு 75 சதம்

(எ) கீழ்க்காணும் இடங்களில் சேவைக்கு அமர்த்தப்படும் பிற வரிசையினருக்கு கஷ்டப்பணிப்படியொன்றும் வழங்கப்படும்.

- (1) மன்றூர், யாழ்ப்பாணம் ஆகிய இடங்களில் உள்ள கள்ளக்கடத்தல் குடியேற்றத் தடுப்பு வேலைகளில் ஈடுபடுத்தப்பட்டால்.
- (2) லாண்டி, பதவிய, முதியன்கட்டி குளம் ஆகிய இடங்களில் உள்ள விவசாய வேலைகளில் ஈடுபடுத்தப்பட்டால்.
- (3) தரைப்படைத் தளபதியினால் நிர்ணயிக்கப்பட்ட பொறியியல் நிர்மாண வேலைகளில் ஈடுபடுத்தப்பட்டால்.

(ஏ) கைம்பெண் அநாதைப்பிள்ளைகளின் உபகாரச் சம்பள நிதி

போர்வீரர்களால் சேர்த்துக் கொள்ளப்படும் ஒவ்வொருவரும் தன் சம்பளத்தின் 4 விதமானதைக் கழித்துத் தனது உதவு தொகையாக படைக்கலந்தாங்கு சேவைகளின் கைம்பெண் அநாதைப்பிள்ளைகளின் உபகாரச் சம்பள நிதிக்குச் சேர்ப்பதற்கு எழுத்துமூலம் தன் சம்மதத்தை கொடுத்தல் வேண்டும்.

8. இவ்வறிவித்தலின் 1 ம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளபடி நேரடியான போர்வீரர் காலி ஸ்தானங்களுக்கு விண்ணப்பிக்கும், விண்ணப்பங்கள் யாவும் பின்வரும் நிபந்தனைகளைப் பூர்த்தி செய்தனவாக இருத்தல் வேண்டும் :—

(அ) இவ்வறிவித்தலின் இறுதியில் காணப்படும் மாதிரி விண்ணப்பப்படிவத்தினைப் போன்றதாகவும், விண்ணப்பங்கள் யாவும் விண்ணப்பகாரர்களின் சொந்தக் கையெழுத்தில் தயாரிக்கப்பட்டதாயும் இருத்தல் வேண்டும்.

(ஆ) விண்ணப்பங்கள் யாவும், தரைப்படை ஆஸ்திரேலும் அதிகாரி, தரைப்படைத் தலைமை நிலையம், தபால் பெட்டி இலக்கம் 553, கொழும்பு என்ற முகவரிக்கு அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பத்திரத்திலும் அவற்றை அனுப்பும் உறையிலும் “ நிரந்தரப் படையில் சேருவதற்கான விண்ணப்பம் ”—“பிறவரிசையினர் ” என்று குறிப்பிடப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் யாவும் 1970 செப்டம்பர் மாதம் 30 ம் திகதி பி. உ. 4.30 மணிக்கு முன் தரைப்படைத் தலைமை நிலையத்தில் சேரவேண்டும்.

(இ) விண்ணப்பகாரர்கள் தாம் விண்ணப்பிக்கும் பதவி, தரம் (நியமனம், கூறு) ஆகியவற்றைத் தெளிவாகக் குறிப்பிடல் வேண்டும்.

(ஈ) பின்வரும் சான்றுப்பிரதிகளின், பிரதிகள் மட்டும் விண்ணப்பங்களுடன் இணைத்திருத்தல் வேண்டும் :

(1) பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம் (அல்லது பிறப்பு பதிவு செய்யப்படாத விண்ணப்பகாரர்களைப் பொறுத்தவரையில்) பிரதம பதிவு அதிகாரியால் வழங்கப்பட்ட விசேட வயதுச் சான்றுப்பத்திரம், ஞானஸ்நானப்பத்திரம் அல்லது உதவி நன்கொடைபெறும் பாசனாலைப் பிரமாணங்களுக்கு அமையக் கொடுக்கப்பட்ட பிறப்புச் சான்றுப் பத்திரம் அல்லது ஜாதகம் இதுபோன்ற வேறும் பிறப்புக் குறிப்புகள் ஏதும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

(2) பெற்றுக்கொண்ட ஆசைக்கூடிய கல்வித் தகைமையைக் காட்டும் கல்வித் தராதரப்பத்திரம்.

(3) அண்மையில் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டனவும் விண்ணப்பகாரரின் கல்வித் தராதரம், நடத்தை, விண்ணப்பிக்கும் பதவிகளான தொகுதி என்பன பற்றிக் குறிப்பிடும் மூன்று நற்சான்றுப்பத்திரங்கள், ஒரு விண்ணப்பகாரர் ஏற்கனவே தொழில் செய்பவரானால் இதில் ஒன்று அவரது தற்போதைய மேலதிகாரியால் கொடுக்கப்பட்டதாக இருத்தல் வேண்டும்.

3. சேவை நிபந்தனைகள் :

- (1) புதிய முறைப்படி அரசினர் சேவைக்கு நியமிக்கப்படுவார்ப் பொறுத்தவரையில் அரசு கரும மொழிக் கொள்கை நோக்கங்களின் பொருட்டு :—
 - (i) தகுதிகாண்/பரிட்சார்த்த காலம் 3 வருடங்களாகும்.
 - (ii) அரசாங்கத்தின் மொழிக் கொள்கையை செயற்படுத்தும் பொருட்டு குறிப்பாக 1956 ஆம் ஆண்டின் 33 ஆம் இலக்க அரசுகரும மொழிச் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளை நடைமுறைக்குக் கொண்டுவரும் பொருட்டு ஏற்கனவே செய்யப்பட்டுள்ளனவையும் இனிமேல் செய்யப்படக் கூடியவையுமான விதிகளுக்கமைய வேண்டும்.
 - (iii) தகுதிகாண்/பரிட்சார்த்த காலத்தில் சிங்களத்தில் தேர்ச்சியடைய வேண்டும்.
 - (iv) தகுதிகாண்/பரிட்சார்த்த கால முடிவில் நியமனத்தில் உறுதிப்படுத்தப்படுதல், வணிக அலுவலகங்களில், விதிக்கப்பட்ட சிங்களத் தேர்ச்சிப் பரிட்சைகளில் விதிக்கப்பட்ட காலங்களுள் சித்தியடைதலைப் பொறுத்ததாகும். விதிக்கப்படும் காலங்களுள் இப்பரிட்சைகளில் சித்தியடையாத தவறான சம்பள உயர்ச்சிப் பணம் இடைநிறுத்தத் செய்யப்படும். விதிக்கப்பட்ட காலத்திலிருந்து மேலும் 6 மாத காலத்துக்குள் இப்பரிட்சையில் சித்தியெய்தாத தவறான இடைநிறுத்தத் செய்யப்பட்ட சம்பளம் நிறுத்தப்படும். பரிட்சையில் சித்தி எய்தும்வரை இச்சம்பளம் தொடர்ந்து நிறுத்தப்படும்.
 - (v) தகுதிகாண் பரிட்சார்த்த கால முடிவில் விதிக்கப்பட்டுள்ள சிங்கள தேர்ச்சி பெறப்படாவிடின் 120 ஆம், 121 ஆம் இலக்க நிர்வாக விதிகளின் ஏற்பாடுகள் அமையும், தமிழ்/ஆங்கில மொழிமூலம் சேர்க்கப்படுவோருக்கு iii ஆம், iv ஆம், v ஆம் நிபந்தனைகள் அமையமாட்டா.
- (2) (i) தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள் இரண்டாவது வினைத்திறமைகாண் பரிட்சையில் தேறமுன் நிறைவேற்று எழுதுவினைஞர் சேவை இரண்டாம் வகுப்பு உத்தியோகத்திற்கு விதிக்கப்பட்டுள்ள தேசிய மொழிகளிலான பரிட்சையில் (தமிழ் உத்தியோகத்தர்கள்) சிங்களத்திலும், (சிங்கள உத்தியோகத்தர்கள்) தமிழிலும் தேற வேண்டும். இரண்டாவது வினைத்திறமைகாண் தடையில் சித்தியெய்திய உத்தியோகத்தர்கள் மூன்றாவது வினைத்திறமைகாண் தடைக்கு மேலே செல்லுமுன் மேற்குறித்த பரிட்சையில் தேறவேண்டும். அங்ஙனம் தவறுபிடத்து அவர்களுடைய சம்பள உயர்ச்சிப் பணம் பிற்போடப்படும். அனுமதிக்கப்பட்டுள்ள காலத்துக்கு மேலதிகமாக எடுக்கப்படும் காலம் சம்பள உயர்ச்சிப் பணம் பின்போடப்பட்ட காலமாகக் கருதப்படும்.
 - (ii) தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள் நியமனத் திகதியிலிருந்து 3 வருட காலத்துக்குள் அரசினர் விதிகள், பிரமாணங்கள் ஆகியவற்றில் அரசினர் சேவை ஆணைக்குழு விதிகள், நிர்வாக விதிகள், நிதிப் பிரமாணங்கள் கட்டிச் சட்டம் ஆகியவற்றிலான வினாத்தாள்களைக் கொண்ட ஒரு பரிட்சையில் சித்தியெய்த வேண்டும். அனுமதிக்கப்பட்டுள்ள காலத்துக்கு மேலதிகமாக எடுக்கப்படும் காலம் சம்பள உயர்ச்சிப் பணம் பிற்போடப்பட்ட காலமாகக் கருதப்படும். இப்பரிட்சை சம்பந்தமான பிரமாணங்கள் அனுபந்தத்தில் கொடுப்பட்டுள்ளன.
 - (iii) சேவையில் தொடர்ந்து வைக்கப்படுதற்கு பெண் உத்தியோகத்தர் ஒருவர் தகுதியற்றவராகக் காணப்படுமிடத்து அவருடைய சேவை தகுதிகாண்/பரிட்சார்த்த காலத்தில் அவ்வளவு அக்கால முடிவில் நிற்பாடப்படுதற்கு அவர் பாதிரிவார்.
 - (iv) தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள் வேண்டப்படுதற்கமைய தீவின் எப்பகுதியிலேனும் கடமை புரிய வேண்டும்.
 - (v) நியமனம் அரசினர் சேவைக்கு உரிய முறைப்படி நியமிக்கப்படுவாராயின் அரசுகரும மொழிக் கொள்கை நோக்கங்கள் பொருட்டு, பதவியில் உறுதிப்படுத்தப்படும் திகதியிலிருந்து 2 வருட காலத்துக்குள் கிரேஷ்ட பாடசாலைத் தராதரப் பத்திர தரத்தைய தேர்ச்சி மட்டத்தில் விதிக்கப்படும் வினைத்திறமைகாண் தடைப் பரிட்சையில் சித்தியெய்த வேண்டும். இப்பரிட்சையில் சித்தியெய்தாத தவறுபிடத்து சம்பள உயர்ச்சிப் பணம் பிற்போடப்படும்.

4. சம்பளங்களும் சகாயப்படிங்களும் :

- இப்பதவிகளுக்கான ஒன்றுதிரட்டிய சம்பள அளவுத்திட்டம் பின்வருமாறு :—
- பட்டாரிகளுக்கு—ரூ. 6,024—4x144—3x180—6x240—9,480 வருடாந்தம். ரூ. 6,780, ரூ. 7,500, ரூ. 8,280 ஆகியவற்றிற்கு முன் வினைத்திறமைகாண் தடைகள் உண்டு.
- பட்டாரிகளின் தரவர்களுக்கு—ரூ. 5,016—11x144—5x180—7,500 வருடாந்தம். ரூ. 5,880, ரூ. 6,780 ஆகியவற்றிற்கு முன் வினைத்திறமைகாண் தடைகள் உண்டு.

5. தேவைப்படும் தகைமைகள் :

- (அ) 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதியன்று 23 வயதுக்குக் குறையாதவராயும் 40 வயதுக்கு மேற்படாதவராயும் இருக்க வேண்டும். (இவ்வயதுக் கட்டுப்பாடு அரசினர் சேவையில் ஏற்கனவே உள்ளவர்களுக்கு அமையாது).
- (ஆ) பட்டாரிகளைப் பொறுத்தவரையில்—
 - (i) மனையில் படிப்பித்தலில் குறைந்தபட்சம் 3 வருட அனுபவம் பெற்ற பயிற்றப்பட்ட மனையில் பட்டாரியாக இருக்கவேண்டும், அவ்வளவு
 - (ii) மனையில் படிப்பிப்பதில் குறைந்தபட்சம் 5 வருட அனுபவம் பெற்ற மனையில் பட்டாரியாக இருக்கவேண்டும்.
- (இ) பட்டாரிகள் இல்லாதவர்களைப் பொறுத்தவரையில்—
 - (i) மனையில் படிப்பிப்பதில் 10 வருடத்துக்குக் குறையாத அனுபவம் பெற்ற 1 ஆம் வகுப்பு பயிற்றப்பட்ட ஆசிரியராக இருக்க வேண்டும், அவ்வளவு
 - (ii) மனையில் படிப்பிப்பதில் 15 வருடத்துக்குக் குறையாத அனுபவம் பெற்ற 1 ஆம் வகுப்பு ஆசிரியர் தராதரப் பத்திரம் பெற்றவராக இருக்கவேண்டும், அவ்வளவு
 - (iii) அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு மனையில் நிலையத்தில் இரண்டு வருடங்களுக்குக் குறையாத கால பயிற்சி நெறியைப் பூர்த்தி செய்த பின் வழங்கப்பட்ட ஒரு தகுதித் தேர்வுப் பத்திரம் பெற்றிருப்பதுடன் மனையில் படிப்பிப்பதில் 10 வருடங்களுக்குக் குறையாத அனுபவம் பெற்றிருக்க வேண்டும்.
- (ஈ) சி. பா. த. ப. பரிட்சையில் அவ்வளவு க. பொ. த. (சாதாரணதர) ப. பரிட்சையில் அவ்வளவு யாதேனும் உயர்ந்த ஒரு பரிட்சையில் சிங்கள மொழிமூல அபேட்சகர்கள் சிங்கள மொழியில் அவ்வளவு இலக்கியத்தில், தமிழ் மொழிமூல அபேட்சகர்கள் தமிழ் மொழியில் அவ்வளவு இலக்கியத்தில் சித்தியடைந்திருக்க வேண்டும்.
- (உ) சிறந்த நல்லொழுக்கமும் உடல் நலமும் உடையவராய் இருக்க வேண்டும்.

6. விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பங்களுடன் பின்வரும் சாதனைகளின் பிரதிகளை (மூலப் படிக்கையல்லா) இணைத்தனுப்ப வேண்டும்.

- (அ) பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம் (குறிப்பு—கூன்ஸ்நாணப் பத்திரம் அவ்வளவு உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலைகளின் ஒழுங்குச் சட்டத்தின் நோக்கத்தின் பொருட்டு வழங்கப்படும் பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டாது).
- (ஆ) ஆகக் கூடிய கல்வித் தராதரப் பத்திரங்களும் உயர்தொழில் தகைமைப் பத்திரங்களும் அவ்வளவு இவற்றில் எவையேனும்.
- (இ) விண்ணப்பதாரியின் கல்வித் தகைமைகள், ஒழுக்கம், இப்பதவிக்கு நியமிக்கப்படுதற்கான தகுதி ஆகியவை பற்றிய சமீபகால மூன்று நட்சாட்சிப் பத்திரங்கள்.

(குறிப்பு—ஏற்கனவே அரசினர் சேவையில் உள்ள அபேட்சகர்கள் இவ்வடி பிரிவின் கீழ் கேட்கப்படும் நற்சாட்சிப் பத்திரங்களை அனுப்ப வேண்டியதில்லை.)

7. இவ்வரசாங்க வர்த்தமானியின் I ம் பகுதி, II ம் பிரிவில் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளவையும் அரசினர் சேவையிலான பதவிகளுக்கான நியமனங்களுக்கு அமையவுமான பொது நிபந்தனைகளுக்கும் கவனம் கோரப்படுகிறது.

8. அச்சிடப்பட்ட விண்ணப்பப் படிவங்கள் ஒன்றும் விநியோகிக்கப்படமாட்டா. விண்ணப்பப் படிவங்கள் கீழ்க்காணும் மாதிரிப் படிவ முறைக் கமையத் தயாரிக்கப்பட வேண்டும்.

9. அரசினர் சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் தத்தம் திணைக்களத் தலைவர்கள் மூலம் அனுப்பப்பட வேண்டும். விதிக்கப்பட்டுள்ள திகதிக்குப் பின் பெற்றுக் கொள்ளப்படும் விண்ணப்பங்கள் அவை விதிக்கப்பட்டுள்ள திகதிக்கு முன் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதாகவும் போதிய காரணங்காட்டி அவற்றை ஏற்றுக்கொள்ளாமாறு திணைக்களத் தலைவரால் சிபார்சு செய்யப்பட்டால் அன்றி ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா.

10. விண்ணப்பங்கள் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதும் அது பற்றி அறிவிக்கப்படும். விண்ணப்பங்கள் முடிவடையும் திகதியிலிருந்து 3 வாரங்களுக்குள் அத்தகைய அறிவித்தலை பெறத்தவறும் விண்ணப்பதாரிகள் கொழும்பு 2, கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரக் காரியதரிசிக்கு (பொது நிர்வாகக் கிளைக்கு) அறிவிக்க வேண்டும். இத்தேவைக்கமைய ஒழுக்கத்தவறும் விண்ணப்பதாரி தமது உரிமை சீர்தாக்கப்படுதற்கான உரித்தை இழப்பவராவர்

எண் : பொ. நி. 22/145,
கல்வி அமைச்சு,
மலாய் வீதி, கொழும்பு 2,
1970.9.3.

பி. உடகம,
நிரந்தரக் காரியதரிசி,
கல்வி அமைச்சு.

(மாதிரி விண்ணப்பப் படிவம்)

மனையியல் வட்டார வித்தியாதிகாரி பதவிக்கான விண்ணப்பம்

- முழுப்பெயர் (தெளிவாக எழுதவும்) : _____.
- தபால் விலாசம் : _____.
- 30.9.1970 அன்றுள்ளபடி சரியான வயது :— வரு. : மா. : நா. :
- சாகியமும் அது எங்ஙனம் பெறப்பட்டதும் : _____.
- பின்வருவோர் பிறந்த இடம் : —
(அ) விண்ணப்பதாரி : _____.
(ஆ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் : _____.
(இ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன்வழிப்பாட்டன் : _____.
(ஈ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன்வழிப்பூட்டன் : _____.
- சி. பா. த. ப. பரீட்சையில் அல்லது சமமான அல்லது உயர்ந்த பரீட்சையில் சித்தியடைந்திருக்கிறீரா? (சித்தியடைந்திருப்பின் தராதரப் பத்திரத்தின் பெயரையும் எம்மொழிமூலமெனவும் குறிப்பிடவும்) : _____.
- மனையியலில் பெற்றுள்ள தகைமைகள் (தராதரப் பத்திரங்களின் பிரதிகளை இணைக்கவும்) : _____.
- சிக்கள/தமிழ்/ஆங்கில மொழியில் பெற்றுள்ள அறிவு : _____.
- படித்த பாடசாலைகளும் கல்லூரிகளும் : _____.
- தற்போதைய உத்தியோகம் பற்றிய விபரங்கள் (ஆசிரியராயின் பதிவிலக்கம், பாடசாலைப் பெயர் தற்போதைய வருடாந்தச் சம்பளம், சம்பள அளவுத் திட்டம் அடுத்த சம்பள உயர்ச்சித் திகதி ஆகியவற்றைக் குறிப்பிடவும்) : _____.
- விஞ்ஞானம் படிப்பிப்பதில் பெற்றுள்ள அனுபவம் (விபரங்களைக் கீழ்க்காணும் முறையில் கொடுக்கவும்) : _____.

பாடசாலைகளின்/கல்லூரிகளின் பெயர்	வகித்த பதவி	சேர்ந்த திகதி	விலகிய திகதி	சேவைக்காலம்			விலகியதற்கான காரணம்
				வரு.	மா.	நா.	

- நற்சாட்சிப் பத்திரங்கள் கொடுத்துவியவர்களின் (இவர்கள் உறவினராக இருக்கலாகாது) பெயர்களும் பதவிப் பெயர்களும், 3 நற்சாட்சிப் பத்திரங்களின் பிரதிகள் (மூலப்படிக்களல்ல) இணைக்கப்பட வேண்டும். (அரசினர் சேவையில் உள்ளவர்கள் இவற்றை அனுப்ப வேண்டியதில்லை):—
- வேறு யாதேனும் விபரங்கள் : _____.

இவ்விண்ணப்பப் படிவத்தில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள விபரங்கள் உண்மையானவையும் சரியானவையும் என இத்தால் அத்தாட்சிப்படுத்துகிறேன் இங்கு கொடுத்துள்ள விபரங்கள் யாதேனும் உண்மையற்றவை அல்லது பிழையானவை எனத் தெரிவு செய்யப்படுதற்கு முன் காணப்படின தகுதி யற்றவராக்கப்படுதற்கும் நியமனத்தின் பின் காணப்படின எவ்வித நஷ்ட ஈடுமின்றி விலக்கப்படுதற்கும் பாதிரராவேன் என அறிவேன்.

திகதி : _____.

விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

9-435/2-11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

கல்வி அமைச்சு

மாவட்ட சேவைத் திட்டத்தின் கீழ் பட்டதாரி உதவி ஆசிரியர்களின் ஆட்சேப்பம்

பட்டதாரி உதவி ஆசிரியர்களின் ஆட்சேப்பம் தொடர்பாக 1970 ஆம் ஆண்டு ஓகஸ்ட் மாதம் 7 ஆந் திகதிய 14,918 ஆம் இலக்க இலக்கை அரசாங்க வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட விளம்பரத்தின் 3 ஆம் பந்தி பின்வரும் பகுதியை விலக்குவதன் மூலம் திருத்தி அமைக்கப்படுகின்றது :—

“எனினும், எந்நியமதாரியையும் சேவைத் தேவைக்கிணங்க அல்லது நிருவாக காரணங்கடையிட்டு வேறொர் மாவட்டத்துக்கு மாற்றுவதற்கு இவ்வமைச்சுக்கு உரிமையுண்டு”.

கல்வி அமைச்சு,
மலாய் வீதி,
கொழும்பு 2,
1970 ம் ஆகஸ்ட் மீ 27 ந் உ.
9-317-11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

பி. உடகம,
நிரந்தரச் செயலாளரும்,
மகா வித்தியாதிபதியும்.

பகுதி I : தொகுதி (II)—விளம்பரங்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் ஆண்டு செப்டம்பர் 11 ந் உ

இல. : வெ. மு/2/214

கல்வி அமைச்சர்

பட்டப்பின் புலமைப் பரிசில்கள் ; செக்கோசிலவேக்கியா—1970/71

பிறேக் நகரத்தைச் சேர்ந்த நவம்பர் 17 ஆந் திகதிய பல்லைக் கழகத் தால் பின்வரும் துறைகளில் பட்டப்பின் படிப்புகளுக்கென வழங்கப்படும் புலமைப் பரிசில்களை அளித்தற்பொருட்டு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன :—

- எந்திரவியல்
- கணிதம்
- பொளதிகம்
- இரசாயனம்

தமது பயிற்சி நெறியை பூர்த்தி செய்துகொண்டு திரும்பி வந்தபின் இந்நாட்டின் முன்னேற்றத்துக்குக் குறிப்பிடத்தக்க பணி செய்யக் கூடியவரெனக் கருதப்படும் நல் றுண்ணறிவு ஆற்றல் உடையவர் களுக்கே இப்புலமைப் பரிசில்கள் வருக்கப்பட்டுள்ளன.

குறிப்பு 1.—புலமைப் பரிசிலால் ஏற்பாடு செய்யப்படும் பயிற்சி ஒரு திட்டம் தொடர்பாக அத்தியாவசியமென அவர் கடமை புரியும் திணைக்களத் தலைவர் 16.5.60 ந் திகதிய 514 ம் இலக்கத் திணைச்சேரிச் சுற்று நிருபத்துக்கிணங்க அத்தாட்சிப் படுத்தி அச்சுற்றுநிருபத்தில் கேட்டுள்ள பிரகாரம் திட்டம் பற்றிய விபரங்கள் கொடுபட்டாலன்றி எவ்வரசாங்க ஊழி யரினது விண்ணப்பமும் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டாது.

குறிப்பு 2.—சபைகள், கூட்டுத்தாபனங்கள், பல்லைக்கழகங்கள், அரசாங்க உதவி பெறும் அல்லது அரசாங்க ஆதரவில் நடைபெறும் இத்தகைய நிலையங்கள் ஆகியவற்றில் கடமை புரிபவர்களின் விண்ணப்பங்கள் உரிய நிலையத் தலைவர் மூலம் அனுப்பப்பட வேண்டும். படிவத்தின் 27 ம் கூட்டை பூரணப்படுத்தி விண்ணப்பத்தை அனுப்பி வைக்கும்படி சம்பந்தப்பட்ட தலைவர் கேட்கப்பட வேண்டும்.

குறிப்பு 3.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் ஒரு விண்ணப்பமே அனுப்புவதுடன் ஒரு கற்கை நெறிக்கே விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

2. கால எல்லை.—புலமைப் பரிசில்கள் சாதாரணமாக இரண்டு வருடகால அளவினதாகும்.

எனினும் துர்நடத்தை, வரவில் ஒழுங்கீனம், சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளின் அனுமதியின்றி கல்லூரியில் அல்லது விடுதிச்சாலையில் இல்லாமை, படிப்பில் திருப்தியற்ற முன்னேற்றம், பரிட்சைகளில் சித்தியடையத் தவறுதல் போன்ற காரணங்களைவிட்டு, செக்கோசிலவேக்கிய அதிகாரிகளின் தற்றுணைப்புக்கேற்ப புலமைப் பரிசில்கள் பயிற்சி நெறிக்க காலத்தின் போது எந்தேரத்திலேனும் நிறுத்தப்படலாம். அத்தகைய ஒரு சந்தர்ப்பத்தில், புலமைப் பரிசு பெற்றவர் தனது சொந்தச் செலவிலேயே இலங்கைக்குத் திரும்பிச் செல்லும்படி வேண்டப்படலாம்.

3. தகவத்திறன்.—அபேட்சகர்கள் பின்வரும் நிபந்தனைகளைப் பூர்த்தி செய்ய வேண்டும் :—

- (i) இலங்கைப் பிரகைகளாக இருக்க வேண்டும்.
- (ii) 1.9.70 அன்று 40 வயதுக்குக் குறைந்தவராய் இருக்க வேண்டும்.
- (iii) கிரும்பும் பயிற்சி நெறிக்குப் பொருத்தமான ஒரு துறையில் அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு பல்லைக் கழகத்தின் பட்டம் பெற்றிக்க வேண்டும்.
- (iv) ஆங்கிலத்தில் சிறந்த அறிவு பெற்றிருக்க வேண்டும். (எனினும், தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள் செக்கோசிலவேக்கியா மொழியில் ஓர் ஆரம்பப் பயிற்சி நெறியைப் பின்பற்ற வேண்டும்).

குறிப்பு 1.—அரசாங்கத்தின் கீழ் அல்லது ஒரு சபையில் அல்லது கூட்டுத் தாபனத்தில் அல்லது பல்லைக்கழகத்தில் அல்லது அரசாங்க உதவிபெறும் அல்லது அரசாங்க ஆதரவில் நடைபெறும் ஒரு நிலையத்தில் விதிக்கப்பட்டுள்ள ஒரு காலத்துக்கு சேவை புரிவதாக ஒரு உடன்படிக்கை அல்லது முறி செய்துள்ள ஓர் அபேட்சகர் அவ்வுடன்படிக்கையில் அல்லது முறியில் விதிக்கப்பட்டுள்ள காலத்தைப் பூர்த்தி செய்து அவ்வுடன்படிக்கையில் அல்லது முறியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கடமைப்பாடுகளை 1.9.1970 அளவில் நிறைவேற்றி இருந்தாலன்றி விண்ணப்பித்தலாகாது.

குறிப்பு 2.—தற்காலிக நியமனங்களை வகிக்கும் அரசாங்க ஊழியர்களும் நிரந்தர நியமனங்களை வகிக்கும், ஆனால் நியமனங்களில் உறுதிப்படுத்தப்படாதவர்களான அரசாங்க ஊழியர்களும் தங்கள் பதவிகளைத் துறப்பதற்கு சம்மதமாயிருந்தாலன்றி இவற்றுக்கு விண்ணப்பித்தற்கு உரித்துடையராகார். படிவத்தின் 15 (ஈ) ம் கூட்டில் அத்தகைய விருப்பம் தெரிவிக்கப் பட்ட வேண்டும்.

4. அளிப்பு நிபந்தனைகள்.—இப்புலமைப் பரிசில்கள் கீழ்க்காணும் நயங்கள் உடையனவாய் இருக்கும் :—

- (அ) செக்கோசிலவேக்கியாவுக்கு போகவும், பயிற்சி நெறியைச் சித்தி கரமாகப் பூர்த்தி செய்தபின் திரும்பி வருதற்குமான பிரயாணச் செலவு.
- (ஆ) விதிக்கப்பட்ட ஒரு மாதாந்தத் தொகை.
- (இ) இலவச வைத்திய சிகிச்சை.
- (ஈ) இடவசதிகள்.
- (உ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஏனைய செலவுகள்.

குறிப்பு.—இப்புலமைப் பரிசில்களுக்குத் தெரிவு செய்யப்படும் அரசாங்க ஊழியர்களுக்கு லீவு வழங்குதல், காலத்துக்குரிய திறைசேரி விதிகளுக்கும் வித்தியா பகுதி விதிகளுக்கும் பிரமாணங்களுக்கும் அமையும்.

5. நேர்முகப் பரிட்சை.—தகவடைய அபேட்சகர்கள் கொழும்பில், விதிக்கப்படும் நேரத்திலும் இடத்திலும் ஒரு நேர்முகப் பரிட்சைக்குச் சமூகமளிக்க வேண்டும். இந்நேர்முகப் பரிட்சை தொடர்பில் பிரயாணச் செலவேனும் வேறு எவ்வித செலவேனும் கொடுபடாது. இந்நேர்முகப் பரிட்சையின்போது தராதரப் பத்திரங்கள், பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம், தமது உரிமையை அத்தாட்சிப்படுத்தும் சான்றுகள் ஆகியவற்றின் மூலங்களையும் சமர்ப்பிக்கக்கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

6. உடன்படிக்கை.—தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள், செக்கோசிலவேக்கியாவுக்குச் செல்லுமுன் பின்வரும் முறையில் இலங்கை அரசாங்கத்திடம் உடன்படிக்கை செய்துகொள்ள வேண்டும் :—

- (அ) ஏனைய விடயங்களுடன், விதிக்கப்படும் கற்கை நெறியை விசுவாசமாகவும் விவேகமாகவும் பின்பற்றி திருப்திகரமாகப் பூர்த்தி செய்வதாகவும், வேண்டப்படும்படித்து, பயிற்சி நெறியைப் பூர்த்தி செய்தபின் விதிக்கப்படும் ஒரு காலத்துக்கு (அரசாங்கத்தால் இது தீர்மானிக்கப்பட வேண்டியது) இலங்கை அரசாங்கத்தின் கீழ் சேவை புரிவதாகவும் ;
- (ஆ) உடன்படிக்கையின் நியதிகளுக்கும் நிபந்தனைகளுக்கும் அமைய ஒழுக்கத் தவறுபிடித்து புலமைப் பரிசின் முழுச் செலவையும் (அதாவது புலமைப் பரிசு தொடர்பாக இலங்கை அரசாங்கத்துக்கும் அதனை வழங்கும் முகவராண்மைக்கும் ஏற்படும் முழுச் செலவையும்—அரசினர் ஊழியர்களின் பொறுத்தவரையில் சம்பளங்கள், சகாயப்படிக்கள் ஆகியன உட்பட) இலங்கை அரசாங்கத்துக்குத் திருப்பிக் கொடுப்பதாகவும்.

7. வைத்தியப் பரிட்சை.—தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள் செக்கோசிலவேக்கியாவில் கற்கை நெறி ஒன்றினை மேற்கொள்ளற்கு வேண்டிய உடல்நலன், மனநலன் உடையவரா என பரிட்சித்தற்கு அரசாங்கத்தால் நியமிக்கப்படும் ஒரு விசேட வைத்தியர் சபையினால் நடாத்தப்படும் வைத்திய பரிட்சையில் தேற வேண்டும்.

8. உத்தேச கற்கை நெறியைப் பின்பற்றுவதால் அரசாங்க ஊழியரைப் பொறுத்தவரையில் கூடிய சம்பளங்களுக்கேனும் பதவி உயர்ச்சி வாய்ப்புகளுக்கேனும் உரித்துடையராகார். ஏனையோரைப் பொறுத்தவரையில், புலமைப் பரிசிலைப் பூர்த்திசெய்து கொண்டு திரும்பியபின் உத்தியோகம் அளிக்கும் பொறுப்பை அரசாங்கம் ஏற்கலில்லை.

9. விண்ணப்பத்தில் கொடுபடும் விபரம் யாதேனும் பிழையெனக் காணப்படின், தெரிவு செய்யப்படுதற்கு முன்னராயின் தகுதியற்றவராகப்படுதற்கும் தெரிவு செய்யப்பட்ட பின்னராயின் அளிப்பு பிழக்கப் படுதற்கும் விண்ணப்பதாரி பாத்திரராவார்.

10. தெரிவில் தேறிய அபேட்சகர் ஒருவர், தெரிவு செய்யப்பட்டபின் தெரிவை அல்லது அளிப்பை ஏற்க மறுப்பின், இரண்டு வருட காலத்துக்கு வேறு புலமைப் பரிசில்களைப் பெறும் வாய்ப்பிலிருந்து தடுக்கப்படுவார்.

11. நியமனங்கள் முகவராண்மைகளுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டபின் அவைகளை ஏற்றுக் கொள்தல் அளிப்பை வழங்கும் முகவராண்மையின் தற்றுணைப்பையே பொறுத்ததாகையால் இலங்கை அதிகாரிகளின் நியமனமே அளிப்பாகுமெனக் கருதப்படலாகாதென விண்ணப்பதாரிகள் திட்டவட்டமாக அறிந்துகொள்ள வேண்டும்.

12. ஓர் அபேட்சகரின் தெரிவுக்கு எம்முறையிலேனும் ஆதரவு வேண்டல் அல்லது செல்வாக்குப் பிரயோகித்தற்கு எத்தனித்தல் அத்தகைய அபேட்சகரைத் தகுதியற்றவராகும்.

13. இவ்விளம்பரத்தின் தேவைகளுக்கும் விண்ணப்பப் படிவத்தில் அச்சிடப்பட்டுள்ள அறிவுறுத்துரைகளுக்கும் சகல வகையிலும் அமையாத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

14. இவ்வலுவலகத்திலிருந்து பெறற்பாலனவாகிய விசேட படிவத்தில் தயாரிக்கப்படவேண்டிய விண்ணப்பங்கள் 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 24 ந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக் கூடியதாகக் கொழும்பு 2, மலாய் வீதியிலுள்ள கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரக் காரியதரிசிக்கு அனுப்பப்பட வேண்டும். உரிய திகதிக்குப் பின் பெற்றுக் கொள்ளப்படும் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டா.

15. ஓவ்வொரு விண்ணப்பம் டுலுடர்புலும் டுலு. 10/- டுலுலுலுலுலுலு டுலுலுலு ஓடட்பட வேலுலுலு. விண்ணப்பப் படிவத்தின் டுலுலு பக்கத்தில் அந்நேரக்கத்துக்கான இடத்தில் டுலு. 10/- டுலுலுலுலுலுலு டுலுலுலுலு ஓடட்பட்டு விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பத்தால் அடிக் கப்பட வேலுலுலு. ஓச்சந்தர்ப்பத்திலும் டுலுலுலுலு கட்டணம் திருப்பிக் கொடுபடமாட்டாது.

16. ஓற்கனவே அரசினர் சேவையிலுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பங்களை உரிய பகுதித் தலைவர் மூலம் அலுபுபுதல் வேலுலுலு சபைகள், கூட்டுத்தாபனங்கள், பல்கலைக் கழகங்கள், அரசாங்க உதவி டுலுலு அல்லது அரசாங்க ஓதரலில் நடைபெறும் நிலையங்களிலுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் உரிய நிலையத் தலைவர் மூலம் விண்ணப்பங்களை அலுபுபுதல் வேலுலுலு. விண்ணப்பதாரி தனது பதவியிலிருந்து விலகச் சம்மதிக்காட்டித் தமது இத்தேவை அமையும். கல்வி அமைச்சிலுள்ள உத்தியோகத்தர்கள் தமது விண்ணப்பங்களை உரிய பிரதேச வித்தியாதி பதி மூலம் அலுபுபுதல் வேலுலுலு.

இல.: வெ.மு/4/106.

கல்வி அமைச்சு

ஐக்கிய இராச்சியத்தில் 1971/72 ஓம் ஓலுலு செல்லுபடியான டுலுலு நலவரசு ஓசிரிய பயிற்சிக் கல்வித் துணைப்பணங்கள்

டுலுலுலுலுலுலு ஓசிரிய பயிற்சிக் கல்வித் துணைப்பணத் திட்டத்தின் கீழ் பிரித்தானிய அரசாங்கத்தால் வழங்கப்படுமெலுலும் பிரித்தானியாவிலுள்ள ஓசிரிய பயிற்சி நிலையங்களில் 1971 ம் ஓலுலு ஓக்கரோபர் மாதத் டுலுடக்கம் செல்லுபடியானவையுமான கல்வித் துணைப்பணங்களை வழங்குதற்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. பின்வரும் துறைகளிலான பயிற்சிக் கு இக்கல்வித் துணைப்பணங்கள் அளிக்கப்படும்.—

(அ) ஓசிரிய கற்பிப்போர்க்கான பயிற்சி நெறிகள் ;

(ஆ) பாடலிதான அபிவிருத்திப் பயிற்சி நெறிகள்.

தமது பயிற்சி நெறியைப் பூர்த்தி செய்துகொண்டு திரும்பி வந்தபின் இந்நாட்டின் முன்னேற்றத்துக்குக் குறிப்பிடத்தக்க பணி செய்யக்கூடியவ ரானக் கருதப்படும் நல் நுண்ணறிவு ஓற்றல் உடையவர்களுக்கே இக்கல்வித் துணைப்பணங்கள் வருக்கப்பட்டுள்ளன.

குறிப்பு 1.—கல்வித் துணைப்பணத்தால் ஓற்பாடு செய்யப்படும் பயிற்சி ஓரு திட்டம் டுலுடர்ப்பாக அத்தியாவசியமென அவர் கடமை பூரியும் துணைக்களத் தலைவர் 16.5.60 ந் திகதிய 514 ம் இலக்கத் திறைசேரி சுற்று நிருபத்துக்கிணங்க அத்தாட்சிப் படுத்தி அச்சுற்று நிருபத்தில் கேட்டுள்ள பிரகாரம் திட்டம் பற்றிய விபரங்கள் கொடுபட்டாலன்றி ஓவ் அரசாங்க ஓலுலுலுலு ஓது விண்ணப்பமும் ஓற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டாது.

குறிப்பு 2.—ஓவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் ஓரு விண்ணப்பமே அலுபுபுலு துடன் ஓரு கற்கை நெறிக்கே விண்ணப்பிக்க வேலுலுலு.

2. கால ஓல்லு.—கல்வித் துணைப்பணங்கள் சாதாரணமாக ஓரு கழகவாண்டு அளவானதாகும்.

ஓனிலும் தூர்நடத்தை, வரவில் ஓழுங்கினும், சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரி களின் அலுலுலுலுலுலு கல்லூரியில் அல்லது விடுதிச்சாலையில் இல்லாமை, படிப்பில் திருப்தியற்ற முன்னேற்றம், பரிட்சையில் சித்தியடையத் தவறுதல் போன்ற காரணங்கையிட்டு பிரித்தானிய அதிகாரிகளின் தற்றுணிபுக்கேற்ப கல்வித்துணைப்பணங்கள் பயிற்சி நெறிக் காலத்தின் போது ஓந்நேரத்திலேலும் துறுத்தப்படலாம். அத்தகைய ஓரு சந்தர்ப் பத்தில், புலமைப் பரிசு பெற்றவர் தனது சொந்தச் செலவிலேயே இலங்கைக்குத் திரும்பிச் செல்லும்படி வேண்டப்படலாம்.

3. தகவுத்திறுள்.—அபேட்சகர்கள் பின்வரும் நிபந்தனைகளைப் பூர்த்தி செய்யவேலுலுலு.

- இலங்கைப் பிரசைகளாக இருக்க வேலுலுலு ;
- 1.10.1971 அன்று 40 வயதுக்குக் குறைந்தவராய் இருக்க வேலுலுலு ;
- நிரந்தரமானவையும உபகாரச் சம்பள உரித்துடையவையுமான நிலமணங்களை வசிக்கவர்களாகவும் நிலமணங்களில் உறுதிப் படுத்தப்பட்டவர்களாகவும் இருக்க வேலுலுலு ;
- ஓங்கிலத்தில் சிறந்த தேர்ச்சி பெற்றிருக்க வேலுலுலு ;
- வெளிநாடுகளில் இத்தருமுள் புலமைப் பரிசிலேலும் பயிற்சி யேலும் பெற்றிருக்கலாகாது ;
- (அ) ஓசிரிய கற்பிப்போர்க்கான பயிற்சி நெறிகளுக்கு விண்ணப் பிப்பவராயின், மேற்போந்த (i) டுலுடக்கம் (v) வரையுள்ள பந்திகளுள் குறிப்பிட்டுள்ள தகைமைகளைப் பெற்றிருப்ப துடன் கீழ்க்காணும் தரங்களில் ஓதிலேலும் அடங்க வேலுலுலு ;

17. சகல விண்ணப்பங்களும் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதும் அவை பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டமே பற்றி விண்ணப்பதாரிகள் அறிவிக்கப்படு வார்கள். அத்தகைய அறிவித்தலை விண்ணப்பங்கள் ஓற்றுக்கொள்ளப் படும் கடைசித் திகதியிலிருந்து 7 நாட்களுக்குள் பெறத்தவறும் விண் ணப்பதாரிகள் கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரக் காரியதரிசுக்கு அதுபற்றி உடனே அறிவிக்கவேலுலுலு. அங்கனம் செய்யத்தவறும் விண்ணப்பதாரி, தனது உரிமை சீர்தூக்கப்படுதற்கான உரித்தை இழப்பார்.

பி. உடகம்,

நிரந்தரக் காரியதரிசி,
கல்வி அமைச்சு.

கல்வி அமைச்சு,

மலாய் வீதி,

கொழும்பு 2,

1970 ம் டுலுலு செப்டெம்பர் டுலு 4 ந் டு.

9-470—11.9.1970 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

(1) 4.10.70 அளவில் கலாசாலை ஓன்றில் குறைந்தபட்சம் ஓருவருட சேவை பூர்த்தி செய்த ஓசிரியர் கலாசாலை அடிகள்,

(2) 4.10.70 அளவில் ஓசிரியர் கலாசாலை ஓன்றில் குறைந்த பட்சம் ஓருவருட சேவை பூரிந்தவர்களும், ஓசிரியர் கலாசாலைகளில் பயிற்சி ஓசிரியர்களாக, விரிவுசாராளர்களாகவுமுள்ள பயிற்றப்பட்ட பட்டதாரிகள், பட்டதாரிகள் அல்லது உயர்தர பயிற்றப்பட்ட ஓசிரியர்கள்,

(ஆ) பாடலிதான அபிவிருத்திப் பயிற்சி நெறிகளுக்கு விண்ணப்பிப்பவராயின், மேற்போந்த (i) டுலுடக்கம் (v) வரையுள்ள பந்திகளில் குறிப்பிட்டுள்ள தகைமைகளைப் பெற்றிருப்பதுடன் கல்வி அமைச்சின் பாடலிதான அபிவிருத்திப் பிரிவில் தற்போது கடமையாற்றும் பயிற்றப்பட்ட ஓசிரியராக இருக்கவேலுலுலு.

குறிப்பு 1.—அரசாங்கத்தின் கீழ் விதிக்கப்பட்டுள்ள ஓரு காலத்துக்குச் சேவை புரிவதாக ஓரு உடன்படிக்கை அல்லது முறி செய்துள்ள ஓரு அபேட்சகர் அங்குடன்படிக்கையில் அல்லது முறியில் விதிக்கப்பட்டுள்ள காலத்தைப் பூர்த்தி செய்து அங்குடன்படிக்கையில் அல்லது முறியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கடமைப்பாடுகளை 1.10.1971 அளவில் திறைவேற்றி இருந்தாலன்றி ஓண்ணப்பிக்கலாகாது.

குறிப்பு 2.—தற்காலிக நிலமணங்களை வசக்கும் அரசாங்க ஓலுலுலுலுலு, நிரந்தர நிலமணங்களை வசக்கும், ஓலுலு நிலமணங்களில் உறுதிப்படுத்தப்படாதவர்களான அரசாங்க ஓலுலுலுலுலுலு தங்கள் பதவிகளைத் துறுப்பதற்கு சம்மதமாயிருந்தாலன்றி இவற்றுக்கு விண்ணப்பித்தற்கு உரித்தையாராகார். படிவத்தின் 15(ஈ) ம் கூட்டில் அத்தகைய விருப்பம் தெரிவிக்கப் படல் வேலுலுலு.

4. அளிப்பு நிபந்தனைகள்.—இப்புலமைப் பரிசில்கள் கீழ்க்காணும் நயங்கள் உடையனவாய் இருக்கும் :—

(அ) பிரித்தானியாவுக்குப் போய்வர மூலச் சிக்கன வகுப்புப் பிரயாணச் செலவு ;

(ஆ) தாபரிப்புக்கான ஓரு கொடை ;

(இ) சகல கற்கைச் செலவுகளும் ;

(ஈ) புத்தகங்களும் உபகரணங்களுக்குமென டுலு 35 கொடை ;

(உ) குளிர்தாங்கும் உடைகளுக்கென டுலு 50 கொடை.

குறிப்பு.—இக்கல்வித் துணைப்பணங்களுக்குத் தெரிவுசெய்யப்படும் அரசாங்க ஓலுலுலுலுலுலு லீவு வழங்குதல், காலத்துக்குரிய திறைசேரி விதிகளுக்கும் வித்தியாபகுதி விதிகளுக்கும் பிரமாணங்களுக்கும் அமையும்.

5. நேர்முகப் பரிட்சை.—தகவுடைய அபேட்சகர்கள் கொழும்பில், விதிக்கப்படும் நேரத்திலும் ஓரு நேர்முகப் பரிட்சைக்குச் சமூகமணிக்க வேலுலுலு. இந்நேர்முகப் பரிட்சை டுலுடர்பில் பிரயாணச் செலவேலுலுலும் வேறு ஓவ்வித செலவேலுலுலும் கொடுபடாது. இந்நேர்முகப் பரிட்சையின் போது தராதரப் பத்திரங்கள் பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம், தமது உரிமையை அத்தாட்சிப்படுத்தும் சான்றுகள் ஓசிரியவற்றின் மூலங்கையும சமர்ப்பிக்கக் கூடியவராய் இருக்க வேலுலுலு.

6. உடன்படிக்கை.—தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள், ஐக்கிய இராச்சியத்துக்குச் செல்லுமுள் பின்வரும் முறையில் இலங்கை அரசாங்கத்துடன் உடன்படிக்கை செய்துகொள்ள வேலுலுலு.—

(அ) ஓலுலு விடயங்களுடன், விதிக்கப்படும் கற்கை நெறியை விசுவாசமாகவும் விவேகமாகவும் பின்பற்றி திருப்திரமாகப் பூர்த்தி செய்வதாகவும், வேண்டப்படும்படித்து, பயிற்சி நெறியைப் பூர்த்தி செய்தபின் விதிக்கப்படும் ஓரு காலத்துக்கு (அரசாங்கத்தால் இது தீர்மானிக்கப்பட வேண்டியது) இலங்கை அரசாங்கத்தின் கீழ் சேவை புரிவதாகவும் ;

பகுதி I : தொகுதி (II)—விளம்பரங்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் லுபு செப்டெம்பர் மீ 11 ந் உ.

(ஆ) உடன்படிக்கையின் நியதிகளுக்கும் நிபந்தனைகளுக்கும் அமைய ஒழுக்கத் தவறுமிடத்து கல்வித் துணைப்பணத்தின் முழுச் செலவையும் (அதாவது புலமைப் பரிசு தொடர்பாக இலங்கை அரசாங்கத்துக்கும் அதனை வழங்கும் முகவரானமைக்கும் ஏற்படும் முழுச் செலவையும்—அரசினர் ஊழியர்களைப் பொறுத்தவரையில் சம்பளங்கள், சகாயப்புகள் ஆகியன உட்பட) இலங்கை அரசாங்கத்துக்குத் திருப்பிக் கொடுப்பதாகவும்.

7. வைத்தியப் பரீட்சை.—தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள் ஐக்கிய இராச்சியத்தில் கற்கை நெறி ஒன்றினை மேற்கொள்ளத் தகுந்த வேண்டிய உடல்நலன், மனநலன் உடையவராக எனப் பரிட்சித்தற்கு அரசாங்கத்தால் நியமிக்கப்படும் ஒரு விசேட வைத்தியர் சபையினால் நடாத்தப்படும் வைத்திய பரீட்சையில் தேற வேண்டும்.

8. உத்தேச கற்கை நெறியைப் பின்பற்றுவதால் பயிற்சியாளர்கள் கூடிய சம்பளங்களுக்கேனும் பதவி உயர்ச்சி வாய்ப்புகளுக்கேனும் உரித்துடையவராகார்

9. விண்ணப்பத்தில் கொடுக்கும் விபரம் யாதேனும் பிழையெனக் காணப்படுகின் தெரிவு செய்யப்படுதற்கு முன்னராயின் தகுதியற்றவராக் கப்படுதற்கும், தெரிவு செய்யப்பட்ட பின்னராயின் அளிப்பு மீட்கப்படுதற்கும் விண்ணப்பதாரி பாத்திரராவார்.

10. தெரிவில் தேறிய அபேட்சகர் ஒருவர், தெரிவு செய்யப்பட்ட பின் தெரிவை அல்லது அளிப்பை ஏற்க மறுப்பின், இரண்டு வருட காலத்துக்கு வேறு புலமைப் பரிட்சிக்கின்பெறும் வாய்ப்பிலிருந்து தடுக்கப்படுவார்.

11. நியமனங்கள் முகவரானமைகளுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்ட பின் அவைகளை ஏற்றுக்கொள்ளத் தல் அளிப்பை வழங்கும் முகவரானமையின் தற்றுணியையே பொறுத்ததாகையால் இலங்கை அதிகாரிகளின் நியமனமே அளிப்பாகுமெனக் கருதப்படலாகாதென விண்ணப்பதாரிகள் திட்டவட்டமாக அறிந்துகொள்ள வேண்டும்.

12. ஓர் அபேட்சகரின் தெரிவுக்கு எம்முறையிலேனும் ஆதரவு வேண்டல் அல்லது செல்வாக்குப் பிரயோகித்தற்கு எத்தனித்தல் அத்தகைய அபேட்சகரைத் தகுதியற்றவராக்கும்.

13. இவ்விளம்பரத்தின் தேவைகளுக்கும் விண்ணப்பப் படிவத்தில் அச்சிடப்பட்டுள்ள அறிவுறுத்துரைகளுக்கும் சகல வகைகளிலும் அமையாத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

14. இவ்வலுவலகத்திலிருந்து பெற்றபலனவாகிய விசேட படிவத்தில் தயாரிக்கப்படவேண்டிய விண்ணப்பங்கள் 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 25 ந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியதாக கொழும்பு 2, மலாய் வீதியிலுள்ள கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரக் காரியதரிசிக்கு அனுப்பப்பட வேண்டும். உரிய திகதிக்குப் பின் பெற்றுக்கொள்ளப்படும் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டா.

15. ஒவ்வொரு விண்ணப்பம் தொடர்பிலும் ரூ. 10/- பெறுமதியான முத்திரை ஒட்டப்பட வேண்டும். விண்ணப்பப் படிவத்தின் முதற்பக்கத்தில் அந்நோக்கத்துக்கான இடத்தில் ரூ. 10/- பெறுமதியான முத்திரைகள் ஒட்டப்பட்டு விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பத்தால் அழிக்கப்படவேண்டும். எச்சந்தர்ப்பத்திலும் முத்திரைக் கட்டணம் திருப்பிக் கொடுபடமாட்டா.

16. விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பங்களை உரிய பிரதேச வித்தியாதிபதி மூலம் அனுப்ப வேண்டும்.

17. சகல விண்ணப்பங்களும் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதும் அவை பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டமை பற்றி விண்ணப்பதாரிகள் அறிவிக்கப்படுவார்கள். அத்தகைய அறிவித்தலை விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடைசித் திகதியிலிருந்து 7 நாட்களுக்குள் பெறத்தவறும் விண்ணப்பதாரிகள் கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரக் காரியதரிசிக்கு அது பற்றி உடனே அறிவிக்க வேண்டும். அந்நவனம் செய்யத்தவறும் விண்ணப்பதாரி, தனது உரிமை சீர்தூக்கப்படுதற்கான உரித்தை இழப்பார்.

நிரந்தரக் காரியதரிசி,
கல்வி அமைச்சு.

கல்வி அமைச்சு,

மலாய் வீதி,

கொழும்பு 2,

1970 ம் லுபு செப்டெம்பர் மீ 4 ந் உ.

9-469-11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

No G. A/5/227

கல்வி அமைச்சு

தொழில் தரப் பதவிகள்—II ஆம் வகுப்பு

கல்வி அமைச்சில் சேவை புரியும் தகுதி பெற்றுள்ள அபேட்சகர்களிடமிருந்து கீழ்க்காணும் II ஆம் வகுப்புத் தொழில் தர பதவிகளுக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. கீழே கொடுப்பட்டுள்ள மாதிரிப் படிவ முறையில் விண்ணப்பங்கள் தயாரிக்கப்பட்டு "நிரந்தரச் செயலாளர் (பொது நிர்வாகக் கிளை), கல்வி அமைச்சு, மலாய் வீதி, கொழும்பு 2" என்ற விவாசத்துக்கு 1970 ஆம் ஆண்டு ஒக்டோபர் மாதம் 2 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பப்பட வேண்டும். காசு உறையின் இடதுபக்க மேல் புவைல் பதவிப் பெயர் எழுதப்படவேண்டும்.

- | | |
|-------------------------|---------------------------------|
| (1) கடைச்சற்காரன் | (4) தகர வேலையாளர் |
| (2) மின்சாரத் தொழிலாளர் | (5) பொறியாளர் (வளிச் சீராக்கம்) |
| (3) பொருத்துபவர் | |

குறிப்பு : (1) இப்பதவிகளுக்கு விண்ணப்பங்கள் வெவ்வேறாக அனுப்பப்படவேண்டும்.

(2) 27.2.70 ஆந் திகதிய வர்த்தமானி விளம்பரத்துக்கிணங்க கடைச்சற்காரன், மின்சாரத் தொழிலாளர் பதவிகளுக்கு விண்ணப்பங்கள் அனுப்பியவர்கள் திரும்ப விண்ணப்பிக்க வேண்டியதில்லை.

2. நியமன நியதிகளும் சேவை நிபந்தனைகளும் :

(i) இப்பதவி நிரந்தரமானது. நியமதாரி இப்பாற்றுச் சம்பளம் பெறும் அந்தஸ்து 7.2.64 ஆந் திகதிய 633 ஆம் இலக்கத் திறைசேரிச் சுற்று நிருபத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கமையும். நியமதாரி மாதாந்தச் சம்பள அளவுத் திட்டத்தில் வைக்கப்பட்டதும் இப்பாற்றுச் சம்பளம் பெறும் அந்தஸ்து வழங்கப்படும்வரை அரசினர் சேவை சேமலாப நிதிக்குக் கட்டணங்கள் செலுத்தப்பட வேண்டும். இப்பாற்றுச் சம்பளம் பெறும் அந்தஸ்து வழங்கப்பட்டதும் விதவைகள், அகவைகள் இப்பாற்றுச் சம்பள நிதிக்குக் கட்டணங்கள் செலுத்தப்பட வேண்டும்.

(ii) நியமதாரி, அரசுக்கும் மொழிச் சட்டத்தின் நோக்கங்களின் பொருட்டு, புதிய முறைப்படி நியமிக்கப்படுவராயின் பரிட்சர்த்தக் காலம் 3 வருடங்களாகும்.

(iii) அரசினரின் கீழ் ஒரு நிரந்தர பதவியை வசிப்பவர் நியமிக்கப்படுதற்குத் தெரிவு செய்யப்படின விதிக்கப்படும் ஒரு காலத்துக்கு அவர் பதில் கடமை புரியும் அல்லது பரிட்சர்த்த முறையில் நியமிக்கப்படுவார்.

(iv) நியமதாரி தீவின் எப்பகுதியிலும் கடமை புரிய வேண்டும்.

(v) தெரிவு ஒரு நேர்முகப் பரிட்சை, ஒரு செயல்முறைப் பரிட்சை ஆகியவை மூலம் நடாத்தப்படும்.

3. சம்பள அளவுத்திட்டம் :

(அ) கொழும்பு மாநகர சபை எல்லைக்குள்ளும் கொழும்பு மாநகரசபை எல்லைவிலிருந்து 5 மைல் சுற்றாலுக்குள்ளும் அல்லது எந்திரவியல் நினைமாகத் திறைசேரியால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட நினையக் களில் சேவை புரிபவர்களுக்கு—

1.10.69 தொடக்கம் காரியப்படும் ஒன்று திட்டிய சம்பள அளவுத் திட்டம் : முதல் ஆறு மாதங்களுக்கு நாளாந்தம் ரூ. 8.00 வீதமும் அதன்பின் ரூ. 2,640—15 x 60—ரூ. 3,540 வருடாந்தம்.

1.10.69 க்கு முன்னராயின் ஒத்த சம்பள அளவுத் திட்டம் : முதல் ஆறு மாதங்களுக்கு நாளாந்தம் ரூ. 2.30 வீதமும் அதன்பின் ரூ. 750—12 x 13—ரூ. 1,296 வருடாந்தம்.

(ஆ) எந்திரவியல் நினையங்களாக திறைசேரியால் அங்கீகரிக்கப்படாத வையும் வெளியூர்களில் உள்ளவையுமான நினையங்களில் சேவை புரிபவர்களுக்கு—

1.10.69 தொடக்கம் காரியப்படும் ஒன்று திட்டிய சம்பள அளவுத் திட்டம் : முதல் ஆறு மாதங்களுக்கு நாளாந்தம் ரூ. 7.60 வீதமும் அதன்பின் ரூ. 2,640—10 x 60—ரூ. 3,240 வருடாந்தம்.

1.10.69 க்கு முன்னரான ஒத்த சம்பள அளவுத்திட்டம் : முதல் ஆறு மாதங்களுக்கு நாளாந்தம் ரூ. 2.10 வீதமும் அதன்பின் ரூ. 750—4 x 8—ரூ. 1,086 வருடாந்தம்.

4. தேவைப்படும் தகவமைகள்.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் பின் வரும் நிபந்தனைகளைப் பூர்த்தி செய்வதாகத் திருப்திகரமான சான்று காட்டவேண்டும் :—

(அ) கல்வி அமைச்சில் அல்லது அமைச்சின் கீழுள்ள ஏதாவதொரு திணைக்களத்தில் அல்லது தொழில்நுட்பக் கல்வி நினையத்தில் வேலை செய்பவராக இருக்க வேண்டும்.

(ஆ) விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும் கடைசித் திகதியன்று குறைந்தபட்சம் 21 வயதுக்கு குறைபாதவரையும் 30 வயதுக்கு மேற்பாதவரையும் இருக்க வேண்டும். ஏற்கனவே அரசினர் சேவையிலுள்ளவர்களுக்கு இவ்வயதுக் கட்டுப்பாட்டின் மேலெல்லை அமையாது.

(இ) சிறந்த நல்லொழுக்கமும் உடல் நலனும் உடையவராய் இருக்க வேண்டும்.

(ஈ) (1) கடைச்சற்காரன் பதவிக்கு—

(அ) எழுத வாசிக்கக்கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

(ஆ) பல்வேறு புரிஞ்சுள்ள சில்களின் மாற்றத்தைக் கணிக்கக்கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

(இ) வார்ப்பிரும்பு, உருக்கு, பித்தளை, அலுமினியம் ஆகிய வற்றின் இப்புகள் பற்றியும் கருவிகள், கோணங்கள், வெடும் வேகங்கள் ஆகியவற்றில் இவற்றின் விளைவு பற்றியும் ஓரளவு பொது அறிவு பெற்றிருக்கவேண்டும்.

(ஈ) பல்வேறு வகை குளிசூடும் உராய்வு நீக்கிகள் பற்றிய அறிவு பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(உ) உள்க, வெளியக கூம்பிகள் கடையக்கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

(ஊ) பவலிளப் புரிகள், V உருப் புரிகள் வெட்டக்கூடியவராயும் தூறுகளையும் பட்டிகளையும் மெல்லுருக்கில் கடாவக் கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

(2) மின்சாரத் தொழிலாளர் பதவிக்கு—

(அ) எழுத வாசிக்கக்கூடியவராய் இருக்கவேண்டும்.

(ஆ) அளவுத் திட்டம் ஒன்றின் 1/32" அளவுக்கு வாசிக்கக்கூடியவராயும் பிளவப் பிரமாணங்களைப் பதிவு செய்யக் கூடியவராயும் இருக்க வேண்டும்.

(இ) அளவிலும் கருவிகள் பற்றியும் அவற்றின் உபயோகங்கள் பற்றியும் அறிவு பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(ஈ) வடங்கள், கம்பிகள் ஆகியவற்றின் பாடுபாடு பற்றியும் அறிவு பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(உ) கம்பிகளை மூடும் பல்வேறு வகைகள் பற்றியும் கம்பிகளை இணைத்தல் பற்றியும் அறிவு பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(ஊ) மோட்டார்களினதும் சிறிய மாற்றிகளினதும் தாவிப்புப் பரிசோதனைகளை 5 மி. வா. வரை நடத்தக்கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

(3) பொருத்துபவர் பதவிக்கு—

(அ) அளவுத் திட்டம் ஒன்றின் 1/32" அளவுக்கு வாசிக்கக்கூடியவராயும் பிளவப் பிரமாணங்களைப் பதிவு செய்யக் கூடியவராயும் இருக்க வேண்டும். (துணமானி வாசிகளும் ஆற்றல் மேலதிக தகைமையாகும்.)

(ஆ) இத்தொழிலுக்குரிய சகல கருவிகளினதும் பெயர்கள், உபயோகங்கள், பேணல் பற்றிய அறிவு பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(இ) நீராவி, மோட்டார், உசெல், ஆலையமைப்பு தொடர்பான வேலைகளில் விசேடமாகத் தேவைப்படும் பொருத்துகை பற்றி நல்ல அறிவு பெற்றிருக்கவேண்டும்.

(ஈ) வரைதல்களை வாசித்து விளக்கக்கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

(உ) நிறமையான முறையில் பிசிர நீக்கி அராவக்கூடியவராய் இருத்தல் வேண்டும்.

(4) தகர வேலையாளர் பதவிக்கு—

(அ) அளவுத்திட்டம் ஒன்றின் 1/32" அளவுக்கு வாசிக்கக்கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

(ஆ) பற்றாசுகள், பாயங்கள் உட்பட இத்தொழில் சம்பந்தப் பட்ட பல்வேறு பொருட்கள் பற்றிய நல்ல அறிவு பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(இ) இவ்வாறு வரைதல்களை வாசிக்கக்கூடியவராய் இருத்தல் விரும்பத்தக்கது.

(ஈ) எளிதில் தீப்பற்றக்கூடிய பொருட்களைச் சேமிக்கப் பயன்படுத்தப்படும் கொள்கலன்கள், தாங்கிகள் அல்லது கலன்களைப் பழுதுபார்த்தலில் எடுக்கப்பட வேண்டிய முற்காப்புக்களை நன்கு அறிந்திருக்க வேண்டும்.

(உ) சமையல் உபகரணங்களில் ஈயம் பூசுதல் பற்றிய அறிவு பெற்றிருத்தல் வேண்டும்.

(ஊ) சிறைகள், கிராமிகள் போன்ற சேதமுற்ற பொருட்களை நேராகவும் அவற்றில் கம்பி அமைக்கவும் திறமையும் அறிந்திருத்தல் வேண்டும்.

(எ) பொருத்தமான இடங்களில் கதிர்வீசிகளை பழுதுபார்க்கத் தெரிந்திருக்க வேண்டும்.

(5) பொறியாளர் (வளிச்சீராக்கம்) பதவிக்கு—

(அ) வாசிக்க, எழுத அறிந்திருக்க வேண்டும்.

(ஆ) வளிச்சீராக்க உதிர்ப் பாகங்களைப் பழுதுபார்த்தலில் குறைந்த பட்சம் 3 ஆண்டு அனுபவம் பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(இ) அளவுத்திட்டம் ஒன்றின் 1/64" அளவுக்கு வாசிக்கக்கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

(ஈ) வளிச்சீராக்கப் பொறித் தொகுதியின் உதிர்ப் பாகங்களின் பெயர்கள், உபயோகங்கள், பொறித் தொகுதியைப் பேணுதல், பழுதுபார்த்தல் என்பனபற்றி நன்கு அறிந்திருத்தல் வேண்டும்.

(உ) இவ்வாறு வரைதல்களை வாசிக்க விளக்கக் கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

(உ) மேற்போந்த (அ) ம், (ஆ) ம், (இ) ம், (ஈ) ம் உப பந்திகளில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகைமைகளுடன் கீழ்க்காணும் தகைமைகளையும் பெற்றிருக்க வேண்டும். இத்தகைமைகள் முன்னுரிமைக் கிரமப்படி கொடுக்கப்பட்டுள்ளன.

(i) குறைந்தபட்சம் 3 வருடங்கள் III ம் வகுப்பில் சேவை புரிந்திருப்பதற்குமே III ம், IV ம் வகுப்புகளில் ஆகக் குறைந்தது 5 வருட சேவை புரிந்திருக்க வேண்டும்; அல்லது

(ii) IV ம் வகுப்பில் முன்னைய சேவை உட்பட III ம் வகுப்பில் 3 வருடங்களுக்குக் குறைந்த சேவை புரிந்த உத்தியோகத்தராக இருக்க வேண்டும்; மொத்தச் சேவை IV ம் வகுப்பில் 8 வருடங்களாக இருக்க வேண்டும். இதைக் கணக்குமிடத்து III ம் வகுப்பில் புரிந்த ஒவ்வொரு வருட சேவையும் IV ம் வகுப்பில் 2 வருட சேவையாகக் கணிக்கப்படும்; அல்லது

(iii) III ம் வகுப்பில் குறைந்தபட்சம் 2 வருடங்கள் சேவை புரிந்திருப்பதுடன் (அ) II ம் வகுப்பு தொழில் பயிலவோனாக 3 வருட சேவை அல்லது (ஆ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு நிலையத்தில் III ம் வகுப்பில் 6 வருட சேவை புரிந்திருக்க வேண்டும்; அல்லது

(iv) குறைந்தபட்சம் IV ம் வகுப்பில் 8 வருட சேவை புரிந்திருக்க வேண்டும்; அல்லது

(v) மேலுள்ள 4 (அ) ம் உப பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பகுதிகள் எதிலேனும் III ம் அல்லது IV ம் வகுப்பில், அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு நிலையத்தில் தொழில் பயிலவோனாகக் குறைந்தபட்சம் 5 வருட சேவை புரிந்திருக்க வேண்டும்.

(மேலுள்ள i ம், ii ம், iii ம், iv ம் உப பந்திகளில் அடங்கும் வேலையாளர் இல்லாதவிடத்தே இவ்வகுதியில் அடங்குபவர்கள் சீர்தூக்கப்படுவார்கள். முன்னைய சேவை அத்தாட்சிப் பத்திரங்களால் நிறுபிக்கப்படவேண்டும்.)

குறிப்பு—ஐக்கிய இராச்சிய யுத்த களங்களில் தொழில் பயிலவோராக புரிந்த சேவை அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு நிலையத்தில் புரிந்த சேவையாக ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

6. அபேட்சகர்கள் வேண்டப்படும் நேரத்தில் பின்வரும் சாதனங்களில் எதனையேனும் எல்லாவற்றையேனும் சமர்ப்பிக்க வேண்டும்—

(அ) ஆகக்கூடிய கல்வித் தகைமைப் பத்திரம்.

(ஆ) தொழில் தகைமைப் பத்திரங்களும் தொழில் நுட்பத் தகைமைப் பத்திரங்களும் அல்லது இவற்றில் எவையேனும்.

(இ) மேற்போந்த 4 (உ) ம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள அங்கீகரிக்கப்பட்டனள் நிறுவனத்தில் புரிந்த சேவையை அத்தாட்சிப்படுத்தும் அத்தாட்சிப் பத்திரங்கள்.

(ஈ) சிங்களத்தில்/தமிழில் அல்லது சிங்களத்திலும் தமிழிலும் சித்தியெய்திய ஆகக்கூடிய பரீட்சைத் தராதரப் பத்திரம்.

குறிப்பு : (i) சாதனங்களையேனும் அல்லது அவற்றின் பிரதிகளையேனும் விண்ணப்பப்படுத்தித்தூடன் இணைத்தனுப்பத் தேவையில்லை.

(ii) கேட்கப்படும் நேரத்தில் சாதனங்களைச் சமர்ப்பிக்கத் தவறுவோரின் விண்ணப்பங்கள் சீர்தூக்கப்படமாட்டா.

6. அபேட்சகர்கள் தமது விண்ணப்பங்களை தத்தம் பகுதி/நிலையத் தலைவர்கள் மூலம் அனுப்ப வேண்டும். விதிக்கப்பட்டுள்ள திகதிக்குப் பின் இக்காரியாலயத்தில் பெற்றுக் கொள்ளப்படும் இத்தகைய விண்ணப்பங்கள், விதிக்கப்பட்ட திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் அவை உரிய பகுதி/நிலையத் தலைவரால் பெற்றுக் கொள்ளப்படனவென்றும் நியாயமான காரணங்களைக் காட்டி அவற்றை ஏற்றுக் கொள்ளும்படி அப்பகுதி/நிலையத் தலைவர் சிபார்சு செய்தாலன்றி ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டா.

7. அரசாங்க சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்காய் நியமனங்களுக்குப் பொருத்தமான பொது நிபந்தனைகள் இந்த வர்த்தமானியின் I ம் பாகம், II ம் பிரிவில் வெளியிடப்பட்டுள்ள; அவற்றைப் பார்க்க.

8. சகல விண்ணப்பங்களும் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டமை பற்றி அறிவிக்கப்படும். அத்தகைய அறிவித்தலை இவ்விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும் காலத்தில் திகழியிருந்து 21 நாட்களுக்குள் பெறத்தவறும் அபேட்சகர்கள், கல்வி அமைச்சர் நிரந்தரக் காரியதரிசிக்கு அது பற்றி உடனே அறிவிக்க வேண்டும். இவ்வேற்பாட்டின் பிரகாரம் ஒழுக்கத் தவறும் அபேட்சகர்கள் தனது உரிமை சீர்தூக்கப்படுதற்கான உரித்தை இழப்பார்.

நிரந்தரச் செயலாளர்,
கல்வி அமைச்சர்,

பொது நிர்வாகக் கிளை,
கல்வி அமைச்சர்,
மலாய் வீதி, கொழும்பு 2,
1970.9.3.

(மாதிரி விண்ணப்பப் படிவம்)

தொழிலாளர் தரப் பதவிக்கான விண்ணப்பம்

(8½" x 13½" அளவுத் தாளில் விண்ணப்பம் தயாரிக்கப்படுவதும்)
விண்ணப்பிக்கும் பதவியின் பெயர் : _____.

- முழுப் பெயர் (தெரிவாக) : _____.
- நிரந்தர விவாசம் : _____.
- சொந்த இடம் : _____.
- விண்ணப்ப முடிவுத் திகழியன்று உள்ளபடி வயது : _____.
பிறந்த திகதி : _____.
- பின்வருவோர் பிறந்த இடம் :—
(அ) விண்ணப்பதாரி : _____.
(ஆ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் : _____.
(இ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன்வழிப் பாட்டன் : _____.
(ஈ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன்வழிப் பூட்டன் : _____.
- இலங்கைப் பிரஜையா? அங்கனமாயின் வம்சாவழியினுடா பதிவு காரணமாகவா? : _____.
- கல்வித் தகவல்கள் :
(i) பொது : _____.
(ii) தொழில் தகவல்களும் தொழில்துட்பத் தகவல்களும் : _____.
(iii) சிங்களத்தி/தமிழ் கித்தி எய்திய ஁கக்கூடிய பரிட்சை : _____.
- அறிவித்தலின் 4 ம் பற்றியின் (உ) ம் பிரிவில் கேட்கப்படும் சேவை விபரங்கள் (நியைங்கள், சேவைக்காலம், வசித்த பதவிகள் ஆகியவை குறிப்பிடப்படுவதும்) : _____.
- விவாகம் செய்தவரா, செய்யாதவரா, தாரமீழ்ந்தவரா? : _____.
- பட்டினற நீதிமன்றத்தில் யாதேனும் குற்றவியல் தவறுக்காக உம்மீது குற்றத்தீர்ப்பு அட்க்கப்பட்டதா? அங்கனமாயின் (அ) திகதி, (ஆ) வழக்கு இலக்கம், (இ) குற்றத்தீர்ப்பின் தன்மை ஆகியவற்றைக் கொடுக்கவும் : _____.
- நீர் பணமுட்டு அற்றவரா? பணமுட்டு இருப்பின், எவ்வளவுக்கு? : _____.
- யுத்த சேவையில் இருந்து விடுவியவராயின்—
(அ) படைக்கூற்றின் பெயர் : _____.
(ஆ) வசித்த பதவி : _____.
(இ) சேர்ந்த, விடுவிய திகதிகள் : _____.
- ஒழுக்க நடவடிக்கை யாதேனும் உம்மீது எடுக்கப்பட்டதா, அங்கன மாயின் முழு விபரங்களையும் கொடுக்கவும் : _____.

- பாடசாலையில் இருந்து விடுவியதன் பின் வசித்த உத்தியோகம் :
(i) வசித்த பதவி : _____.
(ii) சேர்ந்த, விடுவிய திகதிகள் : _____.
(iii) விடுவியதற்கான காரணம் : _____.
- அரசினரின் கீழ் அல்லது உள்ளூர் ஆட்சிச் சபையொன்றின் கீழ் சேவை புரிந்திருப்பின், நிரந்தர பதவியா அல்லது தற்காலிக பதவியா வசித்தீர், சேவை எந்நேரத்திலேனும் நிறுத்தப்பட்டதா ஆகிய விபரங்களையும் (அ) அத்தகைய உத்தியோகம், (ஆ) சேர்ந்த, விடுவிய திகதிகள், (இ) வேலை நிறுத்தப்பட்டதற்கான காரணங்கள் ஆகியவற்றையும் குறிப்பிடவும் : _____.
- தற்போதைய உத்தியோகம் :
நியமம் : _____.
(i) பதவிப் பெயரும் தரமும் : _____.
(ii) நியமனத் திகதி : _____.
(iii) இணைப்பாற்றுச் சம்பள உத்தியோகத்தா, தற்காலிகமானதா, சமயோசிதமா : _____.
(iv) தற்போதைய சம்பளமும் (சகாயப்படிக்கல் நக்கலாக) சம்பள விதமும் : _____.
(v) அடுத்த சம்பள உயர்ச்சித் திகதி : _____.
- வேறு யாதேனும் ிபரங்கள் : _____.

இவ்விண்ணப்பப் படிவத்தில் நான் கொடுத்துள்ள விபரங்கள் யாவும் உண்மையானவையுமே சரியானவையுமென இத்தாப் உறுதியளிக்கின்றேன். இங்கு கொடுத்துள்ள விபரங்கள் எவையேனும் பொய்யானவை அல்லது பிழையானவை எனக் காணப்பட்டின் தெரிவு செய்யப்படுதற்கு முன்னராயின் தகுதியற்றவராகக்கூடத்தேற்கும் நியமிக்கப்படுதற்குப் பின்னராயின் எவ்வித நட்பு ஈடினறி ிலக்கப்படுதற்கும் பாத்திரராவேன் என அறிவிக்கின்றேன்.

_____,
விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

திகதி : _____.

பகுதி/நியைத் தலைவரின் அத்தாட்சிப் பத்திரம்

எனது எண் : _____
உங்களு எண் : பொ.நி/5

நிரந்தரக் காரியதரிசி,
கல்வி அமைச்சர்.

விண்ணப்பம், விண்ணப்பங்கள் முடிவடைந்ததற்கான திகதியின்முன்/பின் இவ்வலுவலகத்தில் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டது.

..... இலக்கப் பத்திரத்தில் கொடுத்துள்ள விபரங்கள் சரியானவை/பின்வரும் திருத்தங்கள் உட்பட சரியானவை. விண்ணப்பக் கள் உங்களுக்கு அனுப்பப்படுகிறது.

_____,
பகுதி/நியைத் தலைவரின் கையொப்பம்.

பதவிப் பெயர் : _____.

திகதி : _____.

* பொருத்தமற்றதைக் கீறிவிடுக.

9-436—11.9.70 ந் திகழிய வர்த்தமானி இல. 14,923

விலைமதிப்புத் திணைக்களம்

படம் வரை தொழில் பயில்வோன் பதவி (தற்காலிகமானது)

விலைமதிப்புத் திணைக்களத்தில் ஒரு படம் வரை தொழில் பயில்வோன் பதவிக்கான வெற்றிடத்துக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ள மாதிரிப்படிவம் போன்று, சொந்தக் கையெழுத்தில் விண்ணப்பங்களைத் தயாரித்து, 25.9.1970 ஆம் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னராக, கொழும்பு 1, கபூர் கட்டடம், 3 ஆம் மாடியிலுள்ள பிரதம விலை மதிப்பாளரை அடையக்கூடியதாக, பதிவு அஞ்சல் மூலம் அனுப்புவதல் வேண்டும்.

குறிப்பு—விண்ணப்பம் வைத்து அனுப்பப்படும் உறையில் இடது கைப்பக்க மேல் மூலையில், "படம் வரை தொழில் பயில்வோன் பதவிக்கான விண்ணப்பம்" எனக் குறிப்பிடப்படுதல் வேண்டும்.

2. சம்பளம்.—இப்பதவிக்குரிய திரட்டிய சம்பள அளவு—முதல் வருடம்—ஆண்டுக்கு ரூபா 3,019/20. இரண்டாவது வருடம்—ஆண்டுக்கு ரூபா 3,134/40.

3. ஆட்சேர்க்கும் முறை.—இந்நோக்கத்துக்காக நியமிக்கப்பட்ட தேர்வுச் சபையினுள் தகுதியாகவுள்ள பரிட்சார்த்திகள் தேர்வுமுகமாகப் பரிட்சிக்கப்படுவார்கள்.

4. நியமன திகதிகள்.—

(அ) இப்பதவி தற்காலிகமானது. அரசாங்க சேவை சகாய நிதிக்கு உதவு தொகை செலுத்துதல் வேண்டும்.

(ஆ) இத்திணைக்களத்தினால் அளிக்கப்படும் பயிற்சி நெறியை, ஊக்கத்துடனும், நம்பிக்கையுடனும் தொடர்வதற்கும், பயிற்சி முடிவடைந்ததும், தேவைப்படின் தரம் II படம் வரை அறிஞராக ஐந்து வருடங்களுக்குக் குறையாத அரசாங்கத்துக்கு சேவை செய்வதற்கும், இத்திணைக்களத்

துடன் பரீட்சார்த்தெ ஒரு ஁டன்படிக்கை ெய்து ுள்ளுாறு வேண்டப்படுவார். நெய்தெகையும், நெய்தெ தலைகையும் ுர்த்தெ ெய்யுருகுமாை ுலெயில் பையிலுாறு ஁ம், அவரது ெற்றார் அல்லது பாதுகாவலரும் ஁ரு பினை நெய்புாருடெ ுபா 2,000 க்கு ஒரு ுறி ஁ழுதுாறு வேண்டப்படுவர்.

(஁) பரதம வலை மதிப்பாளர் காலத்துக்குக் காலம் ுறிப்பெடு ுற மாதெரி ஁ரு வருடங்களுக்கு ுறையாது ெய் ுறைப் பையெையை ெற்ற ுள்ளுாறு அவன்/அவள் வேண்டப்படுவர். அப்படியான பையெையை திருத்தெகர மாகப் ுர்த்தெ ெய்தும், ுறிப்பெட்ட தலைக்களத் ுலெயில் துட்பப் பரீட்சையில் ெத்தெயடைந்ததும், ஁ள்ள பரீட்சார்த்தெகள் II ஁ம் தர படம் வரை அறெஞர் பத வக்கு நெயுமம் ெறுவதற்குத் தகுதெயுள்ளவர்களுக்க கருதப்படுவார்கள். ஁லெல் அப்படியான நெயுமம் தரப் படுென ஒரு ஁த்தரவாதும் அளிக்க ுடியாது.

(஁) அவனது/அவளது வேலையும் நடத்தையும் திருத்தெகரமற்ற தாக ஁ருந்தால், ுலெயில் பையிலும் காலத்தில், ஁த்தரு ஁த்தெயும், வேலெயெருந்தும் நெய்த்தப்படலாம்.

5. வேண்டப்படுெ தராதரங்கள்.—(i) ஁ல்லுாரு பரீட்சார்த்தெ யும் 25.9.70 ம் தெகதெயன்று 18 வயதுக்குக் ுறையாதவரென்றும் 25 வயதுக்கு ெற்றபுாதவரென்றும் திருத்தெகரமான ென்று கள் காட்டுதல் வேண்டெம்.

(ii) கணெதத்தில் (஁ன் அல்ல) தெுமைச் ெத்தெயுடன் ெரேஷ்ட பாடசாலை தராதரப் பத்தெரப் பரீட்சையில் அல்லது அதற்குச் ெுமான பரீட்சையில் பரீட்சார்த்தெகள் ெத்தெயடைந்தெுத்தல் வேண்டெம். அத்துடன் ெய்முறை துன்கலை நெயுத்தில் திருத்தெ கரமாக ஒரு வருட ுழு ெற ெறெயெ (படம் வரை அறெஞருக் கான பகல் ெற ெறெ) ுர்த்தெ ெய்தும், அதன் ஁றுதெயில் ுறிப் பட்ட பரீட்சையில் ெத்தெயடைந்தும் ஁ருத்தல் வேண்டெம்.

6. பரீட்சார்த்தெகள் ஁வ்ருவனவற்றென் பரதெகை தங்களெல் ஁ண்ைப்பங்களுடன் ஁னைத்து அனுப்புதல் வேண்டெம்.

(அ) ெற்றுள்ள கல்வெத் தராதரங்களென் பத்தெரங்கள் ;

(஁) தராதரம், ுணம், நெயுமனத்துக்கான தகுதெ ெர்பாக அண்மையில் ெற்றுள்ள ுன்று நற்சான்றுப் பத்தெரங் கள் ;

(஁) பதொளர் தலைமை அதெயெயெல் வழங்கப்பட்ட “வயது ெர்பான வெசெட ென்றுப் பத்தெரம்” (கெடைக்கக் கூடுமாலை) அல்லது பெறப்பு அத்தாட்செப் பத்தெரம்.

குறிப்பு.—பெ்ருெகு தெகதெயில், பெறப்பு அத்தாட்செப் பத் தெரத்தை அல்லது வயது ெர்பான வெசெட ென்றுப் பத்தெரத்தை ெமர்பெக்கும்படி பரீட்சார்த்தெ வேண்டப் படுவர்.

7. நெய்வாகப் பரமாணம் 109 ஁ன் பரகாரம், அரசாங்க ெவையெயெள்ள ஁த்தெயெகத்தர்கள் தங்களது ஁ண்ைப்பங்கலை தலைக்களங்கள்/கூட்டுத்தாபனங்கள்/நெயுங்கள் ஁கெயெவற்றென் தலைவர்களுக்கடாக அனுப்புதல் வேண்டெம். ுறிப்பெட்பட்டுள்ள தெகதெயென் பென்ர் ஁வ்ருவலகத்தை வந்தடைபும் அப்படியான ஁ண்ைப்பங்கள் ஏற்றுக் ுள்ளப்படமாட்டாது. ஁லெலும் ுறிப் பட்டபட்டுள்ள தெகதெக்கு ுன்னராக ஁ண்ைப்பங்கள் தலைக் களத் தலைவரால் ஏற்றுக் ுள்ளப்பட்டு, கால தாமதப்படுதெய தெரு தகுதெயான காரணம் காட்டெ, ஁ண்ைப்பத்தை ஏற்றுக் ுள்ளுாறு, தலைக்கள/கூட்டுத்தாபன/நெயுத் தலைவர் ெரர்க ெய்து அனுப்புலாராயென் ஏற்றுக் ுள்ளப்படுெம்.

8. ஁வ்ருத்தமாணெயென் பகுதெ I, பெரெய் II ஁ன் ுற பகுதெயெல் ெரகெகப்பட்டுள்ள அரசாங்க ெவையெயெள்ள பதெகளுக்கான ெுாது நெய்தலைகளையும் பார்க்குாறு வேண்டப்படுகென்றனர்.

வலைமதிப்புத் தலைக்களம், 10. 19. பி. அபயகுணவர்த்தெலு, 3 வது மாடி, கபூர் கட்டடம், பரதம வலைமதிப்பாளர். ுலெயும் 1. 3 ெத்தெமபர். 1970.

வெண்ைப்பத்தென் மாதெரெப் படிவம்

படம் வரை ுலெயில் பையிலுாறு பதெககான வெண்ைப்பம் (தற்காலெகமாணது)

வலைமதிப்புத் தலைக்களம்

1. ுழுப் ெயர் :—.
- (தெரெ ஁ழுத்துக்களெல்)
2. அஞ்சல் ுகவெரெ :—.
3. (அ) வயது :—.
- (஁) பெறத்த தெகதெ :—.
4. பெறப்பெட்பத்தென் ெயர்—
- (அ) வெண்ைப்பதாரர் :—.
- (஁) வெண்ைப்பதாரரென் தந்தை :—.
- (஁) வெண்ைப்பதாரரென் தந்தை வழெப் பாட்டன் :—.
- (஁) வெண்ைப்பதாரரென் தந்தை வழெுப்பாட்டன் :—.
5. வம்சாவழெயாகவா அல்லது பதெலு ுலுமாகவா நெய் ஁லெக் கைப் பரகை :—.
6. வெலாகமானவரா அல்லது ஁லெயா :—.
7. கல்வெத் தராதரங்களும் கடைசெயாகச் ெத்தெயடைந்துள்ள பரீட்சையும் அதன் பாடங்களும் :—.
8. தெசெய ெுாழெகலை வாசெக்கெயும், ஁ழுதெயும் கடிய ஁ற்றல்
9. கல்வெ ெறெ ெர்பாக பாடசாலைகளெல் ெர்த்த, வெலகெ தெகதெ கள், பையெற்ற கல்லூரெகள், ெத்தெயடைந்த பரீட்சை களும், பாடங்களும், அதன் தெகதெகளும், ெற்றுள்ள பரெசெல்கள், ுலமைப் பரெசெல்கள் :—.
10. பாடசாலெயெல் அல்லது கல்லூரெயெல் ஁டற் பையெறெ வெலையாட்டுக்கள், ெலதெக பாடவெதான வெயுங்களெல் பங்கு ுண்ட வெபரங்கள் :—.
11. தெகதெகளுடனும், ெவையென் ுழு வெபரங்களுடனும், பாட சாலெயெ ஁ட்டு நெயுயெ பென்ர் வகெத்த ுலெயெல்கலைக் கூறுக :—.
12. ஏதும் வெசெட தராதரங்களென் வெபரங்கள் (஁.ம். ஁யர் ுலெயெல், ுலெயெல் துட்பம் ஁கெயென்) :—.
13. நற்சான்றுப் பத்தெரங்கள் தந்தவர்களென் ெயர்களும், அவர் களென் பதெகளும் (஁லெப் பத்தெரங்கலை ஁னைக்கப் பாது. பரதெகை மட்டெம் ஁னைக்கெயும்) :—.
14. யுத்த ெவையென் வெபரங்கள் ஏதும்ருப்பென் :—.
15. கடன் பணுுடையெற்றவரா :—.
16. வேறு ஏதும் வெபரங்கள் :—.

஁ல்வெண்ைப்பத்தில் ஁ண்லல் தரப்பட்டுள்ள வெபரங்கள் ெரெயானவையெயும், ஁ண்மையானவையெுென நான் ஁த்தால் அத் தாட்செப் படுத்துகெறென். ஁தென்கண் அடங்கெயெள்ள ஏதும் வெபரங் கள் பெழையானதாக அல்லது ெய்யானதாகக் காணப்பட்டால், ெற்றெக்கு ுன்னராயென் தகுதெயெற்றவராக்கப்படுவதற்கும், நெயு மனத்துக்குப் பென்ர் ுலெயெல்கைப்பட்ட வெபரங்கள் பெழெயெனக் கண்டு பெடிக்கப்பட்டால், நடட ஁டின்றெ வேலைநெக்கம் ெய்யெப் படுவதற்கும் நான் ஁லெயென் ஁ன்பதெை நான் அறெவென்.

தெகதெ :—, வெண்ைப்பதாரரென் கையெப்பம். 9-452—11.9.70 ந் தெகதெய வர்த்தமாணெ ஁லெ. 14,923

கூட்டுறவு ெுாத்த வெற்பவலு ஁்தாபனம்

பெரதான ெட்டப்பணெயாளர் பதெவெ

ஆறெகூறப்பட்டு பதெககு ஁லெகைவாசெகெடெருந்து வெண்ைப்பங்கள் ுலெயெயெள்ள.

தகைமைகள்.—(அ) ஁யர் நெயுறெத்தெல் பத்தெவருட அனுபவம் ெற்ற பெரகெரெயெர் (Proctor).

(஁) வயது.—நாறுபுாததெற்கு ெற்றபுாதெுத்தல் வேண்டெம்.

சம்பள அளவுத்தெயெல்.—ருபா 1,250—50—1,750

஁ச்சம்பள அளவுத்தெயெல் ெருத்தமான ுணெயெல் வெண்ைப்ப தாரெயென் அனுபவத்தெற்கெமைச் சம்பள நெயுமம் பரெசெலை ெய்யலாம்.

செுலாபநெதெ.—஁ழெயெர் 10 ெத ஁தெுமம் ஁்தாபனம் 15 ெத஁தெ ுமாக அனுசெககப்படுெம்.

வெண்ைப்பங்கள் ெுாது ுகாமையானருக்கு 15.9.70 க்கு ுன்ன தாக அனுப்புதல் வேண்டெம்.

பெுாதுகாமையாளர்.

கூ. ெுா. வெற்பவலு ஁்தாபன தலைமைக் காரெயாலெயம், 21, வக்கால் ெதெ, ுலெயும்-2, 1970 ம் ுலெ ஁கலை ஁ 23 ந் ஁.

9-369—11.9.70 ந் தெகதெய வர்த்தமாணெ ஁லெ. 14,923

15. ஒவ்வொரு விண்ணப்பம் தொடர்பிலும் ரூபா 10 பெறுமதியான முத்திரை ஒட்டப்பட வேண்டும். விண்ணப்பப் படிவத்தின் முதற் பக்கத்தில் அந்நோக்கத்துக்கான இடத்தில் ரூபா 10 பெறுமதியான முத்திரைகள் ஒட்டப்பட்டு விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பத்தால் அழிக்கப்பட வேண்டும். எச்சரிக்கப்படுத்தும் முத்திரைக் கட்டணம் திருப்பிக் கொடுபடமாட்டாது.

16. ஏற்கனவே அரசினர் சேவையிலுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பங்களை உரிய பகுதித் தலைவர் மூலம் அனுப்புதல் வேண்டும். சபைகள், கூட்டுத்தாபனங்கள், பல்பக்கக் கழகங்கள், அரசாங்க உதவி பெறும் அல்லது அரசாங்க ஆதரவில் நடைபெறும் நிலையங்களிலுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் உரிய நிலையத் தலைவர் மூலம் விண்ணப்பங்களை அனுப்புதல் வேண்டும். விண்ணப்பதாரி தனது பதவியிலிருந்து விலகிச் சம்மதிக்குமிடத்தும் இத்தேவை அமையும். கல்வி, அமைச்சிலுள்ள உத்தியோகத்தர்கள் தமது விண்ணப்பங்களை உரிய பிரதேச வித்தியாதிபதி மூலம் அனுப்புதல் வேண்டும்.

17. சகல விண்ணப்பங்களும் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதும் அவை பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டமை பற்றி விண்ணப்பதாரிகள் அறிவிக்கப்படுவார்கள். அத்தகைய அறிவிப்பை விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும் கடைசித் திதியிலிருந்து 7 நாட்களுக்குள் பெறத்தவறும் விண்ணப்பதாரிகள் கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரக் காரியதரிசிக்கு அது பற்றி உடனே அறிவிக்க வேண்டும். அங்ஙனம் செய்யத்தவறும் விண்ணப்பதாரி, தனது உரிமை சீர்தூக்கப்படுதற்கான உரித்தை இழப்பார்.

நிரந்தரக் காரியதரிசி,
கல்வி அமைச்சு.

கல்வி அமைச்சு,
மலாய் வீதி,
கொழும்பு 2,
1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் 11 ம் 6 ந் உ.

9-533—11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923.

தேசிய பாற் சபை

தேசிய பாற்சபையின் சேவையின் கீழேயுள்ள பதவிகளுக்கு இலங்கைப் பிரதேசங்களிலிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. விண்ணப்பங்கள் கீழே கொடுக்கப்பட்டுள்ள மாதிரிப்படிவத்தில் நிரப்பப்பட்டுக் கீழே கையொப்பமிடவருக்கு 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 25 ம் திகதியன்றே அல்லது அதற்கு முன்னரே கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும்.

2. பிரதான பாதுகாப்பு உத்தியோகத்தர்—தரம் IV

(அ) தகவமைகள்.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரரும் திருத்திகரமாக அத்தாட்சிப்படுத்த வேண்டியதாவது, அவர்—

- (1) 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 25 ம் திகதி 30 வயதிற்குக் குறையாதவராயும், 45 வயதிற்கு மேற்படாதவராயும் உள்ளார்.
- (2) சிறந்த ஒழுக்கமும் நல்ல உடல் நிலையும் உள்ளார்.
- (3) (அ) குறைந்தது சி. பா. த. பத்திரப் பாடசையோ அல்லது அதற்கு சமமானதோ,

அல்லது

(ஆ) அரசாங்கத்தில் அல்லது வணிகத்தாபன மொன்றில் பத்து வருடம் மேற்பார்வையாளராக அனுபவமும், சிங்களத்தில் உடர் திறமையும், ஆங்கில அறிவும் உள்ளவராக இருக்கவேண்டும்.

விண்ணப்பதாரர்களைத் தெரிவுசெய்யும் பொழுது வினாயாட்டு வீரர்களுக்கும், படைக்கலந்தாங்கிய சேவையில் இருந்தவர்களுக்கும் கூடிய முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்படும்.

(ஆ) சம்பளத்திட்டம்.—மாதாந்தம் ரூபா 600—10×40—ரூபா 1,000 (எல்லாம் உட்பட).

3. போர்மன்—தரம் VI (மோட்டார் வேலைக்களம்)

(அ) தகவமைகள்.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரரும் திருத்திகரமாக அத்தாட்சிப்படுத்த வேண்டியதாவது, அவர்—

- (1) 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 25 ம் திகதி 30 வயதிற்குக் குறையாதவராகவும் 45 வயதிற்கு மேற்படாதவராயும் உள்ளார்.
- (2) சிறந்த ஒழுக்கமும் நல்ல உடல் நிலையுமுள்ளார்.
- (3) (அ) குறைந்தது கனிட்ட பாடசாலைத் தராதரப்பத்திரம் அல்லது 8 ம் வகுப்புத் தராதரப்பத்திரம்,

(ஆ) பெற்றோல், தீசல், ஆகியவற்றால் இயங்கும் எல்லாவகையான மோட்டார் வாகனங்களையும் இயக்குதலிலும் பேணுதலிலும் குறைந்தது பத்து வருடச் செய்முறை அனுபவமும், காய்ச்சியிணைத்தல், தாரவேலை, கம்மாலைவேலை, இயக்குதல்கள், தைனமோ, ஒழுங்காக்கிகள் ஆகியவற்றைப் பழுதுபார்த்தல் ஆகியவற்றில் அனுபவமும் உடையவராக இருக்கவேண்டும்.

- (4) பிரிவில் குறிப்பிட்ட தகுதியில் மேற்பார்வையாளராக 5 வருடத்திற்கு மேற்பட்ட அனுபவம் இருக்க வேண்டும்.

(ஆ) சம்பளத்திட்டம்.—மாதாந்தம் ரூபா 325—14×15—2×20—ரூபா 575 (எல்லாம் உட்பட).

4. பாதுகாப்பு உதவியாளர்கள்—தரம் VII

(அ) தகவமைகள்.—ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரரும் திருத்திகரமாக அத்தாட்சிப்படுத்த வேண்டியதாவது, அவர் :—

- (1) 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 25 ம் திகதி 25 வயதிற்குக் குறையாதவராயும், 40 வயதிற்கு மேற்படாதவராயும் உள்ளார்.

(2) சிறந்த ஒழுக்கமும் நல்ல உடல் நிலையும் உள்ளார்.

(3) குறைந்தது சி. பா. த. பத்திரப்பாடசையோ அதற்குச் சமமானதோ.

அல்லது

அரசாங்க அல்லது வணிக சேவையில் ஐந்து வருட அனுபவமும் சிங்களம் எழுத வாசிக்கக்கூடிய திறமையும். ஆங்கில அறிவு மேலதிக திறமையாகக் கருதப்படும்.

விண்ணப்பதாரர்களைத் தெரிவுசெய்யும் பொழுது வினாயாட்டு வீரர்களுக்கும், படைக்கலந்தாங்கிய சேவையில் இருந்தவர்களுக்கும் கூடிய முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்படும்.

(ஆ) சம்பளத்திட்டம்.—மாதாந்தம் ரூபா 250—20×10—ரூபா 450 (எல்லாம் உட்பட).

5. ஒப்பந்த நிபந்தனைகள்.—இப்பதவி நிரந்தரமானது. தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட அபேட்சகர்கள் சகாய நிதி நன்மைக்குத் தகுதியுடையவர்.

6. சேவை நிபந்தனைகள்.—(அ) அரசாங்க சேவையில் இருக்கும் உத்தியோகத்தர் ஒருவர் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட விடத்து இப்பதவியில் நியமனம் பெறுவதற்கு முன் அரசாங்கத்தில் வசிக்கும் நிலையான பதவியைத் துறத்தல் வேண்டும். அப்படியாக அரசாங்க அதிகாரத்துடன் பதவியைத் துறக்குமிடத்துச் சபையின் சேவையிற் சேரும் தருணத்தில் உபகாரச் சம்பளச் சுற்றறிக்கையின் 43 அ பிரிவிலுள்ளபடி உபகாரச் சம்பள நன்மைகள் யாவற்றையும் தொடர்ந்து வைத்திருப்பார். திணைக்கள கூட்டுத்தாபன உத்தியோகத்தரது விண்ணப்பங்கள் யாவும் 1965 ஓகத்து 20 ம் திகதி வெளிவந்த 666 ம் இலக்கத் திணைச்சிச் சுற்றறிக்கைக்கினங்கவே கவனிக்கப்படும். திணைக்கள அல்லது கூட்டுத்தாபனத் தலைவர்கள் மேற்குறிப்பிட்ட திணைச்சிச் சுற்றறிக்கைக்கு இணங்க உத்தியோகத்தர்களை விடுவிக்க முடியுமா என்பதைத் தெளிவாகக் குறிப்பிடல் வேண்டும்.

(ஆ) அபேட்சகர்கள் அரசாங்க சேவையில் முன்னரே உறுதிப்படுத்தப்பட்டிருந்தாலன்றி நிபமனங்கள் யாவும் நியமித்த திகதியிலிருந்து மூன்று ஆண்டுகளுக்குத் தேர்வாய்வு முறையில் அமையும்.

(இ) விண்ணப்பதாரர்கள் 1956 ம் ஆண்டின் 33 ம் இலக்க அரசகரும மொழிச்சட்ட ஏற்பாடுகளின் விதிக்கு இணங்கவும் தற்போதிருக்கும் அல்லது இனிமேல் உருவாக்கப்படும் சட்டங்களுக்கும் விதிக்கு இணங்கவும் அரசாங்க மொழிக் கொள்கைக்கு அடைந்து நடக்கும்படி வேண்டப்படவார்.

(ஈ) தேர்வாய்வுக்குரிய கால எல்லை முடிந்தபின் உறுதிப்படுத்துவது பிறவற்றுள் அரசகரும மொழித் தேவைகளுக்கு இணங்குவதைப் பொறுத்திருக்கும்.

(7) மருத்துவச் சோதனை.—நியமனம் பெறுபவர் மருத்துவச் சோதனையில் தேறுதல் வேண்டும்.

(8) விண்ணப்பதாரர் தமது விண்ணப்பங்களுடன் கீழ்க் குறிப்பிட்ட சான்றிதழ்களின் பிரதிகளை (மூலங்கள் அல்ல) இணைத்தல் வேண்டும்.

(அ) பிறப்புப் பதிவுச் சான்றிதழ் (கவனிப்பு.—சமயநிதையைச் சான்றிதழ் அல்லது உதவி பெறும் பாடசாலைகளுக்காகிய பிரமாணத் தொகுப்பின் பொருட்டு வழங்கப்பட்ட சான்றிதழ்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டா).

பகுதி I : தொகுதி (II)—விளம்பரங்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை—1970 ம் ஆடு செத்தெம்பர் டீ 11 ந் ட

- (ஐ) மிகக் கூடிய கல்விச் சான்றிதழும் உயர் தொழிற் தகைமைச் சான்றிதழ்களும் ;
- (இ) குணவியல்புச் சான்றிதழ்கள் இரண்டு ; இவற்றுள் ஒன்று கல்விப் பண்பாளர் கல்லூரிப் போதகருகியர் அல்லது பேராசிரியரிடமிருந்து பெற்றதாயிருத்தல் வேண்டும் ;
- (ஈ) முன்னர் வேலை வழங்கியவர்களிடமிருந்து அங்கு செய்த கடமைகளின் தன்மையைக் காட்டும் சான்றிதழ்கள்.

விண்ணப்பங்கள் அல்லது அவை சம்பந்தமான கடிதத் தொடர்புகள் யாவும் தலைவர், தேசிய பாற்சபைத் தலைமைக் காரியாலயம், 33, எலிபாங் தெரு, கொழும்பு 5 என்ற விவாசத்துக்கன்றி சபையின் சேவையிலுள்ள வேறெந்த உத்தியோகத்தற்கும்கூட தனிப்பட்ட முறையில் அனுப்பக் கூடாது.

தலைவர்,
பாற் சபை.

பாற்சபைத் தலைமைக் காரியாலயம்,
33, எலிபாங் தெரு,
கொழும்பு 5,
1970 ம் ஆடு செத்தெம்பர் டீ 4 ந் ட.

விண்ணப்பப் படிவம்

1. முழுப்பெயர் : _____.
2. தனிப்பட்ட முகவரி : _____.
3. விண்ணப்பதாரரின் பிறந்த தி-தியும், இ-மும் : _____.
(பிறப்புச் சான்றிதழின் பிரதி இணைக்கப்பட வேண்டும்)
4. விண்ணப்பதாரரின் தந்தையின் பிறந்த தி-மும் : _____.
5. மிகக் கூடிய கல்வித் தகைமைகளும் உயர் தொழிற் தகைமைகளும் : _____.
(சான்றிதழ்களின் பிரதிகள் இணைக்கப்பட வேண்டும்)
6. சிங்களம்/தமிழ் அல்லது/சூசியவற்றில் அறிவு : _____.
7. முன் அனுப்ப விபரங்கள் : _____.
8. இன்றைய உத்தியோக விபரங்கள் : _____.
9. விண்ணப்பதாரரின் நற்சான்று சார்பாகச் சான்றுபகரக்கூடிய இரு வரின் பெயர்கள் : _____.

விண்ணப்பதாரரின் கையொப்பம்.
திகதி : _____.
9-471-11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இ. 14,923

பரிட்சைகளும், பரிட்சைப் பெறுபெறுகளும் பிறவும்

கல்வி அமைச்சர்

பல்கலைக் கழகங்களில் கலைமணி/விஞ்ஞானமணி (பொது, விசேட)/கலை முதுமணி (கல்வி) வகுப்புகளை மேற்கொள்ளத்தரும் இலங்கைத் தொழில் நுட்பக் கல்லூரியில் வர்த்தகத்துறை டிப்ளோமா வகுப்பு மேற்கொள்ளத்தரும் ஆசிரியர்களுக்குப் படிப்பு லீவு—1970 ஆம் ஆண்டு

இலங்கைப் பல்கலைக் கழகம், பேராதினை, இலங்கைப் பல்கலைக் கழகம், கொழும்பு, வித்தியோதய, வித்தியாலங்கார பல்கலைக் கழகங்களில், கலைமணி/விஞ்ஞானமணி (பொது, விசேட)/கலை முதுமணி (கல்வி) பட்ட வகுப்புகள் படிக்கவும், இலங்கைத் தொழில் நுட்பக் கல்லூரியில் வர்த்தக டிப்ளோமா செய்யவும், கீழ்வரும் தகைமைகள் உள்ளவர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றன. கீழ்க்காணும் படிவ முறையில், தயாரிக்கப்படும் விண்ணப்பங்கள் பாடசாலைத் தலைவர் மூலம் கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரச் காரியதரிசிக்கு (விவாசம் : கல்வி அமைச்சர், மலாய் வீதி, கொழும்பு 2), 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 24 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன் கிடைக்கக்கூடியதாக பதிவுத் தபால் மூலம் அனுப்பப்பட வேண்டும். விண்ணப்பம் அனுப்பப்படும் காலத்த உறையின் மேல் "படிப்பு லீவுக்கான விண்ணப்பம்" என்ற சொற்கள் தெளிவாக எழுதப்பட வேண்டும்.

2. பின்வரும் தகைமைகளை அவர்கள் பூர்த்திசெய்யுமிடத்து மட்டுமே 1970 ஆம் ஆண்டு உள்ளக வகுப்புகளைப் பின்பற்றுதற்கு ஆசிரியர்களுக்குப் படிப்பு லீவு அனுமதிக்கப்படும்.

- (அ) 1.10.70 அன்று 45 வயதுக்கு உட்பட்டவராக இருக்க வேண்டும்,
- (ஆ) க. பொ. த (உயர்தர) பத்திரப்பரிட்சையில் பின்வரும் பாடங்களில் குறைந்தபட்சம் இரண்டு பாடங்களில் சித்தியடைந்திருப்பதுடன் பட்டப் பரிட்சைக்கு அவற்றை எடுக்கவேண்டும் :—
இரசாயனவியல், பெனதிகவியல், தாவரவியல், விவங்கியல், தூயகணிதம், பிரயோக கணிதம், ஆங்கிலம், புவியியல்,

அல்லது

ஒரு பல்கலைக் கழக பொது கலை/விஞ்ஞான தகைமைப் பரிட்சையில் அல்லது இடைமணிப் பரிட்சையில் பின்வரும் பாடங்களில் குறைந்தபட்சம் ஒன்றில் சித்தியடைந்திருப்பதுடன் அதனைப் பட்டப் பரிட்சைக்கு எடுக்க வேண்டும் :—

இரசாயனவியல், பெனதிகவியல், தாவரவியல், விவங்கியல் தூயகணிதம், பிரயோக கணிதம், ஆங்கிலம் அல்லது புவியியல், குறிய்பு —(i) பந்தி 2 (ஆ) கலை முதுமணி (கல்வி), வர்த்தகத் துறையில் டிப்ளோமா செய்வர்களுக்கு அமையமாட்டா ;

(ii) பட்டப் பரிட்சைக்கு புவிவரைற்றியல் ஒரு பாடமாக எடுக்கப்படலாம்.

3. பின்வரும் பகுதிகளில் அடங்கும் ஆசிரியர்களுக்கு படிப்பு லீவு வழங்கப்படமாட்டாது :—

- (அ) மாணவ ஆசிரியர்கள்;
- (ஆ) 1.10.1970 அன்று குறைந்தபட்சம் ஒரு வருட சேவையாவது புரிந்திராத ஆசிரியர்கள் (மாணவ ஆசிரியராக ஒருவர் புரிந்துள்ள சேவை இந்நோக்கத்தின் பொருட்டு கணிக்கப்படமாட்டாது) ;
- (இ) அவர்களுக்கு எதிரான ஒழுக்க நடவடிக்கை விசாரணைகள் யாதேனும் முடிவுறாத நிலையில் இருக்கும் ஆசிரியர்கள் ;

- (ஈ) பல்கலைக் கழகங்களில்/தொழில்நுட்பக் கல்லூரியில் வெளியக வகுப்புகளை மாத்திரம் பின்பற்றுதற்குப் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள ஆசிரியர்கள் ;
- (உ) கல்வி வருடத்தின் ஆரம்பத்திற் உடனாக மாணவர்களாகத் தெரிவு செய்யப்படாத ஆசிரியர்கள் ;
- (ஊ) சிறப்புப் பட்ட வகுப்புகளுக்கு அல்லது பட்டம் பெற்ற பின்னரான பட்ட வகுப்புகளுக்கு இட்டுச் செய்யும் வகுப்புகளைப் பின்பற்ற உத்தேசிக்கும் ஆசிரியர்கள் (கல்வி டிப்ளோமா அல்லது கலை முதுமணி (கல்வி) வகுப்புகளைப் பின்பற்றுவோருக்கு இது அமையாது) ;
- (எ) யாதேனும் ஒப்பந்தம் செய்துள்ள ஆசிரியர்கள் (வித்தியா பகுதியில் எட்டு வருடங்களுக்குக் கடைமுடிவதாக ஒப்பந்தம் செய்துள்ளவர்களும் பயிற்சிக்கான செயவு ரூபா 10,000 க்கு மேற்படாதவர்களுக்கும்மான ஆசிரியர்கள், படிப்பு லீவு நோக்கக் கணக்காக, ஐந்து வருடங்களுக்கு மட்டுமே ஒப்பந்தம் செய்துள்ளதாகக் கருதப்படுவர். இதற்கிணங்க எட்டு வருட ஒப்பந்தம் செய்து ஆனால் ஐந்து வருடங்கள் பூர்த்தி செய்யாத ஆசிரியர்களுக்கு படிப்பு லீவு வழங்கப்படமாட்டாது).

மிரேமதாச உடகம்,
நிரந்தரச் செயலாளரும்,
மகா பித்தியாதிபதியும்.
இன: பொ. தி/17/292,
கல்வி அமைச்சர்,
மலாய் வீதி, கொழும்பு 2,
1970 ம் ஆடு செத்தெம்பர் டீ 2 ந் ட.

(மாதுரி விண்ணப்பப் படிவம்)

கலைமணி/விஞ்ஞானமணி (பொது விசேட)/முதுமணி (கல்வி) வர்த்தகத் துறையில் டிப்ளோமா பயிலவதற்கு படிப்பு லீவுக்கான விண்ணப்பம்

1. (அ) முழுப்பெயர் : _____.
- (ஆ) பதவி : _____.
- (இ) பால் : _____.
- (ஈ) தற்போதைய மாதாந்தச் சம்பளம் : _____.
- (உ) சம்பள வீதி : _____.
2. ஆசிரியராகப் பதிவு இலக்கம் (இருப்பின்) : _____.
3. பிறந்த திகதி : _____.
4. சொந்த விவாசம் : _____.
5. ஆசிரியர் கடைமை புரியும் பாடசாலைப் பெயரும் விவாசமும் : _____
(மாவட்டக் குறியீட்டெழுத்துடன்)
6. கல்வித் தகைமைகளும் உயர்தொழில் தகைமைகளும் : _____.
7. (அ) 1.10.70 வரையுள்ள முழுச் சேவைக்காலம் : _____.
வரு : _____ மா : _____.
- (ஆ) 1.10.70 வரையுள்ள சேவை விபரம் : _____.
(மாணவ ஆசிரியராகப் புரிந்த சேவை புறம்பாகக் குறியிடவேண்டும்)

பாடசாலை	தொடக்கம்	வரை
1 : _____.	_____.	_____.
2 : _____.	_____.	_____.
3 : _____.	_____.	_____.

பகுதி I : ேொகுதி (II)—விளம்பரங்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமாைப் பத்திரிகை—1970 ம் ுடு ேெத்தெம்பர் 11 ந் ு

8. ுசிரியர் கலாசாலை ஁ன்றில் யாதேனும் பயிற்சி வகுப்பு பின்பற்றிய பின் வகுப்பின் காலத்தையும் ுசிரியர் கலாசாலையின் பெயரையும் குறிப்பிடுக—

_____	_____	_____
_____	_____	_____
_____	_____	_____
9. அத்தகைய வகுப்பு பின்பற்றிய ேொடர்பில் நீர்செய்துகொண்ட ஁ப்பந்தம் (யாதேனும் இருப்பின்) : _____

_____	_____
_____	_____
10. வேறு யாதேனும் பயிற்சி ேற்றி ேேற்கொள்ளுதற்கு படிப்பு லீவு பெறப்பட்டதா? அப்படியாயின் அத்தகைய லீவுக்காலமும் அது பெற்ற ேோக்கமும் கொடுபட வேண்டும் : _____
11. அத்தகைய ஁ரு வகுப்புப் பின்பற்றிய ேொடர்பில் நீர் செய்து கொண்ட ஁ப்பந்தம் (யாதேனும் இருப்பின்) : _____

_____	_____
_____	_____
12. ுசிரியர் கலாசாலை எதிலேனும் தற்போது நீர் ஁ரு பயிற்சிநெறியை பின்பற்றிக் கொண்டிருப்பின் அது ுரம்பமான திகதியையும், ுசிரியர் கலாசாலையின் பெயரையும் குறிப்பிடுக : _____
13. 1970 ும் ுண்டு அனுமதிக்கப்படுதற்கு எப்பல்கலைக் கழகத்துக்கு ேொழிநுட்பக் கல்லூரியில் ேெரியப்பட்டிருக்கிறீர் (அத்தகைய ேெரிவு பற்றிய உமது கடித்ததின் பிரதியை இணைக்கவும்) : _____
14. பல்கலைக் கழகத்தில்/தொழில் நுட்பக் கல்லூரியில் நீர் பின்பற்ற விரும்பும் பயிற்சி நெறியும் எம்மொழிலுலம் படிக்க விரும்புகிறீர் எனவும்—

பாடங்கள் 1 :	_____	_____
2 :		
3 :		
4 :		
15. (அ) பல்கலைக் கழகப் புகழக [க. பொ. த. (உய்தர)]/தொழில் நுட்பக் கல்லூரி புகழகப் பரீட்சைகளில் சித்தி எய்திய பாடங்களும் வருடமும் : _____
 (ஆ) பொது கலை/விஞ்ஞான தகைமைப் பரீட்சையில் அல்லது இடைமாளிப் பரீட்சையில் சித்தி எய்தியபாடங்களும் வருடமும் : _____
16. பயிற்சி நெறி ுரம்பிக்கும் திகதி : _____
17. பயிற்சி நெறிக்காலம் : _____
18. (அ) கடந்த 5 வருட காலத்தில் யாதேனும் ஁ழுக்க நடவடிக்கை சம்பந்தமான விசாரணைக்குள்ளாகிீரா? அங்ஙனமாயின் வித்தியா பகுதிக் கடிதங்களின் ேொடர்பு இலக்கத்துடன் விபரங்களைக் கொடுக்கவும்.
 (ஆ) உமக்கு எதிராகவுள்ள யாதேனும் ஁ழுக்க நடவடிக்கை விசாரணை முடிவடையாதிருப்பின் வித்தியா பகுதிக் கடிதங்களின் ேொடர்பு இலக்கத்துடன் விபரங்களைக் கொடுக்கவும் : _____

இவ்விண்ணப்பத்தில் நான் கொடுத்துள்ள எனது சேவை விபரங்களும் எனைய விபரங்களும் சரியானவையென நான் இத்தால் அத்தாட்சிப் படுத்துகிறேன்.

திகதி : _____
 விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.
 அதிபர்/தலைமையாசிரியர்/தலைமையாசிரியையின் கையொப்பம் : _____
 வித்தியாலயம் : _____
 திகதி : _____

* ேேவையற்றவற்றை வெட்டிவிடுக.

9-437-11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமாளி இல. 14,923

இல. 1/99/11 (஁)

பதில் சுருக்கெழுத்தாளர்களாக நியமிக்கப்படுவதற்காக (சிங்களத்) தட்டெழுத்தாளர்களுக்கான (விசேட) பரீட்சை

பதில் சுருக்கெழுத்தாளர்களாக நியமிக்கப்படுவதற்காக (சிங்களத்) தட்டெழுத்தாளர்களுக்கான (விசேட) பரீட்சையொன்று பரீட்சை ுணையாளரிலால் 1970 ும் ுண்டு ஁ற்றேபர் மாதம் 13 ுந் ேேதியன்று நடாத்தப்படும். முழு விவரங்களுக்கு இச் ேய்திமடலில் சிங்களத்தில் காணப்படும் அறிவித்தலைப் பார்க்க.

பொது நிருவாகத் திணைக்களம்,
 ரொறிங்கன் சதுக்கம்,
 கொழும்பு 7,
 1970 ம் ுடு ேெத்தெம்பர் 11 ந் ு.

எச். எஸ். வனசிக்,
 பொது நிருவாகப் பணிப்பாளர் அதிபதி.

9-474-11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமாளி இல. 14,923

எனது இல. 1/33/17 (஁).

மாற்றத்துக்குரிய (கீழ்த்தர) சுருக்கெழுத்தாளர் சேவையிலுள்ள சுருக்கெழுத்தாளர்களுக்கான இரண்டாம் வினைத்திறமைகாண் தடைப் பரீட்சை (சிங்களம்)—நவம்பர், 1969

1966.10.23 ுந் ேேதிய இல. 134 (஁) ஁க் கொண்ட திறைசேரிச் சுற்றறிவிப்பு நிருபத்தின் நியதிகளின் பிரகாரம் ுண்டொன்றுக்கு ரூபா 5,736 திரட்டிய சம்பள நிலைக்கு முன்னருள்ள இரண்டாம் வினைத்திறமைகாண் தடைக்கு ேேலாகப் பதவியுயர்த்தப்படுவதற்கென 1969 ும் ுண்டு நவம்பர் மாதம் 15 ுந் ேேதியன்று நடாத்தப்பட்ட தகைமைப் பரீட்சையில் மாற்றத்துக்குரிய சுருக்கெழுத்தாளர் சேவையின் கீழ்த்தரத்திலுள்ள கீழ்க்குறிப்பிட்டுள்ள சுருக்கெழுத்தாளர்கள் அவர்களின் பெயர்களுக்கெதிராக குறிப்பிடப்பட்டுள்ள பாடத்தில் சித்தியடைந்துள்ளார்களென இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

பெயர்	திணைக்களம்	பாடம்
தர்மரத்தின, கே. (திருவாட்டி)	.. தொகைமதிப்பு, புள்ளிவிபரம் சுருக்கெழுத்து, தட்டெழுத்து
பரர்ணாந்து, எம். எம். (திருவாட்டி)	.. உண்ணாட்டு அரசிறை அலுவலகம், நீர்கொழும்பு	.. ேு
கமகே, என். (செல்வி)	.. கூட்டுறவுப் பாடசாலை, பொட்கொல்ல	.. ேு
கெகநாகே, டி. (திருவாட்டி)	.. கல்வி, பண்பாட்டு அலுவலகன் அமைச்ச	.. ேு
கபசிக், வீ. எஸ். (திருவாட்டி)	.. தகவல், ஁லிபரப்பு அமைச்ச	.. ேு
வெதகே, டி. டி. (திருவாட்டி)	.. பாலியர் நீதிமன்றம், பம்பலப்பிட்டி	.. ேு
விதானவசம், கே. (செல்வி)	.. கைத்தொழில், கடற்குழில் அமைச்ச	.. ேு

எச். எஸ். வனசிக்,
 பொதுநிருவாகத் திணைக்களப் பணிப்பாளர் அதிபதி.

பொது நிருவாகத் திணைக்களம், ரொறிங்கன் சதுக்கம்,
 கொழும்பு 7,
 1970 ம் ுடு ஁கத்து 11 30 ந் ு.

9-404/1-11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமாளி இல. 14,923

எனது இல. 1/83/17(ஜி).

மாற்றத்துக்குரிய (கீழ்த்தர) சுருக்கெழுத்தாளர் சேவையிலுள்ள சுருக்கெழுத்தாளர்களுக்கான இரண்டாம் வினாத்திறமைகாண் தடைப் பரீட்சை (ஆங்கிலம்)—நவம்பர், 1969

1966.10.23 ஆந் தேதிய இல. 134 (டி) ஐக் கொண்ட திறைசேரிச் சுற்றறிவிப்பு நிருபத்தின் பிரகாரம் ஆண்டொன்றுக்கு ரூபா 5,736 திரட்டிய சம்பள நிலைக்கு முன்னருள்ள இரண்டாம் வினாத்திறமைகாண் தடைக்கு மேலாகப் பதவியுயர்த்தப்படுவதற்கென 1969 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 15 ஆந் தேதியன்று நடாத்தப்பெற்ற தகவலம் பரீட்சையில் மாற்றத்துக்குரிய சுருக்கெழுத்தாளர் சேவையின் கீழ்த்தரத்திலுள்ள கீழ்க்குறிப்பிட்டுள்ள சுருக்கெழுத்தாளர் அவரின் பெயருக்கெதிரே குறிப்பிட்டுள்ள பாடத்தில் சித்தியடைந்துள்ளார்களென இத்தரம் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

பெயர்	தலைப்புகள்	பாடம்
குணரத்தின, எம். எஸ். பி. (திருவாட்டி)	.. கல்வி, பண்பாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சு	.. சுருக்கெழுத்து, தட்டெழுத்து

மகாநாட்டுப் பரீட்சைக்கு அனுமதிக்கப்படுவதற்கு தற்பொழுது தகவலம் பட்டதுள்ள மேற்படி பரீட்சாத்தியும் முன்னர் தகவலம் பட்டதுள்ள ஏனையோரும் அடுத்த மகாநாட்டுப் பரீட்சைக்கு அனுமதிக்கப்படுவதற்காக, பரீட்சை ஆணையாளுக்கு தங்களைத் தீர்மானம் பற்றி அஞ்சலில் உடனடியாக விண்ணப்பித்தல் வேண்டும்.

பொது நிருவாகத் திணைக்களம், ரொறிற்கான் சதுக்கம், கொழும்பு 7, 1970 ம் ஆம் ஓகத்து மீ 30 ந் உ.
9-404/2-11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

எச். எஸ். வனசிக், பொது நிருவாகத் திணைக்களப் பணிப்பாளர் அறிபதி.

எனது இல. 1/83/17 (ஜி).

மாற்றத்துக்குரிய சுருக்கெழுத்தாளர் சேவையின் கீழ்த்தரத்திலுள்ள சுருக்கெழுத்தாளர்களுக்கான முதலாம் வினாத்திறமைகாண் தடைப் பரீட்சை (சிங்களம்)—நவம்பர், 1969

1966.10.23 ஆந் தேதிய இல. 134 (ஜி) ஐக் கொண்ட திறைசேரிச் சுற்றறிவிப்பு நிருபத்தின் நியதிகளின் பிரகாரம் ஆண்டொன்றுக்கு ரூபா 4,684 திரட்டிய சம்பள நிலைக்கு முன்னருள்ள முதலாம் வினாத்திறமைகாண் தடைக்கு மேலாகப் பதவியுயர்த்தப்படுவதற்கென 1969 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 15 ஆந் தேதியன்று நடாத்தப்பட்ட தகவலம் பரீட்சையில் மாற்றத்துக்குரிய சுருக்கெழுத்தாளர் சேவையின் கீழ்த்தரத்திலுள்ள கீழ்க்குறிப்பிட்டுள்ள சுருக்கெழுத்தாளர்கள் சித்தியடைந்துள்ளார்களென இத்தரம் அறிவிக்கப்படுகின்றது.

பெயர்	தலைப்புகள்	பாடம்
டபரே, பி. சி. பி. (செல்வி) தந்தகம் காணி அலுவலகம், கொழும்பு 7
பவிகக்கார, ஆர். பி. (திருவாட்டி) கச்சேரி, மாத்தறை

பொது நிருவாகத் திணைக்களம், ரொறிற்கான் சதுக்கம், கொழும்பு 7, 1970 ம் ஆம் ஓகத்து மீ 30 ந் உ.
9-404/3-11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

எச். எஸ். வனசிக், பொது நிருவாகத் திணைக்களப் பணிப்பாளர் அறிபதி.

எனது இல. 1/83/17 (ஜி)

மாற்றத்துக்குரிய சுருக்கெழுத்தாளர் சேவையின் கீழ்த்தரத்திலுள்ள சுருக்கெழுத்தாளர்களுக்கான முதலாம் வினாத்திறமைகாண் தடைப் பரீட்சை (ஆங்கிலம்)—நவம்பர், 1969

1966.10.23 ஆந் தேதிய இல. 134 (ஜி) ஐக் கொண்ட திறைசேரிச் சுற்றறிவிப்பு நிருபத்தின் நியதிகளின் பிரகாரம் ஆண்டொன்றுக்கு ரூபா 4,684 திரட்டிய சம்பள நிலைக்கு முன்னருள்ள முதலாம் வினாத்திறமைகாண் தடைப் பரீட்சைக்கு மேலாகப் பதவியுயர்த்தப்படுவதற்கென 1969 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 15 ஆந் தேதி நடாத்தப்பட்ட தகவலம் பரீட்சையில் மாற்றத்துக்குரிய சுருக்கெழுத்தாளர் சேவையின் கீழ்த்தரத்திலுள்ள கீழ்க்குறிப்பிட்டுள்ள சுருக்கெழுத்தாளர்கள் சித்தியடைந்துள்ளார்களென இத்தரம் அறிவிக்கப்படுகின்றது :

பெயர்	தலைப்புகள்	பாடம்
அகமது, சி. பி. உ. சே. ஆணைக்குழு
கூறே, டபிள்யூ. ஏ. எஸ். (திருவாட்டி) சிராம அபிவிருத்தி, சிறு கைத்தொழில்
பர்ணாந்து, கே. பி. சி. டபிள்யூ. (செல்வி) உணர்ப்பு அரசிறை
கருணாநிலக, சி. ஜி. ஏ. திட்டமிடல், பொருளாதார அலுவல்கள் அமைச்சு
குமாரேசுவர, எஸ். (செல்வி) தீர்வுநீதி, வடிகாலமைப்பும் பகுதி, உள்நாட்டு அமைச்சு, இரத்த மலர்
கருணாநிலக, ஆர். (திருவாட்டி) கல்வி, பண்பாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சு
மடகுபுர, டபிள்யூ. பி. (செல்வி) பொலிக அலுவலகம், மாத்தறை
நாராயணசாமி, எஸ். (திருவாட்டி) பொதுத் திறைசேரி, கொழும்பு 1
திலகரத்தின, இ. (திருவாட்டி) கல்வி, பண்பாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சு
வெத்தசிக், ஏ. டபிள்யூ. உ. சே. ஆணைக்குழு
விஜயலிங்கிரம், எவ். சி. எம். (திருவாட்டி) பொலிக

பொது நிருவாகத் திணைக்களம், ரொறிற்கான் சதுக்கம், கொழும்பு 7, 1970 ம் ஆம் ஓகத்து மீ 30 ந் உ.
9-404/4-11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

எச். எஸ். வனசிக், பொது நிருவாகத் திணைக்களப் பணிப்பாளர் அறிபதி.

கொழும்பு ரேயல் கல்லூரிப் புலமைப் பரிசில் 1970

கல்லூரியின் லோரன்ஸ், லாபசின்க, சிசில் பெரேரா, ஹர்ஷா பண்டிதவர்த்தனா ஞாபகார்த்தப் பரிசில்களுக்கான தேர்வுப் பரீட்சை நடாத்தப்படும்.

மனுச் செய்பவர்கள்,

கல்விப் பொதுத் தராதரப் (சாதாரண) பரீட்சையில் ஒரே முறையில் 5 விசேட சித்திகள் (credit passes) எய்தி, (உயர்தர) வகுப்பில் கற்கும் பூரண தகைமையுடையவராகவும், 1. 1. 1970 ல் 18 வயதிற்குட்பட்டவராகவும் இருக்க வேண்டும்.

இதற்கான விபரங்களும், விண்ணப்பப் பத்திரங்களும் கல்லூரி பதிவாளரிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம். விண்ணப்பங்கள் செப்டம்பர் 22 ம் திகதிக்கு முன்னராக அனுப்பப்படல் வேண்டும்.

போகொட பிரேமரத்ன,
அதிபர், ரேயல் கல்லூரி.

9-439—11. 9. 70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள்

நிர்ப்பாசனத் திணைக்களம்—கல்முனை உப பிரிவு

கல்முனையிலுள்ள உப பிரிவுப் பண்டகசாலைக்கு சாமான்களைக் கொண்டு சென்று ஒப்படைப்பதற்காகிய கேள்விப் பத்திரங்கள் மட்டக்களப்பிலுள்ள மாவட்ட நிர்ப்பாசனப் பொறியியலாளரிடமிருந்து 1970 ம் ஆண்டு ஐப்பசி மாதம் 9 ம் திகதி வெள்ளிக்கிழமை முற்பகல் 10.00 மணிவரையும் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டு அன்று மு. ப. 10.05 மணிக்குத் திறக்கப்படும்.

இதற்குரிய கேள்விப் பத்திரங்களை கல்முனை, அம்பாரை, செங்கலையிலுள்ள நிர்ப்பாசனப் பொறியியலாளரின் அலுவலகங்களில் அலுவலக நேரங்களில் 1970 ம் ஆண்டு ஐப்பசி மாதம் 4 ம் திகதி ஞாயிற்றுக்கிழமை நண்பகல் 12.00 மணிவரையும் பெற்றுக் கொள்ளலாம். இத்திணைக்களத்தில் ரூபா 15,000 க்கும் அதற்கு மேலும் பதிவுசெய்யப்பட்ட ஒப்பந்தக்காரர்கள் மட்டுமே பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

கேள்விப் பத்திரங்கள் பெற முன்வருவோர் தங்கள் பதிவுப் புத்தகங்களுடன் தாம் தற்பொழுது இத்திணைக்களத்தில் மேற்கொண்டுள்ள வேலைகளின் விபரங்களையும் வெளிப்படுத்துதல்

வேண்டும். இவை அல் ஒப்பந்தக்காரர் கேள்விப் பத்திரங்களை அனுப்ப அனுமதிக்கப்படலாமா என்று அறிய நிர்ப்பாசனப் பொறியியலாளருக்குப் பயன்படும். கேள்விப் பத்திரங்கள் வழங்கு முன் கல்முனை, அம்பாரை, செங்கலையிற் நிர்ப்பாசனப் பொறியியலாளரின் அலுவலகத்தில் ரூபா 25 கேள்விக்கட்டணமாகச் செலுத்தப்பட வேண்டும். இக்கட்டணத்தை ஓர் கச்சேரியிலும் செலுத்திப் பற்றுச் சீட்டைக் காட்டினாலும் போதுமானது.

இதைப் பற்றிய மேலதிக விபரங்களை கல்முனை நிர்ப்பாசனப் பொறியியலாளர் அலுவலகத்தில் அலுவலக நேரங்களில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

சி. சண்முகராசா,
நிர்ப்பாசனப் பொறியியலாளர்.

நிர்ப்பாசனக் காரியாலயம்,
கல்முனை, 29.8.1970.

9-334—11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

தேசிய பாற்சபை

வெற்றுப் பெட்டிகள், பைகள், கழிவுப் பால்மா ஆகியன கொள்வனவு செய்வதற்கான கேள்விப்பத்திரம்

ராகமவில் உள்ள வெலிசறைத் தேசிய பாற்சபை பால்மா மீள வடைக்கும் தொழிற்சாலையில் இருந்து கீழ்வருவனவற்றைக் கொள்வனவு செய்யவும், அகற்றவும் கீழே கையொப்பமிட்டவரால் 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் 25 ம் திகதி பிற்பகல் 2 மணிவரை கேள்விப் பத்திரம் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும்.

விபரம்

1. 56 இறுத்தல்கள் கொள்ளக்கூடிய 6 படைக்கடதாசி வெற்றுப் பைகள்.
2. 56 இறுத்தல்கள் கொள்ளக்கூடிய 5 படைக்கடதாசி வெற்றுப் பைகள்.
3. 50 இறுத்தல்கள் கொள்ளக்கூடிய 6 படைக்கடதாசி வெற்றுப் பைகள்.
4. 50 இறுத்தல்கள் கொள்ளக்கூடிய 5 படைக்கடதாசி வெற்றுப் பைகள்.
5. 56 இறுத்தல்கள் கொள்ளக்கூடிய வெற்றுப் பொலிதின் பைகள்.
6. 50 இறுத்தல்கள் கொள்ளக்கூடிய வெற்றுப் பொலிதின் பைகள்.
7. மரப் பெட்டிகள்.

22½" × 15½" × 9½"
21½" × 15" × 11½"
21" × 15½" × 9½"
20½" × 13" × 12"
19½" × 15" × 13½"
18½" × 18½" × 13½"
18½" × 14½" × 9½"

18½" × 17½" × 13"
17½" × 12½" × 9½"
17" × 16" × 11"

8. உருக்குப் பட்டிகள்.
9. ஆடை நிறைந்த பால் மாக் கழிவு.
10. 2½ இறுத்தல்கள் கொள்ளக்கூடிய பழுதான வெற்றுப் பால் மாத் தகரங்கள்.
11. 1 இறுத்தல்கள் கொள்ளக்கூடிய பழுதான வெற்றுப்பால் மாத் தகரங்கள்.

இவற்றை ராகம், வெலிசறையில் உள்ள பால்மா மீள அடைக்கும் தொழிற்சாலையில் (நீர்கொழும்பு வீதியில் 8 ம் மைல்) வழக்கமான அலுவலக நேரங்களில் பார்வையிடலாம்.

கேள்விப் பத்திரப் படிவங்கள் ராகம், வெலிசறையில் உள்ள பால்மா மீளவடைக்கும் தொழிற்சாலையின் கணக்காளரால் 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் 24 ம் திகதி பிற்பகல் 3 மணி வரை மீளப் பெறக்கூடிய கட்டுப்பணம் 250 ரூபா செலுத்துவோருக்குக் கொடுக்கப்படும்.

எனைய விபரங்களை ராகம் வெலிசறையில் உள்ள பால்மா மீள வடைக்கும் தொழிற்சாலையின் வர்த்தக முகாமையாளரிடமிருந்து பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

தலைவர்,
பாற் சபை.

பாற்சபைத் தலைமைக் காரியாலயம்,
33, எலிபாங் தெரு,
கொழும்பு 5,
1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மீ 4 ந் உ.

9-472—11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

பகுதி I : தொகுதி (II)—வினாக்கள்—இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானி பத்திரிகை—1970 ம் ஆம் செப்டம்பர் மீ 11 ந் உ.

இலங்கை அரசு கட்டுப்பாடு

இலங்கை அரசு கட்டுப்பாடு, திருகோணமலை வேலைப்பகுதிக்குத் தேவையான பொருட்கள் வழங்குவதற்குரிய கேள்விப்பத்திரங்கள் பின்வரும் வேலைப்பகுதிப் பொருட்களைத் திருகோணமலை பொதுப் பகுதியிலுள்ள இலங்கை அரசு கட்டுப்பாடு வேலைப்பகுதிக்கு வழங்குவதற்கு முத்திரையிடப்பட்ட கேள்விப்பத்திரங்கள் 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் 25 ஆம் திகதி பிற்பகல் 12 மணி வரை கொழும்பு-1, தபாற் பெட்டி இலக்கம் 593, இலங்கை அரசு கட்டுப்பாடுத் தலைமை அலுவலகம், கட்டுப்பாடுத் தளபதியால் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும்.

செங்கட்டிகள்	...	175,000	கட்டிகள்
சூளைச்சுண்ணாம்பு	...	555	அந்தர்
ஆற்று மணல்	...	175	கிழிய
1/2 அங்குலம் உடைத்த கல்	...	10	கிழிய
3/4 அங்குலம் உடைத்த கல்	...	40	கிழிய
1 அங்குலம் உடைத்த கல்	...	25	கிழிய
1 1/2 அங்குலம் உடைத்த கல்	...	25	கிழிய
9 அங்குலம் உடைத்த கல்	...	8	கிழிய

2. மேற்கூறப்பட்ட நேரத்தில் கேள்விப்பத்திரங்கள் பார்வைப் படும்போது விண்ணப்பக்காரர்கள் சமூகமளிக்க அனுமதிக்கப்படுவர்.

3. கொழும்பு-1, தபாற் பெட்டி இலக்கம் 593, இலங்கை அரசு கட்டுப்பாடுத் தலைமை அலுவலகம், கட்டுப்பாடுத் தளபதியால் வழங்கப்படும் விண்ணப்பப்படிவங்களில் இரு பிரதிகளில் விண்ணப்பம் அனுப்பப்படல் வேண்டும்.

4. கேள்விப்பத்திரக் கட்டுப்பாட்டான ரூபா 75/- க்குரிய பற்றுச் சீட்டைக் காட்டி கேள்விப்பத்திரம் அனுப்புவதற்குரிய கடைசியத் திகதிக்கு முதல் நாள் பிற்பகல் 12 மணிவரை விண்ணப்பப்படிவங்களைப் பெற்றுக் கொள்ளலாம். கட்டுப்பாடு பணம் இலங்கை அரசு கட்டுப்பாடுத் தலைமை அலுவலகத்தில் கட்டுப்பாடுத் தளபதியின் பெயரில் காசுகளாக அளிக்கப்படும்.

யின் பெயரில் காசுகளாகவோ அல்லது தலைமை அலுவலகத்தில் பணமாகவோ நேரில் செலுத்தப்பட வேண்டும்.

5. தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட கேள்வியாளர் இதன்மீது கையொப்பம் இட்டிருப்பவருடன் குறிக்கப்பட்ட பொருட்களை வேண்டிய நேரத்தில் வழங்குதற்கு இணங்கும் ஒப்புத்தம் ஒன்று கைச்சாத்திட வேண்டும். இவ்வொப்புத்தத்தின் விதிகளுக்கமையப் பொருட்களை வழங்க மறுத்தாலோ அல்லது வழங்க முடியாவிட்டாலோ சம்பந்தப்பட்டவர் தமது கட்டுப்பாடுத் தளபதிக்கு இழப்பதோடு, கட்டுப்பாடுகளை மீறிய கொந்தாரத்துக்காரரின் பட்டியலிலும் அவர் பெயர் சேர்க்கப்படும்.

6. கேள்வியாளர் மேற்கூறப்பட்டுள்ள பொருட்களின் மாதிரிகளை வேண்டப்படும்போது சமர்ப்பிக்க வேண்டும். குறிக்கப்பட்ட உடைத்த கல் மிக உயர்ந்த தரமுள்ளதாய் இருப்பதுடன் அரசாங்க வேலைப்பகுதியின் வேலைமானத்திட்ட விபரக் கூற்றுக்கு அமையாவிட்டால் ஏற்க மறுக்கப்படலாம்.

7. எந்தக் கேள்விப்பத்திரத்தையும் அங்கீகரிக்கவோ அல்லது எல்லாவற்றையும் நிராகரிக்கவோ அன்றி ஒரு பகுதியை மட்டும் அங்கீகரிக்கவோ கட்டுப்பாடுத் தளபதிக்கு முழு அதிகாரமுண்டு.

8. அங்கீகரிக்கப்பட்ட கேள்வியாளர் அப்பத்திரத்தில் குறிக்கப்பட்டுள்ள முழுப் பொருட்களின் தொகையின் 1/5 பங்கை 14 நாட்களுக்குள்ளும் மிகுதியை வேண்டும்போதும் ஒப்புத்தத்தின் விதிகளுக்கமைய வழங்கவேண்டும்.

9. இதற்கு மேலும் தேவைப்படும் விபரங்களைக் கொழும்பு-1, தபாற் பெட்டி இலக்கம் 593, இலங்கை அரசு கட்டுப்பாடுத் தலைமை அலுவலகத்தில் பெறலாம்.

தலைமை அலுவலகம், இலங்கை அரசு கட்டுப்பாடு, த. பெ. இல. 593, கொழும்பு-1. 30.8.1970

9-402—11. 9. 70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

கிழக்கு பிராந்தியம்—மட்டக்களப்பு, கல்முனை, அம்பாரை திருகோணமலை ஆகிய மாவட்டங்களிலுள்ள பாடசாலைகளுக்கு “கெயர்” பால் விசுக்கோத்துக்களை ஏற்றிக் கொடுத்தல்—1970/71

1970 ம் ஆண்டு ஐப்பசி மாதம் 1 ம் திகதி தொடக்கம் 1971 ம் ஆண்டு புரட்டாசி மாதம் 30 ந் திகதிவரை நடைபெறும் கிழக்காலும் சேவைகளுக்கான கேள்விப்பத்திரங்கள் (இரட்டைப் பிரதியில்) மட்டக்களப்பு கல்வி அலுவலக கேள்விச் சபைத் தலைவரால் 1970 ம் ஆண்டு ஐப்பசி மாதம் 5 ந் திகதி திகக்கிழமை மு. ப. 10.00 மணி வரக்கும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

உணவுக் கட்டுப்பாட்டு அதிகாரியின் விநியோக நிலையத்தில் இருந்து கீழே குறிப்பிடுவனவற்றில் அடைக்கப்பட்ட விசுக்கோத்துக்களை கிழக்குப் பிராந்தியப் பாடசாலைகளுக்கு ஏற்றிக் கொடுத்தல்.

“கிட்டத்தட்ட 20 இருத்தல் விசுக்கோத்துக்களைக் கொண்ட நீள்சூரை “காட்போட்” அட்டைப் பெட்டிகள்”

கீழே குறிப்பிட்ட இடங்களுக்காகத் தனித்தனி கேள்விப்பத்திரங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

மட்டக்களப்பு உணவுக் கட்டுப்பாட்டு அதிகாரியின் விநியோக நிலையத் திலிருந்து
மட்டக்களப்பு மாவட்டம் :

- (1) மட்டக்களப்பு வடக்கு, கல்குரா வட்டாரங்கள்.
 - (2) மட்டக்களப்பு தெற்கு, பட்டினப்பு வட்டாரங்கள்.
- கல்முனை மாவட்டம் :
- (3) கல்முனை, திந்தலூர் வட்டாரங்கள்.
 - (4) பொத்துவில் வட்டாரம்.

அம்பாரை மாவட்டம் :
(5) அம்பாரை வட்டாரம்.

திருகோணமலை உணவுக் கட்டுப்பாட்டு அதிகாரியின் விநியோக நிலையத் திலிருந்து

- திருகோணமலை மாவட்டம் :
- (6) திருகோணமலை வட்டாரங்கள்
 - (7) மூதூர் வட்டாரங்கள்.

2. ஒப்புத்தக் கேள்விப் பத்திரங்கள் மட்டக்களப்பு கிழக்குப் பிராந்திய கல்விப் பணிப்பாளரிடமிருந்து பெறக்கூடிய மாதிரிப் பத்திரங்களில் விண்ணப்பிக்க வேண்டும். கேள்விப் பத்திரங்கள் 1970 ம் ஆண்டு ஐப்பசி மாதம் 4 ந் திகதி குடியிருக்கிழமை மாலை 4.30 மணிவரையும் விநியோகிக்கப்படும். மட்டக்களப்பு கல்வி அலுவலகத்திலோ அல்லது எந்தக் கச்சேரியிலோ ரூபா 100 கட்டுப்பாட்டாகக் கட்டிய பற்றுச் சீட்டைச் சமர்ப்பித்தால்தான் ஒப்புத்தக் கேள்விப்பத்திரங்கள் வழங்கப்படும். அங்கீகரிக்கப்பட்ட சங்கங்கள் கேள்விப்பத்திரத்திற்காக கட்டுப்பாட்டைக் கட்டுவதினின்றி விடைக்கப்படும்.

3. கேள்விப்பத்திரங்கள் திறக்கப்படும் திகதி, நேரம், கேள்விப் பத்திரதாரருக்கு வினா அறிவிக்கப்படும். பத்திரங்கள் திறக்கப்படும் நேரத்தில் கேள்விப்பத்திரதாரர்கள் பிரச்சனமாயிருக்க அனுமதிக்கப்படும்.

4. கேள்விப்பத்திரங்கள் வழங்கப்படுவது விண்ணப்பம் செய்ய விரும்புபவர்கள் மட்டக்களப்பு கிழக்குப் பிராந்திய கல்விப் பணிப்பாளர் திருப்பி கொள்ளும் பணவிறகு குறைந்தது 10,000 ரூபா பெறுமதியுள்ள அசைவற்ற சூதனத்தின் உரிமையாளரென்று அந்த இடத்தின் காரியாதிபதியிடமிருந்து சம்பந்திப் பெறப்பட்ட ஒரு பெறுமதிக் கடிதமும் தனது பெயரில் பதியப்பட்ட ஒவ்வொரு சேவைக்கும் ஒவ்வொரு தொழியருக்கல் அவருக்கு உண்டாகும், அவை நம்புபவருடைய சொனாபுருக்கின்றன என்றும் பத்திரங்கள் மூலம் அத்தாட்சிப்படுத்தல் வேண்டும். அங்கீகரிக்கப்பட்ட கூட்டுறவுச் சங்கங்கள், பிராம அபிவிருத்திச் சங்கங்கள் ஆகியன மேற்கண்ட சேவைகளுக்கான ஒப்புத்தக் கேள்விப் பத்திரங்களைச் சமர்ப்பிக்கலாம். எனினும் கேள்விப்பத்திரம் வழங்குபவன் இச்சங்கங்கள் முறையே கூட்டுறவுச் சங்க ஆணையாளர், பிராம அபிவிருத்திச் சங்க அதிபர் அல்லது தொழில் ஆணையாளர் ஆகியவர்களிடம் உரியவர்களிடமிருந்து இச்சேவைகளைச் செய்வதற்கு குறிப்பிட்ட ஒரு சங்கம் தகுதியுள்ளது என்றும், ஒரு லொறி சொந்தமாக வைத்துள்ளது என்றும் அத்தாட்சிப் பத்திரம் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். லொறியின் பதிவுப் பத்திரமும் நம்பு வரூபு உச்சணம் சமர்ப்பிக்கப்படல் வேண்டும். மேற்கூறப்பட்ட தேவையான விசுக்களைப் பூர்த்தியாக்கத் தவறும் விண்ணப்பதாரருக்கு கேள்விப் பத்திரங்கள் வழங்கப்படமாட்டாது. கேள்விப் பத்திரங்கள் விநியோகிப்பதற்கு முன்பாக அவசியமென கிழக்குப் பிராந்தியக் கல்விப் பணிப்பாளருக்குத் தோன்றிவிட்ட சேவையொன்றுக்கு ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட லொறிகள் தேவையெனக் கேட்க உரிமையுண்டு.

5. கேள்விப் பத்திரங்களில் ஏதாவது ஒரு பகுதியை ஏற்கவோ அல்லது முற்றாக நிராகரித்தாலோ கேள்விச் சபைத் தலைவருக்கு உரிமையுண்டு. கேள்விப் பத்திரங்கள் தமது கேள்விக்கே கேள்விப் பத்திரங்கள் முடிவடைந்த 6 கிழமைகளுக்குப் பின்னர் அளவாக வைத்திருத்தல் வேண்டும்.

6. இது சம்பந்தமாக மேலும் விபரங்களுக்கு மட்டக்களப்பு கிழக்குப் பிராந்தியக் கல்விப் பணிப்பாளருக்கு விண்ணப்பிக்கவும்.

பி. ஈ. ஜி. மெண்டல்,
கல்விப்பணிப்பாளர்.

கல்வி அலுவலகம், மட்டக்களப்பு, 1970 ம் ஆம் ஆவணி மீ 30 ந் உ.

9-375—11.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

வித்தியா பகுதி

கீழ்க்காணும் வேலைக்கான கேள்விப் பத்திரங்கள் 1970 ம் ஆண்டு ஒக்டோபர் மாதம் 12 ந்த திகதி திறக்கப்படுமாறு முற்பகல் 10.30 மணி வரை வவுனியா கல்வித் துறைக் கேள்விச் சபைத் தலைவரால் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

பாடசாலைப் பெயர் வேலை விபரம்
1. வவுனியா முன்னிலையாக்கால் பாடசாலைக் கட்டடத்தைத் திருப்பிக் கட்டுதலில் அ. த. க. பா. மிகுதி வேலை

மாவட்டக்குறியீடு
வ—வவுனியா மாவட்டம்

வித்தியா பகுதி—அங்கீகரிக்கப்பட்ட சங்கம்

ரூபா 8,500.00 ரூபா 8,500.00

2. இவ்வேலைக்கான கேள்விப் பத்திரங்கள் குறிப்பில் கொடுக்கப்பட்ட தொகைக்கு வித்தியா பகுதியில் பதியப்பட்டவர்களுக்கு 1970 ம் ஆண்டு ஒக்டோபர் மாதம் 11 ந்த திகதி ஞாயிற்றுக்கிழமை நண்பகல் 12 மணிவரை வவுனியா பிரதம கல்வி அதிகாரி அவர்களால் வழங்கப்படும். இவ்வேலைக்கு ரூபா 100/- கொழும்பு கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரச் செயலாளர் கந்தோரிலோ அல்லது கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரச் செயலாளர் கந்தோரிலோ அல்லது கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரச் செயலாளர் கந்தோர் (எஸ். டி. பி. யூ.) கிளையிலோ அல்லது யாழ்ப்பாணம், மாநிலக் கல்வி அதிகாரி கந்தோரிலோ கட்டியதாகப் பற்றுச்சீட்டு வவுனியா பிரதம கல்வி அதிகாரியிடம் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். காசோலை, மணியோடர், போஸ்டலோடர் முதலியன ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டா. கேள்விப் பத்திரங்களுக்கான காசு கட்டுவதற்குரிய பத்திரங்கள் கொழும்பு கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரச் செயலாளர் கந்தோர் (எஸ். டி. பி. யூ.) கிளையிலோ அல்லது யாழ்ப்பாணம், மாநிலக் கல்வி அதிகாரியிடமோ பெற வேண்டும். குறிப்பில் காண்பிக்கப்பட்டபடி பதியப்பட்ட அத்தாட்சி காண்பிப்பவர்களுக்கு மாத்திரமே பணமிடும் பத்திரங்கள் வழங்கப்படும்.

3. நீர்ப்பாசன, பொது வேலைப்பகுதி, வித்தியாபகுதியில் குறிப்பில் தொடுக்கப்பட்ட தொகைக்குப் பதியப்பட்ட அங்கீகரிக்கப்பட்ட சங்கங்கள் இவ்வேலைக்கு விண்ணப்பிக்க முடியும். அங்கீகரிக்கப்பட்ட சங்கங்கள் வேலைவிபர மதிப்புப் பத்திரங்களை நிரப்ப வேண்டிய அவசியமில்லை. இச்சங்கங்கள் வித்தியாபகுதி மதிப்பீட்டின் பிரகாரம் வீதம், தொகை, அளவு ஆகியவற்றுக்கமைய வேலைகளை ஏற்றுச் செய்யும் சம்மதத்தை கேள்விச் சபைக்கு அறிவித்தல் போதுமானது. அங்கீகரிக்கப்பட்ட சங்கங்களுக்கு விசேட கேள்விப் பத்திரப் படிவங்கள் வழங்கப்படும். அப்படிவங்களிலேயே அச்சங்கங்கள் விண்ணப்பிக்க வேண்டும். அங்கீகரிக்கப்பட்ட சங்கங்கள் கேள்விப்பத்திர இடு பணம் செலுத்துவதிலிருந்து விலக்கப்படுவர். அவர்களுக்கு விசேட கேள்விப் பத்திரங்கள் வழங்கப்படு

மூன் குறிப்பில் குறிப்பிட்ட தொகைகளுக்கு பதியப்பட்டதாக அத்தாட்சி காண்பித்துக் கேள்விப் பத்திரங்களைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

4. 2 ம் 3 ம் பந்தியில் குறிப்பிட்டபடி வவுனியா பிரதம கல்வி அதிகாரியிடமிருந்து பெறக்கூடிய கேள்விப் பத்திரங்கள் இரட்டைப் பிரதியில் வவுனியா பிரதம கல்வி அதிகாரியிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம். அக்கந்தோரிலிருந்து வேண்டிய மாதிரிப் படம் பிற விபரங்கள் அறியலாம். கேள்விப் பத்திரங்கள் பதிவு செய்த தபால் மூலம் தலைவர், கேள்விச் சபை, வித்தியா கந்தோர், வவுனியா, என்று விலாசமிட்டு அனுப்பவேண்டும். உள்ளூர் விண்ணப்பகாரர்கள் கேள்விப் பத்திரங்கள் தபால்மூலம் அனுப்ப விரும்பாவிடின் விண்ணப்பகாரரோ அல்லது அவரின் பிரதிநிதியோ தமது கேள்விப் பத்திரங்களை அடையாள முத்திரையிட்டு பிரதம வித்தியாதிகாரியின் கந்தோரிலுள்ள காரியாலய உதவியாளரிடம் கொடுத்துப் பற்றுச்சீட்டுப் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும். மேலுறையில் விண்ணப்பகாரரின் பெயர், விலாசம் முதலியன குறிப்பிடல் வேண்டும்.

5. 1970 ம் ஆண்டு ஒக்டோபர் மாதம் 12 ந்த திகதி திறக்கப்படுமாறு முற்பகல் 10.30 மணிக்குக் கேள்விப் பத்திரங்கள் வவுனியா வித்தியா கந்தோரில் திறக்கப்படும். அப்பொழுது விண்ணப்பகாரர்கள் பிரச்சனையாயிருக்கலாம். அவர்களுக்குக் கேள்விப் பத்திரத்தைச் சமர்ப்பித்தவர்களின் பெயர்களும் விசேட விபரங்களும் வாசித்துக் காண்பிக்கப்படும்.

6. கேள்விப் பத்திரங்களைப் பெறும் திகதி முடிவடைந்தபின் ஆறு வார காலத்திற்குத் தமது கேள்வியை அமுலில் வைக்க வேண்டுமென்று கேள்விப் பத்திரம் சமர்ப்பிப்போர் வேண்டப்படுவர்.

7. பரிசீலனைக்கென கேள்விப் பத்திரங்கள் கிடைக்கக் கூடியதாக இருக்கும் வவுனியா வித்தியா கந்தோரிலிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

8. கூரைகளுக்கு ஓடுகள் பாவிக்க வேண்டிய கட்டடங்களில் உள்ளூரில் தயாரிக்கப்பட்ட ஓடுகளே பாவிக்க வேண்டும். ஓடுகளின் தன்மையை ஆராயவேண்டிய அவசியமேற்படுமிடத்து வீதி யோகிப்போரின் செலவில் இலங்கை விஞ்ஞான ஆராய்ச்சிக் கூடத்தில் செய்து கொள்ளலாம்.

வே. நடராஜா,
பிரதம வித்தியாதிகாரி, வவுனியா.

வித்தியா கந்தோர், வவுனியா,
1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் 11 ந்த திகதி.

9-430—11. 9. 70 ந்த திகதி வர்த்தமானி இல. 14,923

நீர்ப்பாசன இலாகா
அம்பாறை உப-பிரிவு

1970/71 நிதி வருடத்திற்கான அரசாங்கப் பொருட்களை மட்டக் களப்பு புகையிரத நிலையத்திலிருந்து அம்பாறை உப-பிரிவின் கீழ் உள்ள அம்பாறை, உகணை பண்டகசாலைகளுக்கு கொண்டு செல்லுவதற்கான (ஏற்றுவது இறக்குவதுடன்) கேள்விப் பத்திரங்கள் மட்டக்களப்பு பெரும்பாக நீர்ப்பாசன பொறியியலாளரினால் 1970 ம் ஆண்டு ஒக்டோபர் மாதம் 9 ந்த திகதி காலை 10 மணி வரை ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டு அதன்பின்னர் உடனடியாகத் திறக்கப்படும்.

2. ரூபா 40,000/- மோ அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட தொகைக்கோ இத்திணைக்களத்தில் பதிந்துள்ள ஒப்பந்தக்காரர்கள் அல்லது கிராம அபிவிருத்திச் சங்கங்கள் அல்லது கூட்டுறவுச் சங்கங்கள் மட்டுமே கேள்விப் பத்திரங்கள் சமர்ப்பிக்கத் தகுதியுடையவராவர்.

3. கேள்விப் பத்திரங்கள் அம்பாறை அல்லது கல்முனை அல்லது செங்கலடி நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர் அலுவலகத்தில், கடமை நேரங்களில் 1970 ஆம் ஆண்டு ஒக்டோபர் மாதம் 5 ந்த திகதி நண்பகல் 12.00 மணி வரையும் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

கேள்வியாளராக முன்வருபவர், தமது பதிவுப் புத்தகத்துடன் இத்திணைக்களத்தில் மேற்கொண்டுள்ள வேலை விபரங்களையும் அவற்றின் பெறுமதிகளையும் ஒப்பந்தத்தில் வெளிப்படுத்த வேண்டும். இஃது அவ்வொப்பந்தக்காரர் கேள்விப் பத்திரங்கள் அனுப்ப அனுமதிக்கலாமா என்பதை நிர்ணயிக்க ஏதுவாக இருக்கும் வெற்றுப் பத்திரங்கள் வழங்குமுன் மேற்கூறிய நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர் ஒருவரின் அலுவலகத்திலோ, கச்சேரியிலோ கேள்விப்பத்திரக் கட்டணமாக ரூபா 50/- செலுத்தி, பற்றுச்சீட்டைக் காட்டினால் போதுமானது.

இக்கேள்விக்கான மேலதிக விபரங்கள் யாவையும் கீழ்க்குறியிடும் நீர்ப்பாசன பொறியியலாளரிடம் அலுவலக நேரங்களில் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

ஜி. எம். சந்திரதாச,
நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர்,
அம்பாறை உப-பிரிவு.

நீர்ப்பாசன அலுவலகம்,
அம்பாறை,
30.8.1970.

9-432—11. 9. 70 ந்த திகதி வர்த்தமானி இல. 14,923

பொருட்கள் விற்பனையும் பிறவும்

கடற்றொழில் திணைக்களம்

என்ஜின் உள்ளதும் என்ஜின் இல்லாததுமான பாவிக்கப்பட்ட மீன்பிடி வள்ளங்களின் ஏல விற்பனை

1970.7.31 ன் தேதிய வர்த்தமானியில் பிரசுரமான, அளுக்கூறுவை, நீர்கொழும்பு, இன்புளுட்டி, யாழ்ப்பாணம் னுதிய இடங்களில் 1970.9.26 ன் தேதி னடக்கவிருக்கும் என்ஜின் உள்ளனவும்/என்ஜின் இல்லாததுமான பாவிக்கப்பட்ட 3½ டொன் வள்ளங்களின் ஏல விற்பனை ரத்துச் செய்யப்பட்டு, கீழ்க்கண்டவாறு னடாத்தப்படும் :—

வள்ள எண்	என்ஜினின் இடம்	இடம்	ஏலத்தின் தேதி
ஈ 61 அளுக்கூறுவை, நீர்கொழும்பு	} 12.10.1970
ஈ 71 அளுக்கூறுவை, நீர்கொழும்பு	
ஈ 103 அளுக்கூறுவை, நீர்கொழும்பு	
எஸ். 78 அளுக்கூறுவை, நீர்கொழும்பு	
எஸ்ஐசீ 67 இன்புளுட்டி, யாழ்ப்பாணம்	.. 10.10.1970

கடற்றொழில் திணைக்களம்,
கொழும்பு 3,
1970 ம் னுபு செப்டெம்பர் னு 4 ன் னு.

டபிள்யூ. பத்திரண,
கடற்றொழில் இயக்குநர்.

9-457—11.9.70 ன் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

காணி அபிவிருத்தித் திணைக்களம்
ஏல விற்பனை

கொழும்பு—1, செயலாளர் கருமாலய வளவிலுள்ள போட் ஹவுஸ் பதிவேட்டு அறையில் 1970 ம் னுண்டு செப்டெம்பர் 17 ன் திகதி மு. ப. 10.30 மணிக்குப் பின்வரும் பழைய பொருட்கள் பகிரங்க ஏலத்தில் விற்கப்பெறும். விற்பனை முடிவடைந்த பின்னர் தேர்வுபெற்ற கேள்வுகாரர் அவ்விடத்தில் முழுப் பணத் தையும் செலுத்தி பொருட்களை உடனடியாக எடுத்துச் செல்ல வேண்டும்.

- | | | |
|---------------------------------------|-----|---|
| 1. சிமித் கரோனா கூட்டல் இயந்திரம் ... | ... | 1 |
| 2. நிருமாண அளவு கருவி ... | ... | 2 |
| 3. சாளர மறைதுணி ... | ... | 1 |
| 4. மைஒற்றி ... | ... | 2 |
| 5. பிரஷ்கள் ... | ... | 1 |
| 6. கல்வண்ணுட்ட வாளி (பழையது) ... | ... | 5 |
| 7. கைமுறிந்த கதிரைகள் ... | ... | 7 |
| 8. காசுதாசிகள் பெட்டி ... | ... | 1 |
| 9. திகதி வைக்கும் பெட்டிகள் ... | ... | 1 |
| 10. நாட் பதிகக்கும் முத்திரை ... | ... | 4 |

- | | |
|---|----|
| 11. நீர் வடிகட்டிகள் (சேதமடைந்தது) ... | 5 |
| 12. கண்ணாடி பாட் ... | 2 |
| 13. மைக்குப்பிகள் தாங்கியுடன் ... | 1 |
| 14. அகர வரிசை அட்டைகள் வைக்கும் தட்டு ... | 2 |
| 15. துளையீடுகருவி (1 துளை) (சேதமடைந்தது) ... | 1 |
| 16. துளையீடுகருவி (2 துளை) (சேதமடைந்தது) ... | 4 |
| 17. துளையீடுகருவி (4 துளை) (சேதமடைந்தது) ... | 7 |
| 18. மரச்சட்ட நிலைகள் ... | 2 |
| 19. ம. டீ டெளிக்கும கருவி (சேதமடைந்தது) ... | 1 |
| 20. தட்டுகள் (சேதமடைந்தது) ... | 1 |
| 21. அலுவலக உபயோகத்திற்கான சாதாரண தட்டுகள் (சேதமடைந்தது) ... | 8 |
| 22. உருக்காலான காசுப் பெட்டி (சேதமடைந்தது) ... | 2 |
| 23. தொற் பைகள் (சேதமடைந்தது) ... | 1 |
| 24. கொம்ரோமீட்டர் கருவி ... | 1 |
| 25. கெஸ்ரெற்றர் இயந்திரம் ... | 1 |
| 26. கலிகட் ஓடுகள் ... | 60 |
| 27. கரம் போட் ... | 3 |
| 28. படம் வரை கருவி ... | 1 |

9-423—11. 9. 70 ன் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

காட்டுத் திணைக்களம்—ஏல விற்பனை

மட்டக்களப்பு வட்டாரத்தில் பறிமுதல் செய்யப்பட்ட பல இனங்களைக் கொண்ட மாங்கனும், கதவுகளும், ஜன்னல்களும் மட்டக்களப்பு மாவட்ட வன பரிபாலன அதிகாரியால் 20.9.70 காலை 10 மணிக்கு மட்டக்களப்பு பகுதி வட்டார வன அதிகாரியின் காரியாலயத்தில் பகிரங்க ஏலத்தில் விற்கப்படும்.

கேட்க விரும்புவோர் ஏல விற்பனைக்கு முன்பதாகவே மாங்களைப் பார்வை இடும்படி கோரப்படுகின்றனர்.

ஏல விற்பனை பற்றிய முழு விபரங்களும் கீழ் கையொப்பமிட்ட வரிடமோ அல்லது மேற்கூறிய மட்டக்களப்பு பகுதி வட்டார வன அதிகாரி காரியாலயத்திலோ பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

ச. முத்தையா,
மாவட்ட வன பரிபாலன அதிகாரி,
மட்டக்களப்பு.

மாவட்ட வன பரிபாலன காரியாலயம்,
மட்டக்களப்பு, 19.8.70.

9-314—11.9.70 ன் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

சங்க விற்பனை

ஒரு இயந்திர வள்ளம் "லிஸ்டர்" பிராக்ஸ்ரோன் 3 சிலிண்டர் மிகவும் திறமையான நிலையில் உள்ளது. இவ்வள்ளம் 24.9.70 ம் திகதி காலை 11 மணிக்கு பிரசித்த ஏலத்தில் ஊர்காவற்றுறை சங்கக் காரியாலயத்தில் விற்கப்படும். கேட்டவிலையில் 25 வீதம் வைப்புப்பணம் ஏலமுடிவில் கட்டப்படும் வேண்டும். ஏலத் திகதியினிருந்து 15 நாள் தவணையில் மீதிப்பணம் செலுத்தி வள்ளத்தைப் பெற்றுக் கொள்ளல் வேண்டும்.

மா. ம. சங்கம்,
யாழ்ப்பாணம்.

S. M. J. சேனாத்த,
யாழ் மாவட்ட சங்க சேகரிப்பாளருக்காக.

9-458—11. 9. 70 ன் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,923

